
Skrb
za okolje
ni stvar
civilne
zaščite
MARKO MARINČIČ

Deželni odbornik za civilno
zaščito in (sic) za okolje Luca Ci-
riani lahko po sobotnem pohodu
v Glinščici pričakuje nominacijo za
letošnjo nagrado Atila. Po krvolo-
čnem vodji Hunov poimenovano
nagrado podeljuje neko naravo-
varstveno združenje tistemu v FJK,
ki se vsako leto najbolj proslavi v
pustošenju okolja.

Pogled na razorana bregova
potoka na dnu prelepe in okoljsko
zaščitene Glinščice res spominja na
pohod hunske horde. Pa niso bili
Huni, bila je civilna zaščita. Služba
pod okriljem istega deželnega od-
bornika, ki bi moral biti najvišja av-
toriteta pri varovanju zaščitenih
območij.

Da ne bo nesporazuma: ni naš
namen križati prostovoljce, ki so po-
žrtvovalno opravili zaupano jim
delo. Sprašujemo pa se, ali je bilo čiš-
čenje res stvar civilne zaščite. Nje-
na pristojnost je poseganje v sili, od-
pravljanje škode in preprečevanje
naravnih katastrof. Je preveč bujno
rastlinje ob strugi potočka vredno
oznake »naravna katastrofa«?

Ne prepriča nas niti razlaga,
da je šlo za nujen preventivni po-
seg, zato da se prepreči nevarnost
poplav. Preventiva je potrebna,
seveda, izvajati pa jo je treba stro-
kovno, predvsem pa redno. Red-
čenje rastlinja ob rekah in potokih
bi moralo biti stalna skrb upravi-
teljev, toliko bolj v naravnem re-
zervatu. Toda za rezervate denar-
ja ni veliko, deželni parki in zašči-
tena območja hirajo. Potem pa se
nekega dne na deželi domislijo
spektakularnega pohoda civilne
zaščite, ki je pač vajena poseganja
v sili, mimo rednih postopkov in
predpisov, tudi okoljskih. Tokrat
pa tudi mimo zdrave pameti.
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Dvajset let po vojni
v Bosni srečanje
s pisateljico
in novinarko
Azro Nuhefendić
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Goriški Hiši filma in Kinemaxu
tudi občinska podpora
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Pipistrelovo letalo preletelo Mt. Everest
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KRIZA - Pomembna odločitev finančnih ministrov držav z evrom

Okrepljeni mehanizmi
za zaščito območja evra
Skupno na razpolago 800 milijard evrov za posojila državam v težavah

KOEBENHAVN - Območje
evra bo za zaščito pred krizo zago-
tovilo okoli 800 milijard evrov. Ven-
dar pa je od tega okoli 300 milijard
že namenjenih v pomoč Grčiji, Irski
in Portugalski, tako da naj bi bilo sve-
že posojilne sposobnosti dejansko za
500 milijard. Še najbolj oprijemljiva
odločitev iz Koebenhavna pa je po-
spešitev vplačevanja kapitala v stal-
ni krizni sklad. Skupna posojilna
zmožnost začasnega in stalnega me-
hanizma za zaščito evra je bila doslej
omejena na 500 milijard evrov. Do-
govor so že pozdravili EU, ECB in
IMF.

Na 13. strani

Pod vprašajem Brez
meje in Športel

Na 2. strani

Občina Trst: proračun
odslej v komisijah

Na 6. strani

Ilegalna igralnica v
tržaški trgovini z dvd-ji
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Za vrnitev DDV
potreben zakon
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Sklepno dejanje
revije Pesem mladih
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DOLINA GLINŠČICE - Polemike po očiščenju struge

Ob množičnem zgražanju
zagovor odbornika in civilne zaščite

BOLJUNEC - Nadaljujejo se pole-
mike v zvezi s čistilno akcijo v Dolini
Glinščice, med katero so prostovoljci ci-
vilne zaščite iz treh pokrajin iz struge od-
stranili drevesa in druge rastline. Vejevje,
hlode in štore bodo odpeljali čez dva ted-

na, jutri pa bodo v dolini demonstrirali
okoljevarstveniki in drugi protestniki, ki
so se organizirali na svetovnem spletu.

Deželna civilna zaščita je v daljšem
tiskovnem sporočili razložila, kako so po-
tekale priprave na dvodnevno akcijo,

pred katero so se tehniki posvetovali z do-
linsko občinsko upravo in boljunsko sre-
njo. Delo prostovoljcev zagovarja tudi
pristojni deželni odbornik Luca Ciriani,
na katerega se je vsul plaz kritik.

Na 7. strani
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JAMLJE - ANAS uvaja novo služnost

Z dvorišča na cesto
za 12.000 evrov

14

FJK-SRBIJA - Boris Tadić v Trstu

Srbija je za FJK
strateška partnerka

TRST - Furlanija-Julijska krajina in
Srbija sta v zadnjem času zelo okrepili
sodelovanje, in to predvsem po zaslugi
italijanskih naložb v balkanski državi -
v prvi vrsti Fiatovih - in razvojnih pro-
jektov, ki jih tam izvajajo Dežela FJK,
trgovinske zbornice in agencija Infor-
mest. Predsednik Srbije Boris Tadić, ki
je po obisku v Milanu včeraj prišel v Trst,
je na Velikem trgu, kjer ga je sprejel
predsednik deželne uprave Renzo Ton-
do, dejal, da je »odnos med Srbijo in Fur-
lanijo-Julijsko krajino zgodba o uspehu,
saj so rezultati zadnjih mesecev dobri,
v prihodnosti pa bodo še večji«.

Na 4. strani



TV KOPER - Posledice prepovedi sklepanja avtorskih pogodb

Pod vprašajem Športel
in TV oddaja Brez meje
V Kopru izpostavljajo negativne posledice za Slovence v Italiji

Logotip
priljubljene

televizijske oddaje
Športel, 

ki jo vodi 
Igor Malalan

KOPER - Slovenska vlada je prepo-
vedala sklepanje avtorskih in svetovalnih po-
godb v javnem sektorju. Ukrep bo močno
prizadel tudi slovenski program TV Koper-
Capodistria, saj številne oddaje nastajajo s
pomočjo sodelavcev, ki imajo sklenjene av-
torske pogodbe. Na udaru bodo prav vse od-
daje, vključno z dnevno informativno Pri-
morsko kroniko. Predvsem pa ukrep, kot
pravi odgovorna urednica slovenskih pro-
gramov Barbara Kampos, pomeni hud
udarec za tiste oddaje, s katerimi izpolnju-
jejo zakonsko dolžnost oziroma eno te-
meljnih poslanstev koprske televizije - od-
daje za Slovence v Italiji.

Konec za priljubljeni Športel?
Oddaja, ki je veliko več kot le odda-

ja o zamejskem športu: ustvarjajo jo iz-
ključno slovenski novinarji, ki živijo v Ita-
liji. Z vsemi imajo sklenjene avtorske po-
godbe. Pogodbe potečejo 31. marca. Ne-
sklenitev novih pomeni umik oddaje z 20-
letno tradicijo in z zvestimi gledalci na obeh
straneh meje z ekranov.

Pod udarom tudi Brez meje
Oddaja o Slovencih, njihovem ži-

vljenju, delu, ustvarjanju: tri pogovorne,
studijske oddaje na mesec pripravi sode-
lavec, s katerim imamo sklenjeno avtor-
sko pogodbo eno (reportažno) pripravi
redno zaposlena novinarka. Nesklenitev
avtorske pogodbe bo imela za posledico,
da bo oddaja, ki so jo vsebinsko obogati-
li in je v zadnjem času pridobila na gle-
danosti, poslej na sporedu le enkrat me-
sečno. Redno zaposlena novinarka na-
mreč ob pripravi oddaje za dnevno in-
formativne oddaje »pokriva« prostor, kjer
živijo Slovenci v Italiji. Dodatna obreme-
nitev v Brez meje bi pomenila posledično
bistveno manj vsebin o življenju Sloven-
cev v Italiji v našem programu.

Okrnjena Primorska kronika
Z ekranov se bo morala začasno

umakniti tudi oddaja Športna mreža,
edina športna magazinska oddaja v Slo-
veniji. Njeni ustvarjalci so v pretežni me-
ri zunanji sodelavci, redno zaposleni
urednik oddaje ne more sam v celoti pri-
praviti kvalitetne oddaje.

Vsebinsko okrnjene bodo tudi ostale
oddaje, vključno z dnevno informativno Pri-
morsko kroniko. Z ostrim posegom v pro-
grame oddaj o Slovencih v Italiji bodo krše-
ne njihove zakonske pravice do televizijskega
programa, ki jih jamči slovenska zakonodaja.

Sicer pa bodo posledice na ekranu vid-
ne že jutri, ko bi morale v veljavo stopiti no-
ve avtorske pogodbe. V Kopru še upajo, da
bo prevladal zdrav razum in uvid v razsež-
nosti vseh posledic, ki bi jih prinesla uve-
ljavitev vladnega ukrepa.

GOSPODARSKI KRIMINAL - Zadeva Čista lopata v slovenskem gradbeništvu

Sedem obsojenih, obramba se bo pritožila
Med obsojenimi na zaporne in denarne kazni zaradi podkupovanja ali sprejemanja podkupnine Ivan Zidar, Dušan Črnigoj in Hilda Tovšak

LJUBLJANA - Sedmerica obtoženih v zadevi Či-
sta lopata, med njimi tudi Ivan Zidar, Dušan Črnigoj in
Hilda Tovšak, so bili na ljubljanskem okrožnem sodiš-
ču včeraj spoznani za krive podkupovanja ali spreje-
manja podkupnine, medtem ko je bil Ivan Kroflič oproš-
čen. Obsojeni so bili po odhodu s sodišča redkobesed-
ni, Zidarjevi zagovorniki pa so že napovedali pritožbo.

Sodišče je Zidarju, Tovšakovi in Črnigoju pri-
sodilo leto in pet mesecev zaporne kazni. Zidar in
Črnigoj bosta morala plačati še 11.000 evrov stranske
denarne kazni, Tovšakova pa 10.000 evrov. Tomaž Ži-
bert, ki je bil na Kontroli zračnega prometa Sloveni-
je zadolžen za obravnavo ponudb gradbenikov, je bil
obsojen na dve leti in šest mesecev zapora ter stran-
sko kazen v višini 15.000 evrov. Ivan Demšar je bil ob-
sojen na leto zapora ter 8000 evrov kazni. Če bo sod-
ba pravnomočna, bo Borut Farčnik moral v zapor za
deset mesecev, prav tako tudi Srečko Gabrič. Gabri-
ča čaka še 7000 evrov kazni, Farčnik pa ima za tiso-
čaka manjšo stransko denarno kazen.

Je pa sodišče oprostilo Ivana Krofliča. Njegov del
sodnih stroškov bo bremenil proračun, vsi ostali pa
bodo morali poravnati tudi sodne stroške. Sodba še
ni pravnomočna, vseh sedem obsojenih pa ima 15 dni
časa za pritožbo, medtem ko se Kroflič lahko na opro-
stilno sodbo pritožbi v osmih dneh.

Predsednica sodnega senata Vesna Podjed je v
obrazložitvi sodbe dejala, da so bila vsem obsojenim,
razen Krofliču, dokazana očitana kazniva dejanja. So-
dišče je pri tem sledilo predlogu okrožnega državne-
ga tožilstva glede predlaganih kazni.

Kazniva dejanja so bila izvedena s terjanjem in
dajanjem nagrade, zato pri tem po mnenju Podjedo-
ve ni ključnega pomena, da do sklenitve posla s Kon-
trolo zračnega prometa ni nikoli prišlo. Podjedova je
pojasnila, da je bilo Žibertu v sojenju dokazano, da je
v postopku izbire najboljšega ponudnika obljubil, da
bo komisija za najugodnejšega izvajalca izbrala skup-
no ponudbo SCT in Primorja, pri tem pa je Žibert za-
nemaril koristi podjetja in zase zahteval nagrado. Po
mnenju sodnice je bilo nedvoumno dokazano, da je
Kroflič na pojasnjevalni sestanek v Kranju prinesel
spremenjen terminski načrt, vendar pa vsebina tele-
fonskih prisluhov ne daje konkretne osnove za za-
ključek, da je vedel za nagrado Žibertu.

Okrožna državna tožilka Bojana Podgorelec je
po razsodbi dejala, da je zadovoljna z izrečeno sod-
bo, saj je sodišče tako po kvalifikaciji kot po izreče-
nih kaznih sledilo predlogu tožilstva, zato pričakuje,
da bo sodba postala pravnomočna.

Zidarjev zagovornik Boštjan Penko pa je želel
"ostati dostojen do sodišča" in dejal, da se s sodbo ne

strinja iz treh glavnih razlogov. Sami ocenjujejo, da s
postopkom javnega naročila ni bilo nič narobe in nič
protipravnega. Spomnil je tudi na po njihovem mne-
nju nezakonito pridobljene dokaze in da sodba "ab-
solutno ne bi smela" temeljiti na teh dokazih. Hkrati
so kazni po Penkovi oceni povsem neprimerne glede
na okoliščine očitanih kaznivih dejanj.

Drugi Zidarjev zagovornik Aleksander Čeferin pa
je dodal, da je lahko vsakemu, ki je kolikor toliko ne-
pristranski, jasno, da Zidar "od prve sekunde naprej ni
imel možnosti, da bi pred tem sodiščem bil oproščen".
Kot pravi, je nad tem sodiščem razočaran in kdor koli
bo vesel zaradi današnje sodbe, "ne razume, kaj to po-
meni". Tudi Čeferin je prepričan, da imajo na svoji stra-
ni zelo dobre argumente za uspeh s pritožbo.

Zidar pa je povedal, da mu ni jasno, zakaj je ob-
sojen, saj da ni naredil nič narobe, kar bo tudi dokazal.
Zato tudi meni, da zanj postopek še ni končan. Na vpra-
šanje, kako bo svojo nedolžnost dokazal, je odgovoril,
da z argumenti. Črnigoj komentarjev po odhodu s so-
dišča ni dajal, prav tako ne Tovšakova. Njen zagovor-
nik Mitja Kastelnik pa je le napovedal pritožbo.

Razglasitve sodbe se je udeležil tudi nekdanji
podizvajalec Vegrada Zekrija Habibović, ki je med le-
to in pol trajajočim sojenjem pred sodiščem večkrat
opozarjal na domnevna kazniva dejanja Tovšakove.

Prepričan je, da je bila izrečena sodba pravična, za-
dovoljen pa bo, "če bo sodba pravnomočna".

Na obsodbo so se odzvali tudi v dveh vladnih
strankah. V SDS so izpostavili pomen transparentnega
pridobivanja poslov in konkurenčnosti med izvajal-
ci, ki edina lahko vzdržuje razmerje med ceno in kva-
liteto. Vodja Poslanske skupine SLS Mihael Prevc pa
je poudaril, da bodo epilogi sodnih postopkov pred-
vsem pripomogli k transparentnosti v slovenskem
gradbeništvu, ki je pred velikimi izzivi.

Tudi po sodbi v zadevi Čista lopata nekateri od
obsojenih še naprej ostajajo pod drobnogledom to-
žilstva. Na specializiranem državnem tožilstvu so ra-
zložili, da Zidarja obravnavajo še v sedmih drugih za-
devah. Kot pojasnjujejo, so zoper Zidarja vložene še
štiri obtožnice, in sicer zaradi očitkov o storitvi kaz-
nivega dejanja zlorabe položaja ali pravic. Dve ob-
tožnici sta že pravnomočni. Prav tako je zaradi suma
zlorabe položaja ali pravic uvedena še ena preiskava.
Tožilstvo ima zoper Zidarja odprta še dva postopka,
ki pa sta še v predkazenskem postopku.

Tudi zoper Tovšakovo je vložena še ena obtož-
nica, tožilstvo ji očita poneverbo in neupravičeno upo-
rabo tujega premoženja. Obtožnica je tudi že prav-
nomočna. Hkrati so zoper Tovšakovo vložene še šti-
ri zahteve za preiskavo. (STA)

CAGLIARI - Poseg predsednika tržaškega pokrajinskega sveta

Vidali zagovarja obstoj pokrajin
Ostre kritike na račun ministrskega predsednika Maria Montija - Pozdrav tudi v slovenščini in furlanščini

Dvojezična tabla
na pročelju palače

pokrajinske uprave
v Cagliariju

CAGLIARI - Predsednik trža-
škega pokrajinskega sveta Maurizio
Vidali meni, da so pokrajinske uprave
v Furlaniji-Julijski krajini pomembne
tudi za zaščito narodnih in jezikovnih
manjšin. Maurizio Vidali je včeraj
spregovoril na vsedržavnem srečanju
predsednikov pokrajinskih skupščin, ki
je v teku v Cagliariju na Sardiniji.

Vidali je bil zelo kritičen do
predsednika italijanske vlade Maria
Montija, ki napoveduje ukinitev po-
krajin, medtem ko je pohvalil pred-
sednika FJK Renza Tonda. Naša De-
žela se je pritožila na sklep o ukini-
tvi pokrajin v prepričanju, da osred-
nja vlada ne more kar tako ukinjati
pokrajin v avtonomnih deželah. Pod
udarom so vse pokrajine v avto-
nomnih deželah z izjemo Bocna in
Trenta, ki ju Montijeva vlada pušča
pri miru.

Vidali, ki pripada stranki Slo-
venske skupnosti, je svoj govor začel
s pozdravnimi besedami v sloven-
skem in furlanskem jeziku.

Vodstvo primorske
univerze Mikoličevi
očita nesposobnost

KOPER - Vodstvo primorske univerze,
ki je v ponedeljek razrešilo dekanjo FHŠ
Vesno Mikolič, v postopku odpovedi
pogodbe o zaposlitvi slednji očita ne-
sposobnost organiziranja študijskega
procesa v skladu s finančnimi zmož-
nostmi in kršitev pristojnosti pri naro-
čilu odvetniških storitev.
Mikoličeva, ki jo je v četrtek podprl tu-
di akademski zbor matične Fakultete za
humanistične študije, je po končanem
zagovoru, na katerem ni bilo rektorja
UP Dragana Marušiča, predstavljene
očitke zavrnila kot neutemeljene. Po be-
sedah njenega odvetnika Petra Fašuna
vodstvo univerze očitkov ni znalo po-
jasniti, zato naj bi se zagovor nadalje-
val prihodnji teden.
Po pisanju medijev naj bi bila med dru-
gim sporna uporaba podpisa bivšega
rektorja Rada Bohinca pri pooblastilu
odvetniški pisarni Mira Senice za za-
stopanje fakultete. Mikoličeva je glede
očitka o ponarejanju pooblastil včeraj
povedala, da je z odvetniške pisarne Se-
nica prišlo pojasnilo, da je šlo za njiho-
vo napako.
Kot je včeraj pojasnil Marušič, gre pri
očitkih ne le za kršitev ugleda univer-
ze, pač pa tudi potencialne večje mate-
rialne stroške, ki jih bo kot škodo mo-
rala pokriti univerza. Glede svoje od-
sotnosti na včertajšnjem zagovoru pa je
poudaril, da postopka ne vodi osebno,
ampak po zakonitih pooblaščencih.
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SPOROČILO UREDNIŠTVA

Pravila našega dnevnika
za bližnje občinske volitve

Kot vedno v predvolilnem obdobju, tudi tokrat Primorski dnevnik v času od 8.
aprila do 7. maja oziroma, v primeru drugega kroga upravnih volitev v Gorici, do 21.
maja, ne bo objavljal:

- pisem uredništvu, odprtih tribun, mnenjskih člankov, zunanjih komentarjev
in drugih zapisov, ki zadevajo kandidate ali uprave, v katerih bodo v teku volitve ozi-
roma so kakorkoli povezane z volilno kampanijo;

- avtorskih člankov sodelavcev, ki kot kandidati nastopajo na volitvah.
Članke, ki jih bomo iz gornjih razlogov zadržali, a so po oceni uredništva sploš-

nega interesa, bomo objavili po volitvah.
Z namenom, da slovenskim kandidatom, ki nastopajo na volitvah, omogoči, da

se predstavijo volivcem in jim obrazložijo glavne točke svojega programa, daje ured-
ništvo Primorskega dnevnika možnost enkratne objave programskih smernic s fo-
tografijo, in sicer:

- za kandidate za občinske svete v obliki predstavitve ali poziva volivcem v dol-
žini največ 1.500znakov, vključno s presledki.

Kandidate, ki se želijo poslužiti te možnosti, vabimo, da do nedelje, 15. aprila,
dostavijo uredništvih v Trstu in v Gorici fotografijo in besedilo v slovenskem jeziku,
po možnosti v elektronski obliki na naslova trst@primorski.eu ali gorica@primor-
ski.eu.

Za kandidate, ki gradiva ne bodo dostavili v predvidenem roku, bomo sklepa-
li, da ne nameravajo izkoristiti te možnosti. Uredništvo si pridržuje pravico, da be-
sedila, ki bi presegala zgoraj navedeno dolžino, skrajša.

Poleg tega bo Primorski dnevnik uvedel rubriko volilna kronika, ki bo name-
njena raznim sporočilom in obvestilom v zvezi z volilno kampanijo. Uredništvo si pri-
držuje pravico, da o dogajanjih po lastni presoji poroča v okviru redne kronike.

ŠOLSTVO - Senatorka Tamara Blažina po ministrovi avdiciji v senatu

»Raziskava Slorija o šolski
populaciji zahteva razmislek«
Zakaj padec podpore Sindikatu slovenske šole? - Le dva ravnatelja prepuščena k ustnemu delu natečaja

RIM - V sozvočju s tem, kar je na svoji prvi avdi-
ciji v senatni komisiji za šolstvo napovedal minister Fran-
cesco Profumo, se sedaj postopoma uvajajo novi pred-
pisi na šolskem področju, ki so pomembni tudi za naš šol-
ski sistem, pravi senatorka Tamara Blažina. V zadnjem
vladnem odloku (št. 5 z dne 9. 2 .2012) o poenostavlja-
nju postopkov, ki je bil sprejet ta teden v senatu, so vklju-
čeni namreč štirje členi, ki zadevajo šolstvo. V 50. členu
je govor o avtonomiji šolskih ustanov: njihovo naknad-
no utrjevanje, določitev potrebnega števila zaposlenih za
posamezne šole, ustanovitev teritorialne mreže šol in do-
ločitev potrebnega števila zaposlenih za večjo fleksibil-
nost in bolj optimalno uporabo osebja, upoštevajoč tu-
di nove potrebe šolske populacije.

Naslednja dva člena obravnavata ocenjevanje šol-
skih storitev preko zavoda INVALSI ter višje tehnične in-
štitute (ITS). 53. člen je namenjen šolskim gradnjam, saj
predvideva odobritev novega izrednega državnega načrta
za modernizacijo šolskih poslopij in njihovo prilagodi-
tev varnostnim predpisom.

Ob zelo aktualni razpravi v zvezi z izsledki raziskave
Slovenskega raziskovalnega inštituta o narodnostni se-
stavi šolske populacije, ki terja od celotne manjšine temeljit
premislek in izdelavo drugačnih iztočnic v zvezi z gle-
danjem na nadaljnji razvoj našega šolskega sistema (in ne
samo šole), bi morali v tem času vzeti v pretres tudi zgo-

raj navedene vladne novosti, ugotavlja slovenska senatorka.
To bi morali po njenem mnenju storiti še preden bodo
sprejete nove smernice, upoštevajoč predvsem možnost
ustanovitev mreže šol ter določitev potrebnega števila za-
poslenih, pri čemer je treba upoštevati nove potrebe, pred-
vsem glede poučevanja slovenskega jezika. Ravno tako bi
morali v dogovoru s pristojnimi javnimi upravami izne-
sti naše zahteve v zvezi s šolskimi poslopji.

Obe temi bi naši skupnosti narekovali, da izkoristi
ta trenutek, da bolj sistemsko in celovito premisli našo
šolo, z vsemi njenimi odličnostmi in tudi slabostmi. To
bi morali storiti vsaj na pokrajinskih ravneh, saj bi lahko
v tem okviru imeli boljše možnosti glede uporabe učne-
ga in neučnega osebja. Ni namreč več mogoče gledati in
ocenjevati naše šole s starimi paradigmami, saj nam ra-
ziskava Slorija predstavlja dokaj drugačno šolo, ki bi zah-
tevala tudi nove pristope. Prav rezultatom te ankete Slo-
rija bo slovenska komponenta Demokratske stranke po-
svetila največjo pozornost.

In ne nazadnje bi po mnenju senatorke zahte-
vala dodatno preučitev še dva aktualna podatka. In
sicer rezultati zadnjih šolskih volitev za sindikalne
predstavnike na Tržaškem, kjer spet beležimo ob-
čuten padec glasov za Sindikat slovenske šole, ter dej-
stvo, da sta bila prepuščena k ustnemu delu nateča-
ja za ravnatelje le dva kandidata. Italijanski šolski minister Francesco Profumo ARHIV

VELIKONOČNI OBIČAJI - Na oljčno nedeljo

Na Solarjah delavnica
barvanja in praskanja pirhov

SOLARJE - Društvo Kobilja gla-
va tudi letos na oljčno nedeljo organi-
zira delavnico barvanja in praskanja ve-
likonočnih pirhov. Zbirališče je ob 15.
uri v koči na Solarjah ali pa v gostilni

Komardin pri Sv. Štoblanku. Na sple-
tni strani društva Kobilja glava
(www.kobiljaglava.com) so objavljeni
tudi nasveti za okraševanje pirhov s fo-
tografijami. (NM)

BREGINJ - Jutri

Tradicionalno
kulturno srečanje
z Benečani

BREGINJ - Med srečanja, ki
zbližujejo Benečijo in bližnjo Slo-
venijo ter ustvarjajo zavest, da pri-
padamo skupnemu jezikovnemu
prostoru, sodi gotovo tudi »Skup-
ni kulturni prostor ob Nadiži«.
Tradicionalno pomladno kultur-
no srečanje, na katerem nastopa-
jo učenci breginjske šole, domači
in beneški pevci ter kulturniki, bo
jutri ob 18. uri v breginjski šoli.

Srečanje, ki ga organizira
kulturno društvo Stol Breginj,
skupaj s KD Ivan Trinko in PŠ
Breginj, bo kot običajno prilož-
nost za predstavitev Trinkovega
koledarja. Kulturno društvo Ivan
Trinko, ki ga izdaja, je tudi za-
ložnik pesniške zbirke Andreine
Trusgnach »Sanje morejo plut
vesoko«, ki jo bo v Breginju
predstavila sama avtorica. Nato
bosta nastopila zbora Naše vasi
iz Tipane in Vokalna skupina
Breginj. (NM)

CELOVEC - Občni zbor Slovenskega narodopisnega inštituta Urban Jarnik

Platforma za mlade raziskovalce
Martina Piko-Rustia podala poročilo o delovanju inštituta, katerega temelja sta raziskovalno delo in povezovanje z raziskovalci in raziskovalnimi ustanovami v celotnem alpsko-jadranskem prostoru

CELOVEC - Leta 1994 v Celovcu
ustanovljeno narodopisno društvo Urban
Jarnik, pravni nosilec istoimenskega in-
štituta, ki ima svoje korenine v začetku
80-tih let prejšnjega stoletja ustanovlje-
nega narodopisnega oddelka Krščanske
kulturne zveze (KKZ), je v Celovcu pri-
redilo svoj redni občni zbor. Na njem je
znanstvena vodja SNI Urban Jarnik Mar-
tina Piko-Rustia podala obširno poroči-
lo o delovanju inštituta, katerega teme-
lja sta raziskovalno delo in tudi povezo-
vanje z raziskovalci in raziskovalnimi
ustanovami v celotnem alpsko-jadran-
skem prostoru, še posebej z zamejskimi
inštituti. Predsednik upravnega odbora
društva Nužej Tolmajer pa je v svojem
poročilu poudaril skrb za delo z mladi-
mi, bodočimi raziskovalci in inštitut
označil za platformo za mlade razisko-
valce.

Piko-Rustia kot Nužej Tolmajer sta
v njunih poročilih še posebej omenjala
projekte, katere so sofinancirali avstrijska
in slovenska država in tudi Evropska uni-
ja. Pri tem je bilo poudarjeno, da delo in-

štituta v takšnem obsegu brez podpore
matične Slovenije ne bi bilo mogoče.

Sicer pa je Martina Piko-Rustia tu-
di obrazložila, da inštituti v zamejstvu od
leta 2006 naprej pripravljajo redna sre-
čanja raziskovalnih ustanov v zamejstvu,
na katerih razpravljajo o vlogi manjšin-
skih raziskovalnih ustanov, ki imajo po-
leg strokovnega dela vpetega v slovenski
prostor in tudi v državni prostor kjer de-
lujejo, tudi nalogo da spremljajo družbe-
ni razvoj slovenske narodne skupnosti v
svojih državah.

Naško Križnar, znanstveni svetnik
z Inštituta za slovensko narodopisje
Znanstveno-raziskovalnega centra (ZRC)
SAZU je vpis »Slovenskih ledinskih in
hišnih imen« v »Avstrijski seznam nes-
novne dediščine« organizacije UNESCO
imenoval ključni trenutek, s katerim je de-
lo SNI Urban Jarnik prešlo v zrelo fazo.
Franc Kattnig, ki je spregovoril za Krščan-
sko kulturno zvezo, pa je svoje spošto-
vanje do dela inštituta izrazil z rekom: »Le
kdor gori za neko stvar, lahko ta ogenj ne-
se naprej.« (I.L.)

Znanstvena vodja
SNI Urban Jarnik

Martina Piko-Rustia
(tretja z leve) z

obiskovalci
etnološkega

muzeja v
Drabosnjakovem

domu na
Kostanjah pri Vrbi

ob Vrbskem jezeru

IVAN LUKAN

HRVAŠKA

Odkrili
dragocene
posode iz
rimske dobe

ZAGREB - V Vinkovcih so prejšnji
petek med redno arheološko raziskavo
našli več deset rimskih srebrnih pladnjev,
krožnikov, vrčev, kozarcev in drugih ko-
sov jedilnega pribora s konca 4. stoletja.
Kot je ta teden potrdilo hrvaško ministr-
stvo za kulturo, gre za dragoceno arheo-
loško odkritje. Vseh predmetov je za več
kot 30 kilogramov. "Gre za senzacional-
no odkritje, ki po vrednosti posameznih
predmetov ne more biti primerljivo s Seu-
sovim blagom, je pa glede na število pred-
metov, saj so našli več kot 50 kosov, veli-
ko večje," je dejal pomočnik hrvaške mi-
nistrice za kulturo Zlatko Uzelac na no-
vinarski konferenci v Zagrebu.

Seusovo blago je zbirka 14 srebrnih
posod, tudi s konca 4. stoletja, ki velja za
najdražjo in najlepšo zbirko iz časov Rim-
skega cesarstva. V začetku 90. let prejš-
njega stoletja je bilo ocenjeno na 40 mi-
lijonov funtov. Sicer pa je poreklo blaga
sporno, zanj so se potegovali nekdanja Ju-
goslavija, Libanon in Madžarska. Na
Hrvaškem trdijo, da so ga našli pri Pulju
in da je bilo nato odtujeno.
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ITALIJA-SRBIJA - Srbski predsednik Boris Tadić včeraj na obisku v Trstu

Sodelovanje FJK in Srbije
ima veliko strateško vrednost
Tadić odnose označil za »zgodbo o uspehu« - Velika udeležba na gospodarskem forumu

TRST - Furlanija-Julijska krajina in
Srbija sta v zadnjem času zelo okrepili so-
delovanje, in to predvsem po zaslugi itali-
janskih naložb v balkanski državi - v prvi
vrsti Fiatovih - in razvojnih projektov, ki jih
tam izvajajo Dežela FJK, trgovinske zbor-
nice in agencija Informest. Predsednik Srbi-
je Boris Tadić, ki je po obisku v Milanu vče-
raj prišel v Trst, je na Velikem trgu, kjer ga
je sprejel predsednik deželne uprave Ren-
zo Tondo, dejal, da je »odnos med Srbijo
in Furlanijo-Julijsko krajino zgodba o uspe-
hu, saj so rezultati zadnjih mesecev dobri,
v prihodnosti pa bodo še večji«.

Visokemu gostu iz Srbije je pritrdil tu-
di gostitelj Tondo: »Današnja etapa je del
poti, ki jo utiramo s srbskimi prijatelji in ki
daje pomembne rezultate. Vse to ne bi bi-
lo mogoče in ne bi imelo smisla, če ne bi
bilo podjetij, ki delajo v Srbiji in Italiji in
proizvajajo bogastvo za naše skupnosti.«

Tadić se je na Pomorski postaji v
Trstu udeležil gospodarskega foruma Srbi-
ja-FJK, ki ga je soorganizirala pordenonska
finančna družba Finest in na katerem so bi-
le izpostavljene štiri izstopajoče točke
medsebojnega sodelovanja: prihodnji vstop
Srbije v Evropsko unijo (pogajanja naj bi se
začela še pred koncem leta), navzočnost
pomembne zgodovinske srbske skupnosti
v Trstu in številnih srbskih podjetnikov,
aktivnih v FJK, deseti evropski koridor Salz-
burg-Solun, ki za 800 kilometrov teče po
ozemlju Srbije, in na koncu še prostotrgo-
vinski sporazumi, ki jih ima Srbija z Rusi-
jo in Turčijo, kar deželna podjetja še pose-
bej zanima. Po uvodnih nagovorih Tadića
in Tonda se je delo foruma nadaljevalo s šti-
rimi delovnimi skupinami, posvečenimi ko-
vinski, lesni in tekstilni industriji, energet-
sko-okoljskemu sektorju in kmetijsko-ži-
vilski panogi. V prihodnosti pa bo sodelo-
vanje razširjeno še na znanost, raziskova-
nje in univerzo, torej področja, ki so te-
meljna za premagovanje gospodarske kri-
ze in ustvarjanje novih delovnih mest, sta
se strinjala Tadić in Tondo.

Srbskega predsednika je na obisku v
severni Italiji spremljala močna institucio-
nalno - gospodarska delegacija in srbska ve-
leposlanica v Rimu Ana Hrustanović.
Predsednik srbske gospodarske zbornice
Mihajlo Vesović se je skupaj s predsedni-
koma regijskih zbornic osrednje Srbije in
Vojvodine sestal s predsednikom tržaške
Trgovinske zbornice Antoniom Paolettijem
in članom zborničnega odbora Walterjem
Stanisso. Beseda je tekla o krepitvi in nad-
grajevanju sodelovanja, ki ga je zveza ita-
lijanskih zbornic Unioncamere navezala s
Srbijo in ki ga vodi ravno Paoletti kot pod-
predsednik Unioncamere.

Tondo in nekateri
člani njegove

uprave na srečanju
s srbskim

predsednikom
Tadićem (na skrajni

desni)

DEŽELA FJK

GIBANJA - Po Istatu za marec

Inflacija brez sprememb,
življenje pa vse dražje

TRST - Po prvi oceni zavoda Istat
se v marcu letna inflacijska stopnja ni
spremenila glede na februar in je osta-
la na ravni 3,3 odstotka, medtem ko so
se življenjski stroški v mesečni primer-
javi zvišali za 0,5 odstotka. Najbolj so
marčno inflacijo segrevali naftni deri-
vati (+3,0%), do podražitev pa je prišlo
tudi pri tobačnih izdelkih (+1,6%) in
transportnih storitvah (+1,4%). Zgo-
voren je podatek, da se je cena benci-
na v primerjavi z lanskim marcem zvi-
šala za 18,6 odstotka, cena dizelskega
goriva pa za 22,5 odstotka. Med živil-
skimi cenami gre zabeležiti novo po-
dražitev sladkorja in kave, ki sta pri-
spevala največ k 4,5-odstotni letni ra-
sti indeksa prehrane.

Medtem ko inflacijska rast ne po-
jenja, ostajajo plače nespremenjene, na
najnižji ravni zadnjih skoraj 13 let, kar
močno šibi kupno moč Italijanov. Ra-
zlika med indeksom rasti inflacije in in-
deksom plač je namreč spet prišla do
najvišje ravni po letu 1995. To pome-

ni, da se je odprla razpoka, ki bo zelo
verjetno negativno vplivala na široko
porabo, hkrati pa potrjuje, da je Italija
v polni recesiji.

Kot omenjeno, se nadaljuje ne-
zadržna rast cen najnujnejših življenj-
skih potrebščin, tistih, ki jih najpogo-
steje kupujemo in ki so se v medletni
primerjavi podražili za 4,6 odstotka, kar
je največ od oktobra 2008.

Stopnja medletne inflacije je osta-
la enaka kot februarja tudi v Trstu, kjer
je znašala 3,6 odstotka, medtem ko se
je inflacijski indeks v mesečni primer-
javi dvignil za 0,4 odstotka (februarja
+0,3%). V letni primerjavi so se v Trstu
najbolj podražili stroški za stanovanje,
elektriko in goriva (+9,1%), sledijo pa
jim stroški za prevoz (+7,8%), medtem
ko so se znižali le stroški za komuni-
kacije (-3,0%) in za zdravje in zdrav-
stvene storitve (-0,5%).

V območju evra se je inflacija
marca rahlo ohladila in se znižala na 2,6
odstotka od 2,7 odstotka v februarju.

Poravnava davčnih
sporov bo preprostejša
TRST - Od 1. aprila (zajamčeno ne
gre za šalo!) bo bolj preprosto od-
praviti davčne spore za manjše
prekrške, take, ki ne presegajo
20.000 evrov. Veljati je namreč za-
čel institut davčnega posredni-
štva, ki odpira vrata za dialog še
pred sproženjem spora, v prime-
ru pozitivne rešitve pa predvide-
va 40-odstotno znižanje sankcije.
V zvezi s to pomembno novostjo
je deželna direkcija Agencije za
prihodke priredila vrsto srečanj, od
katerih je bilo prvo včeraj v Trstu,
naslednja pa bodo še v ostalih treh
pokrajinskih središčih v Furlaniji-
Julijski krajini.

Raziskava o upravljanju
intelektualne lastnine
TRST - Tržaška Trgovinska zbor-
nica je v sodelovanju s tržaško uni-
verzo izvedla raziskavo na vzorcu
22 podjetij v tržaški pokrajini v
zadnjih dveh letih in analizirala
probleme, ki izhajajo iz napačne-
ga upravljanja intelektualne lastni-
ne. Cilj raziskave, ki jo je financi-
rala Dežela FJK, je bil ugotovitev
možnosti za izvajanje načrtov va-
loriziranja in promocije te lastni-
ne. Rezultati raziskovalnega dela so
pokazali, da bi bilo potrebno usta-
noviti ekonomske podpore za de-
poniranje patentov v Evropi, torej
v drugih državah, da bi bilo treba
vzpostaviti sklad za primere pa-
tentnih sporov in poskrbeti za fi-
nanciranje raziskovalnih projektov.

Kmetijska industrija
severovzhodne Italije
lani poslovala pozitivno
VIDEM - Konjunktura agroindu-
strijskih podjetij severovzhodne
italije v letu 2011 in predvidevanja
za prvo polovico leta 2012 - razi-
skavo pod tem naslovom je banka
Friuladria predstavila včeraj v Vid-
mu. Iz analize izhaja, da so kme-
tijsko predelovalna podjetja v tem
delu Italije lani povečala prodajo za
42,3%, število zaposlenih pa za
16,6%. Po pozitivnem letu 2011 se
za prvo polovico letošnjega leta na-
kazujejo bolj negativni obeti, če-
prav so pričakovanja za naročila
ugodna, zaposlenost pa naj bi bila
stabilna, medtem ko se bodo na-
ložbe zmanjšale.

NEPREMIČNINE - Na tržaški Pomorski postaji posvet  FIMAA

Deželni trg nepremičnin lani
zabeležil 15- do 20-odstotni padec

TRST - Na Pomorski postaji so se
včeraj zbrali nepremičninski agenti iz alp-
sko-jadranskega prostora, ki so na po-
svetu analizirali tudi gibanja nepremi-
čninskega trga v Furlaniji-Julijski krajini.

Iz analize izhaja, da je se je lani v deželi
število kupoprodaj nepremičnin znižalo
za 15 do 20 odstotkov, cene pa so v pov-
prečju ostale na predlanski ravni. Bese-
da je tekla tudi o potrebi po povečanju

čezmejne dinamike trgovanja z nepre-
mičninami, za kar pa bi bilo potrebno te-
žiti k čim večji usklajenosti zakonskega in
davčnega sistema v prostoru Alpe-Jadran.

V prvem delu zasedanja so udele-
žence posveta pozdravili deželna od-
bornica FJK za proizvodne dejavnosti Fe-
derica Seganti, tržaški občinski odbor-
nik za javna dela Andrea Dapretto in
predsednik tržaškega združenja Conf-
commercio Antonio Paoletti, nato pa sta
uvodni poročili podala nacionalni pred-
sednik organizacije nepremičninskih
posrednikov in agentov FIMAA Valerio
Angeletti in deželni predsednik za FJK
Andrea Oliva.

Če se vrnemo k analizi, naj za Trst
zapišemo, da so cene nepremičnin naj-
višje na območju Obalne ceste, Barkovelj
in mestnega nabrežja s središčem (3200
do 4150 evrov na kv. meter za novo-
gradnje), najcenejši pa so predeli Škednja,
Čarbole, Alture in Naselja sv. Sergija, ka-
terim se pridružujejo še območja ulic Se-
vero, Giulia, Rossetti in D'Anunzio (okrog
1900 evrov na kv. meter).

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

30. marca 2012

30. marca 2012

30. marca 2012

30. marca 2012

30. marca 2012

30.3. 29.3.

+0,03

ameriški dolar 1,3356 1,3272
japonski jen 109,56 109,21
kitajski juan 8,4089 8,3652
ruski rubel 39,2950 38,9600
indijska rupija 68,0420 68,1120
danska krona 7,4399 7,4372
britanski funt 0,83390 0,83580
švedska krona 8,8455 8,8450
norveška krona 7,6040 7,6320
češka krona 24,730 24,778
švicarski frank 1,2045 1,2051
madžarski forint 294,92 294,36
poljski zlot 4,1522 4,1612
kanadski dolar 1,3311 1,3271
avstralski dolar 1,2836 1,2830
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,3820 4,3807
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7003 0,7007
braziljski real 2,4323 2,4315
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,3774 2,3677
hrvaška kuna 7,5125 7,5108

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 6,00 -1,64
INTEREUROPA 0,72 +2,86
KRKA 50,13 -0,04
LUKA KOPER 10,00 +5,26
MERCATOR 137,00 +9,60
PETROL 174,00 +0,75
TELEKOM SLOVENIJE 69,10 +1,17

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 9,39 -
AERODROM LJUBLJANA 13,00 +3,17
DELO PRODAJA 24,00 -
ETOL 139,00 -
ISKRA AVTOELEKTRIKA 15,90 -
ISTRABENZ 2,00 +17,65
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 3,49 -0,29
MLINOTEST 2,70 -
KOMPAS MTS 6,10 -
NIKA 19,00 +2,70
PIVOVARNA LAŠKO 8,40 +12,00
POZAVAROVALNICA SAVA 5,80 -3,33
PROBANKA 8,02 -18,16
SALUS, LJUBLJANA 215,00 -
SAVA 11,92 +0,08
TERME ČATEŽ 178,00 -
ŽITO 75,02 -1,29
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 14,00 -

A2A 0,6015 +0,67
ALLIANZ 89,40 -0,17
ATLANTIA 12,45 +0,65
BANCO POPOLARE 1,422 +0,71
BCA MPS 0,3161 -1,65
BCA POP MILANO 0,4172 +4,61
EDISON 0,858 +0,06
ENEL 2,712 +0,15
ENI 17,59 +0,86
FIAT 4,408 +0,14
FINMECCANICA 4,06 -0,78
GENERALI 11,64 -0,09
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 1,344 -0,37
LOTTOMATICA 14,24 +0,42
LUXOTTICA 27,15 +1,46
MEDIASET 2,068 +2,17
MEDIOBANCA 4,408 -0,99
PARMALAT 1,873 +2,80
PIRELLI e C 8,92 +1,36
PRYSMIAN 13,18 +0,30
SAIPEM 38,73 +2,16
SNAM 3,606 +0,39
STMICROELECTRONICS 6,14 +0,74
TELECOM ITALIA 0,8915 -0,94
TENARIS 14,30 -
TERNA 3,014 +1,62
TISCALI 0,042 +1,45
UBI BANCA 3,178 +2,12
UNICREDIT 3,756 -0,11

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 1.002,15 +0,95
BIRS 835,23 +0,53
FIRS, Banjaluka 1.817,28 +0,38
Belex 15, Beograd 531,93 +0,70
SRX, Beograd - -
BIFX, Sarajevo 1.490,21 -
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.025,33 +0,99

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 13.210,90 +0,50
Nasdaq 100 2.756,84 -0,19
S&P 500, New York 1.409,14 +0,42
MSCI World, New York 1.305,42 -0,54
DAX 30, Frankfurt 6.946,83 +1,04
FTSE 100, London 5.768,45 +0,46
CAC 40, Pariz 3.423,81 +1,26
ATX, Dunaj 2.106,20 -2,71
PX, Praga 973,10 +0,39
EUROSTOXX 50 2.477,28 +1,00
Nikkei, Tokio 10.083,56 -0,31
STI, Singapur 3.010,46 +0,55
Hang Seng, Hongkong 20.555,58 -0,26
Composite, Šanghaj 2.262,79 +0,47
Sensex, Mubaj 17.404,20 +2,03

LIBOR (USD) 0,24125 0,46965 0,73580 -
LIBOR (EUR) - - - -
LIBOR (CHF) 0,07417 0,10750 0,17500
EURIBOR (EUR) 0,423 0,787 1,090

EVRO

1.3356 $ +0,6

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

40.181,95 €

SOD NAFTE
(159 litrov)

103,03 $ 0,24

SLOVENIJA
SBITOP, Ljubljana 599,26 +1,98

+168,59
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I TA L I J A

ITALIJANSKO DOGAJANJE V ZRCALU TUJIH MEDIJEV

Le Figaro: Direktor svetovno znanega muzeja Uffizi
v Firencah prejema borih 1780 evrov plače na mesec
SERGIJ PREMRU

V ospredju poročanja tujega tiska
o Italiji je še vedno premier Monti, ki ga
po vsem svetu ocenjujejo kot pomem-
bno in pozitivno novost, ki je odločilnega
pomena za rešitev ne samo italijanskih
težav, ampak tudi širše evropske finan-
čne krize. Zadeva postaja že skoraj dol-
gočasna, na srečo - v resnici na žalost -
pa mediji objavljajo tudi dopise, ki
osvetljujejo italijansko stvarnost z dru-
gega, manj pozitivnega zornega kota.
Najpomembnejša evropska finančna
časopisa, tednik The Economist in dnev-
nik Financial Times, oba iz Londona,
spet hvalita Montijeve pobude glede trga
dela, a o podobnih hvalnicah sem po-
ročal že neštetokrat. Tokrat bom raje
osredotočil pozornost na druge dopise,
ki osvetljujejo dramatične posledice kri-
ze, kI pesti Italijo.

Tako agencija Reuters poroča, da
sta se v zadnjih dneh v Italiji pripetila dva
podobna tragična dogodka. Kriza je pah-
nila v obup dva moška, ki sta se polila z
bencinom in se zažgala. Za tako skraj-
no potezo se je odločil 28-letni maroški
priseljenec v Veroni, ki ga delodajalec ni
plačal že štiri mesece in se je tako, kljub
rednemu delu na gradbišču, znašel brez
sredstev za preživetje. Še prej se je za
skrajno protestno dejanje odločil 58-le-
tni podjetnik iz Bologne, ki so mu zavr-
nili priziv proti plačilu več tisoč evrov
zaostalih davkov. Očitno kriza ni priza-

nesla ne delavcem in niti malim podjet-
nikom, ugotavlja britanska tiskovna
agencija.

Kriza še posebej pa bremeni ple-
ča šibkejših slojev. Le Monde objavlja do-
pis iz Neaplja o otrocih, ki ne obiskuje-
jo šole, pač pa delajo. Delajo vsaj 6 dni
na teden, včasih po 10 ur na dan, in to
za zelo majhen denar, v najboljših pri-
merih za 50 evrov tedensko, kar vseka-
kor pomaga družinam v revnih nea-
peljskih četrtih. Same družine jih spod-
bujajo, naj zapustijo šolo, čeprav jim za-
radi tega socialne službe lahko odvza-
mejo otroka in ga dodelijo v varstvo. Z
usodo teh otrok se ukvarjajo nekatere
neprofitne organizacije, ki pa imajo
vedno manj možnosti delovanja zaradi
krčenja javnih prispevkov. Številni tudi
zelo mladi tako zapadejo celo v roke ca-
morre, ki jih izkorišča kot ceneno delo-
vno silo pri svojih kriminalnih poslih, pi-
še Le Monde.

Le Figaro poroča o težavah v sve-
tu italijanske kulture in navaja nekaj ne-
verjetnih primerov zapostavljanja vo-
dilnih kadrov najpomembnejših itali-
janskih kulturnih ustanov. Tako direk-
tor muzeja Uffizi v Firencah, ki vodi sve-
tovno znano ustanovo od leta 1980, pre-
jema 1780 evrov plače na mesec, kar je
23-krat manj od direktorja državnega to-
bačnega monopola ali šefa glavnega šta-
ba vojske. »Stram me je, ko kolegom lon-

donskega British Museuma ali pariške-
ga Louvra povem, kako malo sem pla-
čan,« je izjavil direktor florentinskega
muzeja. Podobno nizko plačo prejema
tudi direktorica rimske Galleria Nazio-
nale, ki ugotavlja, da je njena plača šti-
rikrat nižja od plače najnižjega vratarja
italijanskega senata, čeprav vodi ekipo 40
specialistov. Pariškemu dopisniku je
povedala tudi, da so v muzeju sprejeli
francoskega stažista, ki je kot pripravnik
v Louvru prejemal višjo plačo od njene.
Očitno Italija ne vlaga v kulturo, ugota-
vlja Le Figaro.

Ostal bi kar pri muzejih. Italija je
znana zaradi svojega izrednega kultur-
nega bogastva, saj je resnična zakladni-
ca umetnin. Kljub temu pa na lestvici
najbolj obiskanih muzejev na svetu ni
nobenega italijanskega muzeja. Najbolj
obiskan je pariški Louvre s skoraj 9 mi-
lijoni obiskovalcev na leto, poroča Art
Newspaper, in je v zadnjem letu zabele-
žil 5-odstotni porast. Na drugem mestu
je newyorški Metropolitan s 6 milijoni
obiskovalcev, na tretjem londonski Bri-
tish Museum s 5,8 milijoni obiskovalcev,
na četrtem in petem mestu sta še dva
muzeja iz Londona, in sicer National
Gallery in Tate Modern. Prvi italijanski
muzej je šele na 19. mestu, in to je Gal-
leria Uffizi iz Firenc z milijonom 700 ti-
soč obiskovalcev, beneški Palazzo Ducale
je na 32. mestu, rimski muzej Castel

Sant'Angelo, ki je bil na 56. mestu, je ce-
lo izpadel z lestvice sto najbolj obiska-
nih muzejev na svetu.

Zaradi znanih težav priljubljenost
italijanskega premiera upada, je pa še
vedno visoka, piše francoski Les Echos.
Marca je priljubljenost upadla z 59 od-
stotkov na 55, kot ugotavlja zadnja jav-
nomnenjska anketa, predvsem zaradi
neodobravanja reforme trga dela. De-
cembra je Monti užival zaupanje 62 od-
stotkov anketirancev, januarja, ko je vla-
da odobrila vrsto ukrepov, ki so priza-
deli žepe državljanov, pa je padlo na 52
odstotkov. V istem obdobju je prilju-
bljenost celotne vlada padla od 53 na 50
odstotkov, poroča pariški finančni dnev-
nik.

Vse javnomnenjske raziskave do-
kazujejo, da je kljub vsemu priljubljenost
Montija še vedno višja od priljubljeno-
sti političnih strank, ki so res na dnu le-
stvice zaupanja italijanskih državljanov.
Očitno javnost ceni Montijevo vlado
predvsem v primerjavi s prejšnjo. Tako
Le Monde piše o novih navadah Italije po
zatonu Berlusconijevega obdobja: pro-
fesorji in loden so nadomestili starletke
in kašmir. V Italiji se je zgodil zelo hiter
preobrat, je pa sploh mogoče da v tako
kratkem času družba preskoči od pre-
greh k vrlinam? Zgodilo se je s koncem
Berlusconijeve politične agonije, ki je
sovpadala s krizo države, ugotavlja pa-

riški popoldnevnik; odstop prejšnjega
premiera so finančni trgi sprejeli z za-
dovoljstvom, svetovni liderji pa so ga po-
polnoma ignorirali. Monti je nastopil kot
uspešna zmes strogosti, tradicije in hu-
morja v državi, ki so ji očitno presedali
ekscesi dotedanjega prednika. Ocene ita-
lijanske družbe so se tako bliskovito in
radikalno spremenile, kar je pokazatelj
transformizma, ki so ga Italijani sposobni
v kritičnih trenutkih, saj »navdušeno plo-
skajo tenorju, ob prvi napaki pa ga iz-
žvižgajo«. Za Montijevim resnobnim
plaščem pa stoji nov sistem za odkriva-
nje davčnih utajevalcev, piše Le Monde,
kar večina odobrava, kot je hvaležna, da
je novi premier Italiji spet zagotovil do-
stojno mesto na svetovni sceni. Ostaja
pa vprašanje, ali se je Italija res rešila ber-
lusconizma.

Pa še novica z našega konca, in si-
cer iz Furlanije. Ekonomska tiskovna
agencija Bloomberg News poroča, da je
multinacionalka Danieli iz Buttria, sve-
tovni lider na področju jeklarske proiz-
vodnje, dosegla dogovor za izgradnjo no-
ve jeklarne v Srbiji. Tovarno v vredno-
sti 500 milijonov evrov bodo postavili v
mestu Sabac, kjer bodo proizvajali 750
tisoč ton jekla letno, v obratu pa bo ti-
soč zaposlenih. Med drugim bo nova to-
varna dobavljala jeklo Fiatovemu srbske-
mu obratu, kjer bodo proizvajali avto-
mobile fiat 500L.

POLITIKA - V vladni večini napetost nekoliko popušča

Monti in Fornerova
ubirata spravljivejše tone
Za premierja tudi stranke zaslužne za reforme - CGIL in DS vztrajata pri izboljšanju reforme trga dela

RIM - Napetost v vladni koaliciji ne-
koliko popušča. Milanski dnevnik Cor-
riere della Sera je včeraj objavil odprto pi-
smo, v katerem se premier Mario Mon-
ti obrača na stranke, ki podpirajo njego-
vo vlado, s spravljivimi toni.

Monti obžaluje, da so nekatere nje-
gove izjave na Japonskem, kjer se je v mi-
nulih dneh mudil na obisku (medtem je
včeraj že pripotoval na Kitajsko), bile v Ita-
liji deležne nekorektnih tolmačenj. Pre-
mier poudarja, da če je Italija v zadnjih
mesecih odločno stopila na pot reform,
to ni le po zaslugi tehnične vlade, ampak
tudi političnih strank, ki vlado podpira-
jo, in ne nazadnje italijanskih državljanov,
ki so pokazali veliko stopnjo zrelosti.
Monti izraža prepričanje, da se bo pro-
ces nadaljnje modernizacije države na-
daljeval tudi s politično vlado, ki bo prev-
zela vajeti države po volitvah v prihod-
njem letu.

Premier v pismu očitno ubira po-
vsem drugačne tone kot tedaj, ko je ob
prihodu v Tokio zagrozil z odstopom, če
Italija ni pripravljena sprejeti dela njego-
ve vlade, ali kot tedaj, ko je vedno v ja-
ponski prestolnici poudaril, da njegova
vlada uživa podporo ljudi, medtem ko po-
litične stranke ne.

Spravljivejše tone je včeraj ubrala tu-
di ministrica za delo Elsa Fornero, se pra-
vi »mati« osnutka reforme trga dela, ki je,
kot znano, v središču polemik med vla-
do in sindikati, pa tudi med vlado in ne-
katerimi političnimi silami, zlasti Demo-
kratsko stranko. V neki radijski oddaji in
potem na kongresu sindikalne zveze Ugl
je dejala, da vlada s svojo reformo trga de-
la ne namerava razbijati države, pa tudi
ne dajati podjetjem dovoljenje, da bi vse-
vprek odpuščala delavce.

Voditeljica sindikalne zveze Cgil je
Fornerovi takoj odgovorila, da če res no-
če odpirati vrat lahkim odpuščanjem, po-
tem naj spremeni osnutek reforme, zla-
sti tisti del, ki zadeva 18. člen delavskega
statuta. V resnici v zadnjih dneh stro-
kovnjaki ministrstva za delo in ministr-
stva za pravosodje skušajo oblikovati do-

ločila, ki bi preprečila, da bi delodajalci
zlorabljali odpuste iz ekonomskih razlo-
gov. S tem se bo sicer neposredno ukvar-
jal tudi premier Monti, ko se bo vrnil z
azijske turneje.

Ministrica Fornero je včeraj tudi po-
trdila, da bo pred koncem junija našla re-
šitev za starejše delavce, ki so izgubili služ-
bo, a se zaradi zadnje pokojninske refor-
me ne morejo več upokojiti. To je eden
izmed problemov, zaradi katerih so sin-
dikalne zveze Cgil, Cisl, Uil in Ugl za 13.
april napovedale skupno demonstracijo v
Rimu.

Voditelj Demokratske stranke Pier
Luigi Bersani je včeraj z zadovoljstvom
sprejel v vednost, da vlada kaže večjo pri-
pravljenost na dialog glede perečih od-
prtih vprašanj. Glede problema revizije
18. člena delavskega statuta o pogojih za
odpuščanje iz službe, pa je Bersani potr-
dil predlog, da bi se v Italiji zgledovali po
nemškem modelu.

Premier 
Mario Monti 

je včeraj v okviru
svoje azijske

turneje prispel 
na obisk v Peking

ANSA

DAVČNE PRIJAVE - Po podatkih gospodarskega ministrstva

Odvisni delavci prijavljajo
višje dohodke od podjetnikov

RIM - Odvisni delavci po oseb-
nih dohodkih prekašajo podjetnike.
Če letni dohodki prvih povprečno
znašajo 19.810 evrov, letni dohodki
drugih povprečno znašajo 18.810
evrov. Ta vsekakor paradoksalna ugo-
tovitev izhaja iz analize davčnih pri-
jav fizičnih oseb za leto 2010, ki jo je
včeraj objavil finančni oddelek go-
spodarskega ministrstva. Pristavimo
naj, da so leta 2010 povprečni oseb-
ni dohodki znašali 19.250 evrov, se
pravi 1,2 odstotka več kot leto prej.

Sicer pa je analiza ministrstva
postregla s številnimi drugimi po-
datki. Tako kar 10,7 milijona davčnih

zavezancev ne plačuje davka na oseb-
ne dohodke (Irpef ), ker so njihovi
osebni dohodki tako nizki, da so
oproščeni plačevanja davka. Po dru-
gi strani pa višje letne dohodke od
100 tisoč evrov prijavlja le 1 odstotek
davčnih zavezancev, višje letne do-
hodke od 300 tisoč evrov pa komaj
0,07 odstotka davčnih zavezancev, v
absolutni številki 30.590 ljudi. Kar 49
odstotkov vseh zavezancev ima letne
dohodke nižje od 15 tisoč evrov, pri-
bližno tretjina zavezancev pa ima let-
ne dohodke nižje od 10 tisoč evrov.

Po podatkih davčne uprave je
upokojencev okrog 15 milijonov, kar

pomeni 36,7 odstotka vseh davčnih
zavezancev, njihovi bruto pokojnin-
ski dohodki pa v povprečju znašajo
1.200 evrov mesečno.

Z zemljepisnega vidika imajo
najvišji povprečni dohodek prebival-
ci Lombardije, znaša pa 22.710 evrov
letno. Najnižji povprečni dohodek pa
imajo prebivalci Kalabrije in znaša
13.970 evrov letno.

Davčni zavezanci so lansko le-
to povprečno plačali 4840 evrov dav-
ka Irpef na glavo, 120 evrov več kot
leto poprej. Davčni odbitki na oseb-
ne dohodke iz leta 2010 pa so skupaj
znašali 50 milijard evrov.

V aprilu podražitve: +5,8%
za elektriko, + 1,8% za plin

RIM - Stroški za dobavo plina in
elektrike se bodo 1. aprila povečali.
Dobava elektrike bo stala 5,8 od-
stotka več, za plin pa bo treba odšteti
1,8 odstotka več. Zaradi tega bodo
italijanske družine potrošile letno v
povprečju 22 evrov več za plin in 27
evrov več za električno energijo. V
maju pa bo cena elektrike poskočila
za dodatne 4 odstotke. Porast cen za
dobavo elektrike je posledica po-
dražitve nafte, povečanja stroškov za
vzdrževanje sistema in dogajanja na
borzi električne energije, podobni ra-
zlogi pa veljajo za podražitev plina.
Vest je posredoval predsednik orga-
na za nadzor nad energijo Guido
Bortoni. Preložitev 4-odstotne po-
dražitve za 30 dni, je povedal, daje
možnost italijanski vladi, da prouči
zadevo in izbere najboljše strategije
za pomoč družinam in podjetjem, ki
so zaradi mednarodne gospodarske
krize že tako pod velikim pritiskom.

Casini se je odpovedal
bonitetam od leta 2013

RIM - Vodja stranke UDC Pierfer-
dinando Casini se je uradno odpo-
vedal bonitetam, ki so predvidene za
bivše predsednike poslanske zbor-
nice. To je sporočil sam Casini pred-
sedstvu poslanske zbornice, ki je v
četrtek sprejelo ustrezni sklep. Sicer
je predsedstvo odredilo, da veljajo
bonitete za bivše predsednike samo
deset let, medtem ko so bile doslej
dosmrtne. Luciano Violante je dejal,
da gre za hinavski ukrep, Fausto Ber-
tinotti pa je povedal, da sprejema
odločitve pristojnih institucij.

Šef eksperimenta z nevtrini
Antonio Ereditato odstopil

RIM - Italijanski fizik Antonio Ere-
ditato ni več na čelu projekta Ope-
ra pri Evropskem središču za jedrske
raziskave (CERN). Odstopil je zara-
di napak pri eksperimentu z nevtri-
ni, zaradi katerih se je zdelo, da nev-
trini lahko potujejo hitreje od svet-
lobe. Nekateri sodelavci so z izrecno
resolucijo zahtevali njegovo odsta-
vitev. Resolucija je bila sicer zavr-
njena, toda Ereditato je kljub temu
odstopil, saj bi ne mogel več voditi
enotne ekipe.
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TTrrsstt
OBČINA TRST - Obračun posvetovalnih srečanj o osnutku prometnega načrta

Zahteve: od novih območij za pešce
do spremenjenih avtobusnih prog
Ul. Imbriani namenjena le pešcem? - Za spremembo smeri v Ul. Gallina - Za stanovalce morda znižane parkirnine

Zahteva po novih območjih za peš-
ce in kolesarje, preusmeritev nekaterih av-
tobusnih prog in parkirnine po znižani ce-
ni za stanovalce. To in še marsikaj izhaja
iz okoli tridesetih srečanj, ki so jih pred-
stavniki tržaške občinske uprave opravi-
li s t.i. nosilci interesov, kot so - poleg iz-
voljenih teles, kot so rajonski sveti - npr.
konzulta za invalide, študentje in pred-
stavniki Univerze v Trstu, sindikati, sta-
novske organizacije, javne uprave, prevo-
zna podjetja, sile javne varnosti, gasilci,
podjetja, okoljevarstveniki, zdravstveno
podjetje in drugi, ki so izrekli svoje mne-
nje o osnutku novega načrta o prometni
ureditvi Občine Trst, ki ga je pred časom
sprejel občinski odbor.

Ravno včeraj so na županstvu namreč
stekla še zadnja srečanja, nakar sta občin-
ska odbornica za mobilnost in promet Ele-
na Marchigiani in »mobility manager« Giu-
lio Bernetti podala obračun razgovorov, ki
so jih opravili z več kot štiridesetimi nosilci
interesov. Kot sta dejala, je posvetovanje
potekalo v okviru strateške okoljske presoje
(Občina je predhodno poročilo za usta-
nove, pristojne na področju okolja, odobrila
6. februarja letos), občinska uprava pa je
opravila še dodatna posvetovanja, da bi no-
silci interesov bili resnično soudeleženi pri
oblikovanju prometnega načrta. Poleg te-
ga je skupaj s Pokrajino Trst in prevoznim
podjetjem Trieste Trasporti oblikovala
delovno omizje, ki se tedensko sestaja.

Po besedah Marchigianijeve so iz
srečanj izšle nekatere glavne zahteve:
prva je vsekakor zahteva po novih ob-
močjih za pešce in kolesarje, npr. v Ul. Im-
briani, dalje bi bilo treba urediti dostop do
območij za pešce oz. prilagoditi režim na
teh območjih in preveriti, ali avtobusne in
kolesarske proge lahko »sobivajo«. V
zvezi z mestnim javnim prevozom izsto-
pa zahteva po spremembi smeri v Ul. Gia-
cinto Gallina, kjer bi avtobusi ne vozili več
z Goldonijevega trga proti Trgu San Gio-
vanni, ampak obratno, kar bi po Bernet-
tijevem mnenju avtobusom tudi olajšalo
dostop do Goldonijevega trga, ki bi vse-
kakor še naprej predstavljal pomembno
vozlišče za mestni javni prevoz. Prav ta-
ko so občinski možje naleteli na zahteve
po spremembi nekaterih avtobusnih prog
npr. na območju glavne bolnišnice in v Ul.
San Michele oz. po zmanjšanju javnega
prometa po Ul. Geppa.

Dalje bi morali na glavnih prome-
tnicah uvesti »ničelno toleranco«, zmanj-
šati količino prometa v Ul. Galatti in ohra-
niti prometno povezavo med ulicami Ve-
nezian, Cavana in Madonna del Mare v
smeri navzgor, na Občini pa resno razmi-
šljajo, da bi za stanovalce uvedli mesečno
parkirnino (za parkiranje na ulici ali pa v
garažni hiši) po znižani ceni upoštevajoč
dohodkovne pasove. Vse to velja za mestno
območje, drugačen način pa so izbrali za
kraška območja Občine Trst, kjer morata
rajonska sveta iznesti predloge, ki pa mo-
rajo vsekakor biti povezani z ugotavljanjem
območij, kjer bi uredili nova parkirišča, je
dejala Marchigianijeva, ki pa je v zvezi s
prometnimi rešitvami v predmestjih ome-
nila razmišljanje o uvedbi krožišča na Trgu
Gioberti pri Sv. Ivanu, medtem ko bi kon-
čno postajo za tamkajšnje avtobusne pro-
ge uredili na Drevoredu Raffaello Sanzio pri
bližnjem športnem igrišču.

Po seriji srečanj bodo zdaj na Obči-
ni Trst pregledali vso prejeto dokumenta-
cijo, kar bi morali dokončati do prve po-
lovice meseca aprila. V maju bi morala ob-
činska uprava javno sporočiti, katere zah-
teve je sprejela in katerih ne, nakar bo sle-
dila ponovna razprava, v juniju pa bi mo-
ral steči postopek sprejemanja načrta, ki bi
moral dokončno obliko dobiti v septembru
ali oktobru. (iž)

Goldonijev trg bi
ohranil vlogo

pomembnega
vozlišča za mestni

javni prevoz 
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DEVIN-NABREŽINA - Občinske volitve

Na Retovi listi v podporo Romiti
tudi Tjaša Švara in Walter Pertot

Med kandidati Liste Ret, ki
podpira devinsko-nabrežinsko žu-
pansko kandidaturo Massima Ro-
mite, bosta tudi Tjaša Švara in Wal-
ter Pertot. Če je bila kandidatura Tja-
še Švara kolikor toliko pričakovana,
pomeni Pertotova odločitev veliko
presenečenje, saj je predsednik na-
brežinskega jusa dal večkrat jasno ra-
zumeti, da se ne bo opredelil za de-
sno usmerjenega Romito.

Dosedanja odbornica Švara je
bila do zadnjega v dvomu, če sploh
sprejeti kandidaturo za občinski
svet, potem ko se je udeležila nedav-
nih županskih primarnih volitev le-
ve sredine. Na njih je sodeloval tudi
Pertot, ki je dolgo razmišljal o usta-
novitvi občanske liste, njegova za-
misel je potem padla v vodo. Švara in
njeni somišljeniki so ocenjevali, da je
Romita preveč desno usmerjen kan-

didat, zato ni vreden podpore, sedaj
so se očitno premislili. Romita (nje-
gov glavni politični pokrovitelj je de-
želni svetnik Piero Tononi) s Švaro-
vo, Pertotom in še z nekaterimi dru-
gimi Slovenci računa torej na glaso-
ve dela volivk in volivcev slovenske-
ga narodnosti. Pričakovati je, da bo
zlasti Pertotova kandidatura v Na-
brežini sprožila polemike in že ob sa-

mem začetku »segrela« volilno kam-
panjo, ki se uradno prične v sredo po
uradni vložitvi kandidatnih list.

Do tega trenutka se za župan-
sko mesto potegujejo štirje kandidati:
Vladimir Kukanja (leva sredina), Si-
mone Napolitano (občanska lista),
Massimo Romita (desna sredina) in
Fabio Urlini (Severna liga in Un'altra
Trieste).

OBČINA TRST

Kakšna usoda
čaka bivšo
sežigalnico?

Komisija za transparent-
nost Občine Trst bo ob spreje-
manju občinskega proračuna
predlagala resolucijo, v kateri
bo občinski odbor pozvala, naj
od Dežele Furlanije Julijske kra-
jine zahteva, da se opravita oka-
rakteriziranje in sanacija ob-
močja bivše sežigalnice v Ul.
Giarizzole.

To bo komisija zahtevala,
potem ko so si njeni člani pod
vodstvom predsednika Michele-
ja Lobianca (Prihodnost in svo-
boda) včeraj opoldne ogledali
območje, ki meri kar 42.000 kva-
dratnih metrov in za katerega je
treba najti ustrezno rešitev, da
območje, ki je last Občine Trst,
ponovno zaživi z gospodarskimi
dejavnostmi.

Kot nam je povedal pred-
sednik Lobianco, bi morali po
okarakteriziranju in sanaciji obli-
kovati konvencijo s podjetniki za
najem območja pod pogojem, da
se tam ustvarijo podjetniške oz.
gospodarske dejavnosti.

OBČINA TRST - Proračun za leto 2012 in triletni proračun 2012-2014

Začelo delo v komisijah
Občinski odbornik Consoli predstavil proračun v komisiji za proračun - Predvideni ukrepi na več področjih

S predstavitvijo občinskega pro-
računa za leto 2012 in proračuna za
obdobje 2012-2014 v pristojni ob-
činski komisiji se je včeraj začel po-
stopek sprejemanja občinske bilance
v občinskih komisijah. Po četrtkovi
predstavitvi sredstvom javnega ob-
veščanja je občinski odbornik za pro-
račun Maurizio Consoli predočil pro-
računsko dokumentacijo v 2. komisi-
ji, ki je pristojna za bilanco, davke,
premoženje in osebje in ki ji predse-
duje Igor Švab.

V naslednjih dveh tednih bodo
proračun v 2. komisiji predstavili dru-
gi občinski odborniki in odbornice, se-
stankov pa se bodo glede na različne
resorje oziroma pristojnosti udeležili
člani drugih komisij. Prvo skupno za-
sedanje bo v ponedeljek, ko bodo v 2.
in 1. komisiji poročali o proračunskih
postavkah občinski odborniki Laura
Famulari, Emiliano Edera in Fabiana
Martini. Zaključni srečanji bosta v pe-
tek, 13. aprila, ko bosta prej na skup-
nem zasedanju 2. in 6. komisije poro-

čala občinska odbornika Umberto
Laureni in Fabiana Martini, nato bo
sklepna seja 2. komisije z odbornikom
Consolijem. Proračun bodo medtem
obravnavali tudi rajonski sosveti, ki bo-
do izdali svoje mnenje. Bilanco bo na-
posled obravnaval tržaški občinski
svet, ki bo moral proračun odobriti do
najkasneje 29. aprila.

Občinski odborniki bodo v ko-
misijah predstavili postavke posamez-
nih resorjev, ki so jih v glavnih obrisih
nakazali tudi na četrtkovi predstavitvi
proračuna in ki jih bodo odborniki

predstavili tudi na posameznih ti-
skovnih konferencah v prihodnjih ted-
nih. Poleg sociale, ki ji je občinska
uprava posvetila veliko pozornost, je v
občinskem proračunu velik poudarek
tudi na upoštevanju okolja. V tem smi-
slu je v načrtu vrsta ukrepov za boj
proti onesnaževanju, izhajajoč iz do-
brega poznavanja razmer na ozemlju.
V ta namen bodo konec maja tudi pri-
redili prvo konferenco o zdravju v me-
stu. Dalje se bo nadaljevalo delo za iz-
delavo novega prostorskega načrta in
novega prometnega načrta, sprožili
bodo tudi vrsto pobud v okviru priza-
devanj za učinkovitejšo stanovanjsko
politiko. Številne bodo tudi pobude na
kulturnem področju. V juniju pa bo-
do med drugim prvič priredili t.i. Be-
lo noč, ko bodo v mestu trgovine in
muzeji odprti tudi zvečer. Na šolskem
področju bodo nenazadnje odprli no-
ve jasli, v vrtcu Oblak Niko pri Sv. Iva-
nu pa bodo odprli dva nova oddelka,
slovenskega in italijanskega.

A.G.

IGOR ŠVAB

SINDIKAT FIOM - Pri Stari mitnici

Javna skupščina za
obrambo 18. člena

Pokrajinski sindikat kovinarjev Fiom-Cgil je včeraj popoldne priredil na Trgu
stare mitnice javno skupščino o reformi trga dela, poseben poudarek pa je bil na na-
povedani spremembi 18. člena delavskega statuta. Na srečanju je govoril pokrajin-
ski tajnik sindikata Fiom Stefano Borini. Ta je še predvsem poudaril posledice spre-
membe 18. člena, ki bi bile v nekaterih tržaških podjetjih in tovarnah zelo hude.

TJAŠA ŠVARA WALTER PERTOT

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.eu

Sobota, 31. marca 20126



DOPIS BRALCA

Zgodovina
Klinšce
in poplave

Od domačina z Gornjega kon-
ca smo prejeli pismo, v katerem iz-
raža pisec svoje mnenje, ob tem pa
navaja tudi dragocene zgodovinske
podatke. Zaradi tega objavljamo nje-
gov dopis na tem mestu.

Da ne bo nesporazumov in da
bo že enkrat konec zavajanja občanov
in javnega mnenja, smatram potre-
bno objasniti bralcem Primorskega
dnevnika ime Klinšca, poslovenjeno
Glinščica, italijansko Rosandra.
Klinšca, kot jo imenujemo domačini,
je edini večji površinski vodni tok na
Tržaškem. Dolga je približno 12 ki-
lometrov - 4,6 v Sloveniji ter 7,2 v Ita-
liji - in ima kar pet imen: Botaški po-
tok do slapa Supt, od Supta do Ta
manjega Lpatneka Klinšca, od sled-
njega do mosta na Brodu - Potok, od
Broda do Krmenke Reka, od tam do
izliva pa Rosandra. Simon Rutar v
knjigi Samosvoje mesto Trst in Gro-
fija Istra iz leta 1896 omenja še ime-
ni Lesandra ter Kačjejedina za sam
izliv. V opisu, pridanem Jožefinskim
vojaškim zemljevidom iz leta 1796,jo
kartograf nadporočnik Merger II.
Banatskega polka imenuje Kliczica.

Torej, sedaj vemo o čem je govor.
Ko nas županja Fulvia Premolin in
podžupan ter odgovoren za civilno za-
ščito strašita s poplavami, lahko mir-
ne vesti zatrdim, da niso ne Botaški
potok, ne Klinšca, niti potok nikoli po-
plavili Botača, Gornjega Konca in Bo-
ljunca. V Botaču je po vojni narasla
voda izpodjedla temelje mostu, da se
je sesul. V Gornjem Koncu je voda le-
ta 1963 ukrivila železno korito mlin-
ščice pod malnom od Uorške. Spod-
jedla je nekaj zidov, pred dvema leto-
ma na Jami, ob cesti ki pelje v nekdanji
kamnolom Brusich. Narasla voda je
za nekaj ur prestopila bregove v
spodnjem toku od Frankovca do izli-
va, in sicer zaradi trstičja, ki je v letih
zraslo v strugi. Tega pa ne moremo
imenovati poplava.

Zato ponovno potrjujem mne-
nje, da je bil poseg takega obsega na-
stopaški, nepotreben in potrata jav-
nega denarja. Kar se tiče prve lesene
brvi pri malnu Mišnek, se je res na
srečo podrla ob visoki vodi, a ker je do-
trajala in je bil les nagnit. Nove brvi
voda ni podrla. Naplavljen les (tudi
debla) iz beških grap se je ob brvi
ustavil ter jo spodnesel za par metrov.
Tu je potrebna nova razlaga. Nekaj
metrov nad današnjo brvjo je bilo po-
stavljeno preko potoka leseno korito,
po katerem je mlinščica prešla od
malna Mišnek na desni breg in dalje
do Klunovega malna. Korito je slonelo
na hrastovem oporniku približno
dva metra visoko.

V tridesetih letih prejšnjega sto-
letja so zgradili jez, ki naj bi malo zau-
stavil deročo vodo. Z leti se je struga
Potoka z naplavljenim kamenjem in
prodom dvignila za poldrugi meter.
Novo brv so postavili na višini ne-
kdanjega korita in očitno prenizko. To-
rej ni kriva voda, ampak načrtovalec
postavitve mostu. O kakovosti izved-
be del pa takole: ne more vsak kuhar,
avtobusni šofer, pek, mesar, bančni
uradnik ali čevljar kar tako žagati, kot
se je počelo pri nas. Rezultati so vid-
ni tudi opolnoči ob oblačnem vreme-
nu. Tu se ne gre sprenevedati. Tudi za
sečnjo in obrezovanje dreves (sadnih,
okrasnih in gozdnih) sta potrebna pri-
merno usposabljanje in dolgoletna
praksa. Ni odveč niti uk, ki smo ga do-
bili od dedov in očetov. Samo pravil-
no obrezano drevo je prijetno tudi za
oko. Vse ostalo je larifari!

V četrtek, 29. marca, so pono-
vno prišli gozdarji ter si podrobneje
ogledali opustošenje. Zgroženi in ne-
močni. Ne vedo še, kako in proti ko-
mu bodo ukrepali. Za konec pa še ne-
kaj osebnega. Če me spomin ne vara,
sem bil v zadnjih 42 letih trikrat v cer-
kvi. Ob pogrebih none, matere in oče-
ta. Odločil sem, da bom, ko bom pri-
hodnjič šel mimo cerkvice na Pečah,
prižgal svečo ter prosil Marijo, da nas
obvaruje pred kugo, lakoto, vojsko in
civilno zaščito. Morda bo pomagalo.

Stojan Glavina

DOLINA GLINŠČICE - Podpredsednik Dežele Luca Ciriani zagovarja čistilno akcijo

Deželna civilna zaščita se brani,
očitajo pa ji več grobih napak
Direktor naravoslovnega muzeja Bressi zaprepaden - Civilna zaščita: Vse dogovorjeno z Občino in srenjo

Afera o čiščenju struge Glinščice se še
stopnjuje. Okoljevarstveniki in del politike
napadajo podpredsednika Dežele FJK Lu-
co Cirianija, ki je pristojen za deželno civilno
zaščito in si je prejšnji konec tedna ogledal
delo prostovoljcev. Nekateri zahtevajo ce-
lo njegov odstop. Ciriani zavrača vse očit-
ke in poudarja, da je bila akcija, ki jo je ko-
ordinirala deželna civilna zaščita, povsem
pravilno izvedena, v skladu s posegi v osta-
lih predelih Furlanije-Julijske krajine in v do-
govoru z Občino Dolina, srenjo ter gozd-
nimi čuvaji. Deželna civilna zaščita je v ti-
skovnem sporočilu poudarila, da je bila ak-
cija nujna in primerna, ker narasli potok že
več let ogroža hiše ob strugi in cesto. Dru-
gačnega mnenja je direktor znanstvenih
mestnih muzejev Nicola Bressi, ki meni, da
je bilo delo površno in slabo tempirano, med
domačini pa so mnenja deljena. Kakorkoli
že, edino gotovo je to, da prostovoljci iz ob-
čin tržaške in goriške pokrajine ter Furlan-
ske nižine ne nosijo nobene odgovornosti,
saj so v evropsko zaščitenem naravnem re-
zervatu vestno sledili navodilom nadrejenih.

Direktor tržaškega naravoslovnega
muzeja Nicola Bressi je zaprepaden. Pojas-
nil je, da ima njegov muzej pristojnosti na
deželni ravni, tržaški župan Roberto Coso-
lini pa ga je poklical, ker je Dolina Glinšči-
ce eden izmed turističnih adutov Trsta. »V
muzeju prejemamo telefonske klice zaskr-
bljenih Boljunčanov in Tržačanov že od po-
nedeljka. Dvakrat sem si ogledal posledice
akcije civilne zaščite. Ne moremo govoriti
o ekološki katastrofi, gotovo pa se tako ne
dela,« je bil jasen. Po njegovi oceni so od-
govorni naredili več grobih napak. Prvič, ker
niso obvestili nobenega izvedenca in ga
vprašali za nasvet: »Mi smo vedno na raz-
polago, pa tudi dolinski gozdni čuvaji niso
izdali nobenega dovoljenja.« Civilna zašči-
ta je akcijo izvedla v nepravem obdobju, »saj
še stare babice vedo, da je primeren čas za
sečnjo jeseni in pozimi«. Spomladi se s tež-
kimi vozili in gosenicami ne smemo pelja-
ti po strugah, pravi Bressi, saj je to čas, ko
se rastlinski in živalski svet prebujata, žabe
se ravnokar razmnožujejo. Znanstveni me-
stni muzeji pripravljajo velikonočne vode-
ne oglede za turiste in domačine, v paketu
ponujajo mesto, obalo in Kras, »zdaj pa smo
zaradi opustošene Doline Glinščice neko-
liko v zadregi«. Bressi izpostavlja še eno na-
pako, ki bi jo lahko drago plačali. »Akcijo
so organizirali v dveh fazah. Prva se je za-
ključila, štore, vejevje in drugo pa bodo od-
stranili šele čez dva tedna. Če bi v vmesnem
obdobju deževalo, bodo težave, saj so vse
pustili v strugi, ki je trenutno suha, a polna
lesa in drugih ovir.« Vremenoslovci napo-
vedujejo, da bo v torek bržkone deževalo.

Bressi nam je ob koncu s prispodobo
opisal, kaj se je po njegovem mnenju zgo-
dilo: »Če mora tvoj otrok pod nož, se ne boš
obrnil na prostovoljca, ki take operacije v
življenju še ni opravil. Tokrat pa so vzdrže-
vanje naravnega rezervata, ki je za celo po-
krajino pravi cvet v gumbnici, zaupali pro-
stovoljcem, večina katerih ni nikoli bila v
Dolini Glinščice. Ob domačinih so namreč
večji del skupine predstavljali prostovoljci
iz drugih občin in predvsem drugih po-
krajin,« je svoje razmišljanje sklenil direk-
tor naravoslovnega muzeja.

Deželna civilna zaščita se je na po-
lemike odzvala s tiskovnim sporočilom,
v katerem piše, da »potok Glinščica v
zgornjem delu že več desetletij ogroža hi-
še in cesto, v spodnjem delu pa povzro-
ča poplave in škodo v industrijski coni.«
Voda je nazadnje narasla leta 2003, 2008
in 2010, najhuje je bilo ravno septembra
2010, ko je potok preplavil industrijsko
cono, pri mostu v zgornjem delu pa pov-

zročil erozijo in ogrozil stabilnost neke hi-
še. Odtok voda so močno ovirali hlodi, ki
so padli v strugo, piše civilna zaščita, ki
poudarja, da je gosta prisotnost dreves in
plevela posledica večdesetletnega po-
manjkljivega vzdrževanja struge.

Občina Dolina je 31. januarja sporo-
čila civilni zaščiti, da je potrebno očistiti
strugo med Boljuncem in Gornjim koncem.
»Vsak župan je odgovoren za civilno zašči-
to in mora zagotoviti varnost občanov,« po-
udarja civilna zaščita. Prvih ogledov so se
udeležili predstavniki deželne civilne zaščite,
občinske uprave in boljunske srenje, ki je las-
tnica zemljišč ob bregovih. Tedaj so skupaj
določili, da je treba očistiti območje od sto
metrov nad leseno brvjo do sto metrov ni-
žje od mostu na pokrajinski cesti, pa tudi
metodologijo posegov. Civilna zaščita do-
daja, da rastlinje v potočni strugi ni gozd,
zaradi tega za vzdrževanje niso potrebna do-
voljenja. Deželna direkcija za naravne re-
surse pa je glede zaščitenih območij ZPS in

SIC opozorila samo, naj bodo prostovoljci
pozorni na drevesa, na katerih gnezdijo pti-
ce. »Zadnji sestanek z Občino in srenjo pa
je bil 21. marca (tri dni pred akcijo), ko smo
tudi s fotografijami razložili, kaj bo treba od-
straniti,« piše v sporočilu. Prejšnji konec ted-
na se je civilna zaščita držala odločitev z
omenjenega sestanka. V sporočilu nadalje
piše, da je bila akcija uspešna.

Podpredsednik Dežele Luca Ciriani
je včeraj odločno zagovarjal opravljeno de-
lo, sam si je konec tedna ogledal čistilno
akcijo v Dolini Glinščice. Omenil je, da se
je Dežela predhodno pogovorila tudi z
gozdnimi čuvaji, »delo pa smo opravili na
območju, ki ni bilo očiščeno že 40 let«.
»Rastline so bile v strugi in ne v gozdu.
Dreves, ki so nam jih gozdni čuvaji pre-
povedali žagati, se nismo dotaknili,« je po-
jasnil Ciriani in pristavil, da za vzdrževa-
nje vodotokov na površju ni potrebno no-
beno okoljsko dovoljenje.

Aljoša Fonda

Očiščena struga in
ostanki lesa, ki jih
bodo odnesli čez

dva tedna 
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BOLJUNEC - Ogled in mnenja domačinov

Za nekatere pretiravali,
drugi pa se poplav res bojijo

Prostovoljci (v soboto jih je bilo v naravnem rezervatu 105, v nedeljo 98) so žagali in seka-
li v suhi potočni strugi - začeli so sto metrov pred leseno brvjo, ki jo je reka pred dvema letoma
poškodovala, končali pa sto metrov nižje od mostu na pokrajinski cesti. Afera je na krajevni ra-
vni močno odjeknila in včeraj si je veliko ljudi (tudi novinarjev) s fotografskim aparatom v roki
ogledovalo »puščavske« prizore - pri čemer ima velik vpliv dolgotrajna suša.

Nepodkovani novinar ne more soditi in lahko samo ugotavlja, da se je videz suhe stru-
ge bistveno spremenil. Ko bo vode dovolj, bo imela reka prosto pot, saj ovir v lijakastem de-
lu struge v okolici koče Premuda kmalu ne bo več. Zaenkrat so še tam, ker je na »bojnem
polju« ostalo veliko število štorov, povečini ostankov bolj ali manj visokih topolov - največ-
ji štor, kar smo jih zasledili, meri tri čevlje za dva in pol. Na terenu so še vedno kupi vejev-
ja in bloki cementa, ki jih bodo prostovoljci skupaj s štori odpeljali v drugi fazi čistilne ak-
cije, 14. in 15. aprila. V upanju, da medtem ne bo deževalo. Cement so prostovoljci upora-
bili samo za pritrditev brvi, ki jo je pred dvema letoma premaknila deroča voda (omenjeni
material je bil na tem mestu že prisoten).

Na Gornjem koncu, kjer je bila civilna zaščita najbolj dejavna, dober del domačinov so-
glaša z oceno, da je bilo čiščenje preveč korenito. »Do hiš se mi zdi vse skupaj precej v redu, na
območju lesenega mostička pa so najbrž pretiravali, pa tudi metoda morda ni bila prava,« meni
Barbara Mauri, ki pravi, da so v soseščini skoraj vsi podobnega mnenja. Irina Pertot pravi, da je
prizadeto območje podobno »tatarski puščavi«. Navadno so strugo čistili samo vaščani, večjih
težav s poplavami pa niso imeli. Kakih sto metrov nižje, v prvih boljunskih hišah, naletimo na
povsem nasprotno stališče. Fulvio »Memo« Švara je z akcijo zadovoljen, po njegovem mnenju
je neoporečna. »Pogledal sem tudi območje pri mostovih, vse je v redu. Leta 1967 mi je voda za-
lila klet in jo popolnoma napolnila. Glavno je, da je struga prosta,« pravi Švara. Sam meni, da
vsakršni novosti sledijo nepotrebne polemike, kakor v primeru ločenega zbiranja odpadkov.« Mlad
moški, ki je otroštvo preživel na tem koncu, opazuje prazno strugo in pravi, da je tudi njemu žal
za drevesa. »Dobro pa vem, kako močno dere voda ob močnih nalivih. Nevarno je.« (af)

POLITIKI IN OKOLJEVARSTVENIKI

Plaz kritik
Svetniška vprašanja in zahteva po Cirianijevem odstopu

V politični areni so se spravili na
podpredsednika Dežele Luco Cirianija.
V deželnem svetu je Igor Kocijančič
(Mavrična levica) vložil svetniško vpra-
šanje, v katerem sprašuje Cirianija, ali ci-
vilna zaščita pri intervencijah na zašči-
tenih območjih (ZPS in SIC) sodeluje z
deželno službo za naravo in biotsko raz-
novrstnostjo in ali bo odbornik uvedel
notranjo preiskavo, da bi razčistil mo-
rebitne kršitve zakonov.

Podobno vprašanje je vložil Ales-
sandro Corazza (Italija vrednot), medtem
ko je tržaški občinski svetnik Un’altra
Trieste Franco Bandelli zahteval celo Ci-
rijanijev odstop, »saj navadnemu obča-
nu pri sekanju enega samega drevesa na
svojem vrtu grozi sodna prijava«. Stran-
ka Levica Ekologija Svoboda je bila prav
tako kritična, poudarila pa je, da se je Ci-
riani z omenjeno akcijo dalj časa hvalil.
Tržaški župan Roberto Cosolini pa je bil
previdnejši. Na podlagi fotografij in po-
ročila izvedenca je ugotovil, da akcija mor-
da ni bila dovolj spoštljiva do narave.

Okoljevarstveniki so na bojni no-
gi. WWF zahteva takojšnja pojasnila v
zvezi s čistilno akcijo, ki so jo priredili v
času, ko se ptice in dvoživke razmnožu-
jejo. WWF je tudi zaprepaden nad dej-
stvom, da je pri tem načrtu sodelovala
Občina Dolina, saj je čiščenje negativno
vplivalo na tamkajšnji naravni habitat, ki
bi ga moral naravni rezervat zaščititi. Na
podobni valovni dolžini sta Legambien-
te in Italia Nostra.

Jutri opoldne bo pri mostu v do-
lini demonstracija, ki jo prirejajo giba-
nje za zaščito Doline Glinščice in oko-
ljevarstveniki. Na svetovnem spletu je ak-
cija civilne zaščite tema tedna, zgrože-
ni komentarji se vrstijo kot na tekočem
traku, kot običajno pa se v morju izjav
pojavljajo tudi teorije zarote. Tako je
eden izmed spletnih komentatorjev na-
pisal, da so prostovoljci žagali drevesa
»ravno na trasi visokohitrostne železni-
ce«, češ da v resnici pripravljajo teren za
delovišče. Ni znano, ali je to napisal za
šalo, ali pa zares ... (af)
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NARODNI DOM - Leto dni po katastrofi v Fukušimi

Nuklearke? Preteklost!
Docenta fizike Edoardo Milotti in Massimo Scalia o napakah in nepripravljenosti na izredno stanje

Fukušima leto dni po strašni jedrski
nesreči je bil naslov srečanja, ki ga je v ve-
liki dvorani Narodnega doma v četrtek pri-
redil tržaški krožek Legambiente. Gosta,
docent fizike na rimski univerzi La Sa-
pienza Massimo Scalia in tržaški docent
fizike Edoardo Milotti, sta osvetlila jedr-
sko katastrofo v elektrarni Fukušima na Ja-
ponskem pred nekaj več kot letom dni.

Milotti je s pomočjo diapozitivov
prikazal dogajanje 11. marca lani, ko je Ja-
ponsko stresel močan potres, ki je takoj
zatem povzročil še cunami: v nesreči je
življenje izgubilo več kot 20 tisoč oseb.
»Čisto vse je odpovedalo, od prenizkih
morskih varnostnih sten, ki jih je 15 me-
trski val preskočil, do opreme v elektrar-
ni, ki je odpovedala, vključno z nizko le-
žečimi generatorji in električnimi stikali,
ki so bili v kleti reaktorja,« je ugotavljal
Milotti. Veliko je bilo namreč človeških
napak, saj je bilo tveganje pred cunami-
jem pocenjeno, osebje ni bilo pripravlje-
no na izredno stanje, strokovnjakov ni bi-
lo na spregled, pa še 9 dnevni izpad elek-
trične energije je vse zakompliciral ...

Da je vsega kriv ravno ta električni
»blackout«, je na srečanju potrdil tudi
Scalia. Brez energije se je namreč preki-
nilo hlajenje reaktorjev, ki so se začeli pre-
grevati. Ko bi trajal le nekaj ur, bi o vsem
tem sploh danes ne govorili. Nesreča v
Fukušimi je največja jedrska nesreča po
Černobilu (leta 1986); k sreči ni v at-
mosfero iz reaktorjev ušlo veliko radioa-

ktivnih jedrskih snovi. Sicer je Scalia mne-
nja, da se nimamo česa bati: jedrske elek-
trarne so danes preteklost, saj obstaja ve-
liko novih in bolj konkurenčnih oblik
energetskega varčevanja in obnovljivih vi-
rov energije. »Kdo je po nesreči v Fuku-
šimi danes še pripravljen vlagati v poso-
dobitev dotrajanih reaktorjev jedrskih cen-
tral?« (sas)

Z leve Scalia, predsednik Legambiente Lino Santoro in Milotti KROMA

OPČINE - Jutri ob 15. uri svečanost na strelišču

Poklon 71 talcem,
žrtvam za našo svobodo
Venci, pesem in priložnostne misli mladih govornikov

SKGZ - Srečanje z mladimi

Zaljubimo se lahko
prav v vseh jezikih

Povezava med jezikom, identi-
teto in medkulturnostjo je zelo ak-
tualna tema. O tem so se pogovar-
jali tudi na srečanju za mlade, ki ga
je Slovenska kulturno-gospodarska
zveza priredila v Prosvetnem domu
na Opčinah preteklo sredo. Pogovor
je vodila Matejka Grgič, znanstvena
direktorica Slovenskega izobraže-
valnega konzorcija.

Beseda je tekla zlasti o jeziku,
dr. Grgičeva je posebej poudarila, da
ne obstajajo zvrsti jezika, ki so bolj-
še od drugih. Spretnost govorcev se
meri po ustreznosti izbire najbolj
učinkovite jezikovne zvrsti glede na
položaj, v katerem se nahaja. »Jezik,«
je dodala, »je zelo dinamičen pojav,
ki ga lahko pojmujemo kot nabor
znakov, kot sporazumevalno sred-
stvo ali kot identitetni simbol.«

Pogovor so oblikovali prisotni

sami z nizanjem svojih vtisov, mnenj
in vprašanj, na katere je dr. Grgiče-
va podajala odgovore, ki so spodbu-
jali3 nadaljevanje pogovora in de-
bate. Ob koncu pa je zanikala vse
predsodke o lepoti, kakovosti in te-
žavnosti učenja jezikov; »nenazad-
nje,« je zaključila, »se lahko ljudje
pravzaprav zaljubijo čisto v vseh je-
zikih.« (mlis)

DOLINA - Ob praznovanju dneva žena

Ženske obdarile
malčke s knjigami

V četrtek, 15. marca, se je v dolinskih občinskih jaslih odvijalo srečanje s pred-
stavnicami žensk dolinske občine Nerino Švab, Ester Kočevar in odbornico za
zdravstvo in socialno službo Občine Dolina Tatjano Turko ter z vzgojiteljicami
zadruge La Quercia. Ob priložnosti osmega marca so vse žene dolinske občine
darovale otrokom jasli številne slovenske kartonaste, tipalne knjige, zvočnice, cd-
je, pesmarice in zbirke skladb za otroke, ki so jih nabavile v Tržaški knjigarni.

Otroci in vzgojiteljice dolinskih otroških jasli so se iz vsega srca zahvalili za
tako veliko darilo.

V nedeljo, 1. aprila, ob 15. uri se bo-
mo kot vsako leto v prvih aprilskih dneh
zbrali pred spomenikom 71 talcem na
Opčinah, da bi se spomnili enega od ne-
štetih krvavih tragičnih dogodkov, ki so
zaznamovali zgodovino naših krajev
med nacifašistično okupacijo. Zgodilo se
je 3. marca, ko so nacistični krvniki pri-
peljali iz koronejskih zaporov na open-
sko strelišče nedolžne talce slovenske, ita-
lijanske in hrvaške narodnosti in jih iz
maščevanja za partizanski atentat v
openski kinodvorani, v katerem je umr-
lo 7 nemških vojakov, ustrelili na robu va-
si, zraven kraja, kjer so nekaj let prej fa-
šisti po odločitvi posebnega sodišča
usmrtili Pinka Tomažiča in tovariše. Tru-
pla umorjenih so naslednjega dne od-
peljali v tržaško Rižarno in z njimi pre-
izkusili krematorijsko peč.

Od takrat je minilo že 68 let, ven-
dar krajevne borčevske organizacije
skrbijo, da je spomin vedno živ in da je
spominjanje tudi priložnost, za razmi-
slek o današnjosti in neštetih problemih,
ki jo pretresajo. Pogled v grozotne in
hkrati junaške čase pred skoraj sedmi-
mi desetletji, ko se je velik del našega na-
roda, skupaj z demokrati in antifašisti
drugih narodov, uprl nacifašističnemu
terorju, mora služiti predvsem kot sva-
rilo pred nevarnostjo slehernega oži-
vljanja fašističnih zablod, ki lahko pri-
vedejo do novega gorja.

Pred spomenik bomo kot običajno
položili vence, se s pesmijo, besedo in
spoštljivo zbranostjo poklonili spominu
padlih in ob tem kot običajno pomislili
na vrednote, ki so nam jih vsi padli za
svobodo zaupali v varnost in spoštova-
nje. Ob tem se bomo spet vprašali, kdaj
bodo pristojne oblasti končno le pri-
sluhnile dolgoletnim zahtevam sloven-
skih in italijanskih antifašistov po rešitvi
vprašanja openskega strelišča ter uredi-
tvi spominskega parka miru. Kaže, da se
v zadnjem času nekaj le premika na tem
področju, kot zagotavljajo na tržaški Pre-
fekturi in Občini, in upati je, da se bo tu-
di nekaj dejansko premaknilo.

Nedeljsko spominsko svečanost
prirejajo združenja VZPI-ANPI, ANED
in ANPPIA in na njej bodo tokrat spre-
govorili mladi. V slovenskem jeziku se bo
padlih talcev spomnila televizijska novi-
narka Biserka Simoneta, v italijanskem
pa član pokrajinskega vodstva VZPI-AN-
PI Gaetano Dato. Komemoraciji bo
predsedovala Katerina Iscra. Kot obi-
čajno bo sodeloval moški pevski zbor
openskega društva Tabor pod vodstvom
Davida Žerjala. (du.ka.)

AD FORMANDUM - Novi tečaji kuhanja in degustacije

Kuhinja, moje veselje
V aprilu in maju kratki tečaji slaščičarstva, kuhanja z zelenjavo, degustacije vina in piva

Ustvarjalnost in sladkor sta gla-
vni sestavini, končni izdelek pa je pra-
vi užitek za oči. Kakšne izgledajo tor-
te, ki jih izdelamo s tehniko Cake de-
sign-a?. Tečaja, ki ga bo vodila Nast-
ja Milič, izvedenka v dekoriranju tort,
se lahko udeleži vsakdo, ki se želi pri-
bližati tej umetnosti. Tečaj bo pote-
kal v soboto, 21. aprila 2012: skupno
gre za 8 ur posvečenih ustvarjanju in
oblikovanju tort. Vsi, ki si želijo za-
gotoviti mesto na tečaju, pa morejo
pohiteti, saj se morajo vpisati naj-
kasneje do srede, 4. aprila.

Slaščice, sladke dobrote! Šola
slaščičarstva združuje najboljše oku-
se s tehnikami oblikovanja sladic in
omogoča odkrivanje ustvarjalnega ta-
lenta. Ne samo torte, ampak tudi pe-

civo in druge sladice bodo udeležen-
ci spekli na 15-urnem tečaju, ki bo
potekal v Gostinskem učnem centru
na Fernetičih v naslednjih dneh: 16.,
23. in 30. aprila 2012 v večernih urah.

Za vse ljubitelje kuhanja Ad
formandum ponuja še dva zanimi-
va tečaja, in sicer Z zelenjavo zdra-
va kuhinja, 15-urni tečaj kuhanja z
uporabo zelenjave, sadja in povrtnin
od aperitiva do sladice (slane pite,
enolončnice, solate, predjedi, sladi-
ce). Tečaj bo potekal 7., 14. in 21.
maja 2012.

Prepoznati vino ali pivo ob
prvem požirku, z abinacijo vina in pi-
va in tradicionalnimi krajevnimi jed-
mi presenetiti svoje goste. Vsebine te-
čaja Vino in pivo: degustacija in abi-

nacija zaobjemajo osnove vinograd-
ništva in pridelave vina, degustacijo
in abinacije, peneča vina, pivo in žga-
ne pijače. Obisk kleti bo priložnost ne
samo za degusticijo, temveč tudi za
soočenje s krajevnimi proizvajalci.
Vsako srečanje zaobjema teoretični
del in pokušnjo s tremi degustacija-
mi (tri vina, dve pivi in žganje). Te-
čaj traja 15 ur in bo potekal vsako sre-
do od 2. maja 2012 dalje.

Za vse kuharske tečaje, ki jih
ponuja Ad formandum, je že zdaj v
teku vpisovanje: za več informacij se
zainteresirani lahko oglasijo na se-
dežu v Trstu, ul. Ginnastica 72, tel.
040.566360, e-pošta: ts@adforman-
dum.org, web: www.adforman-
dum.org.

ALKOHOLIZEM - Ozaveščanje ljudi

April, mesec
preventive
Združenje ACAT v sodelovanju z drugimi

Krajevni dejavniki v zdravstvu in pre-
venciji organizirajo že več let vsakega
aprila vrsto dejavnosti za ozaveščanje pre-
bivalstva o problemih, ki nastajajo zaradi
pitja alkoholnih pijač. Letos so se mobili-
zirali za ta projekt Oddelek za odvisnosti
Krajevne zdravstvene enote, združenje
ACAT, Sindikat upokojencev SPI-CGIL,
košarkarski klub Bor, združenji AsTrA in
Hyperion, Hotelirska šola IAL in občinska
policija. Zelo pozitivno je, da se čim več ra-
zličnih ustanov skupno zavzame za do-
godke, ki naj bi spomnili na veliko in neu-
stavljivo naraščanje težav med ljudmi in
družinami zaradi rabe alkohola.

Združenje ACAT bo v sodelovanju s
KK Bor organiziralo košarkarski turnir na
Stadionu 1.maja dne 5. maja od 16.00 da-
lje in 6. maja od 9.00 dalje. Isto Združenje
bo priredilo v sodelovanju s Sindikatom
upokojencev SPI-CGIL vrsto predavanj z
naslovom Zdravje: več znamo, bolje živi-
mo, začenši s 5. aprilom ob 16.00 uri v pro-
storih sindikata na Melari.

Združenje AsTrA bo že danes ob
20.30 in jutri ob 17.30 priredilo gledališko
predstavo La vecia musolera, v Salezijan-
skem gledališču, Istrska ulica, 53. 2. aprila
bo v Vili Renner, v hali B, ob 10.30 tisko-
vna konferenca o celotnem projektu. V če-
trtek, 5. aprila, bo KZE pripravila v sode-
lovanju s Hotelirsko šolo IAL predavanje

Moje ime je nikoli več, o duševnem pre-
tresu v zvezi z alkoholizmom, v ul. De Pa-
strovich 5/a (Spazio Villas) od 8.30 do 12.45.

11. aprila bo v rekreacijskem prosto-
ru Toti, ul. Cattedrale 2, od 12.00 dalje od-
bojkarski turnir, v večernih urah pa kon-
cert rock glasbe. Združenje AsTrA bo ime-
lo tečaj od 12. do 18. aprila v ul. De Pa-
strovich 5'a (Spazio Villas), vsak dan od 9.00
do 17.00. V soboto, 14. aprila, bo tudi pri-
redili Praznik pomladi na Trgu Rosmini od
17.00 dalje.

Združenje Hyperion bo organizira-
lo VII. memorial Serena Palma,18. aprila
na športnem igrišču v Naselju sv. Sergija.
28. aprila bo Združenje ACAT pripravilo
v jutranjih urah predavanje in delavnico Al-
kohol: več znamo, bolje živimo na svojem
sedežu, v ul. Foschiatti 1.

V soboto, 28. aprila ob 20.30 in v ne-
deljo, 29. aprila ob 17.30 bo ponovitev gle-
dališke predstave La vecia musolera«, v Sa-
lezjanskem gledališču. 2. maja bo medna-
rodno tekmovanje v pripravi nealkoholnih
koktejlov v organizaciji Hotelirske šole IAL.

V teku meseca aprila bodo občinski
redarji predavali v nekaterih višjih šolah o
posledicah užitja alkoholnih pijač.

Prisrčno vabljeni vsi, ki jim kaj po-
meni kakovost življenja in ki si želijo spo-
znati, kaj vsega se dela na področju odvis-
nosti od alkohola.

MATEJKA GRGIČ

ARHIV

BAZOVICA - Jutri

V naravoslovnem
centru razstava
Iz morja, kamen

Jutri bo Naravoslovni didakti-
čni center v Bazovici (Bazovica št.
224, tel. 040 3773577) odprt od 9. do
17. ure. V notranjosti centra je na
ogled bogastvo kraškega naravnega
okolja, kot obenem problematike, ki
pestijo naravo celega sveta. To ne-
deljo bo otvoritev nove razstave. Ob
10.30 bo avtor, dobri poznavalec
kamnin Paolo Sossi predstavil raz-
stavo Iz morja, kamen. Ko se spre-
hajamo po Krasu lahko opazujemo
različne kamnine, ki so nastale v pra-
davnih morjih. Prav ta tematika bo
prikazana na tej razstavi, kjer bo av-
tor razkril marsikatero zanimivost o
nastanku teh kamnin.

Center je odprt od ponedeljka
do petka od 9. do 13. ure. Vstop prost.
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Olimpijada nevroznanosti
V Trstu se bo danes mudilo 33 viš-
ješolskih dijakov iz vse Italije in z ita-
lijanske višje srednje šole iz Rovinja
na Hrvaškem, ki se bodo med 9.30
in 13. uro v dvorani Kastler v stavbi
Adriatico Guesthouse na območju
centra za teoretsko fiziko pri Mira-
maru pomerili na vsedržavnem tek-
movanju v okviru Olimpijade ne-
vroznanosti, ki jo prirejata Medod-
delčni center za nevroznanosti Brain
Univerze v Trstu in Znanstveni
imaginarij v sodelovanju z Italijan-
skim društvom za nevroznanosti in
Odborom za promocijo nevrozna-
nosti tržaške Ljudske univerze. Zma-
govalec bo zastopal Italijo na med-
narodnem tekmovanju, ki bo julija
v Cape Townu v Južni Afriki.

Ura Zemlje v Trstu in Miljah
Drevi bo tudi v Trstu in Miljah med
20.30 in 21.30 t.i. »Ura Zemlje«,
mednarodna pobuda, ki jo prireja
Svetovni sklad za naravo WWF, da
bi opozoril javnost na pojav pod-
nebnih sprememb. Med »Uro Zem-
lje« simbolično ugasne razsvetljava
nekaterih simbolnih stavb in spo-
menikov. Tako bodo v Trstu ob 20.30
ugasnile luči, ki razsvetljujejo pro-
čelje županstva na Velikem trgu, ob-
činska uprava pa poleg tega poziva
občane, naj danes omejijo uporabo
električne energije, ogrevanja in av-
tomobila. V Miljah bodo ugasnile lu-
či na Marconijevem trgu, k pobudi
pa je pristopila tudi veriga veletrgo-
vin z oblačili Coin, tako da bodo tu-
di v tržaški trgovini na Korzu Italia
med 20.30 in 21.30 ugasnile luči.

Devin: odprta vrata 
Zavoda združenega sveta

Na Jadranskem zavodu združenega
sveta v Devinu bo danes potekal dan
odprtih vrat. Med 10. in 12. uro si bo
mogoče ogledati laboratorije fizike,
kemije, biologije in okoljske vzgoje,
med 14.30 in 17. uro pa laboratorij
umetnosti in keramike, obenem bo
na voljo voden ogled zavoda in bo-
do tudi predstavili pobude dijakov.
Med 15.30 in 16.15 pa bo v avdito-
riju zavoda mednarodna prireditev,
ki jo bodo ponudili dijaki.

Velikonočno srečanje 
združenja Adositalia

V cerkvi Madonna del Mare na Trgu
Rosmini bo danes ob 11. uri veliko-
nočno srečanje Združenja žensk,
operiranih za rakom na dojki Ado-
sitalia z mašo in darovanjem veli-
konočne sveče. Zatem bo v dvorani
Don Sturzo v istoimenski ulici na št.
4 družabnost z velikonočnim sej-
mom.

Sejem v bivši pralnici
Kulturno-umetniško društvo Una
s’cinca e un boton prireja danes v so-
delovanju z združenjem Amis sejem
rabljene opreme in obrti v prostorih
bivše pralnice v Ul. San Giacomo in
Monte 9 med 9. in 16. uro.

Dvojno srečanje 
Združenja Italija-Avstrija

Združenje Italija-Avstrija prireja da-
nes dvojno srečanje: ob 10. uri bo v
prostorih bivše bencinske črpalke
Rogers na Nabrežju Grumula 12
predstavitev knjige Il cavaliere del-
le Alpi Carlo Ghega, ki jo je napisal
deželni predsednik združenja Aldo
Rampati. Delo bosta predstavila av-
tor in častni konzul Avstrije Franco
Gropaiz. Ob 11. uri pa bodo vodi-
telji združenja obiskali železničarski
muzej na postaji pri Sv. Andreju v Ul.
Giulio Cesare 1, da bi izrazili soli-
darnost prostovoljcem združenja
Dopolavoro Ferroviario, ki skrbijo za
muzej.

Podelitev nagrade Barcola
V palači deželne vlade Furlanije Ju-
lijske krajine bo danes ob 11. uri sve-
čanost, na kateri bodo Fulvii Co-
stantinides podelili nagrado Barco-
la 2012.

VOJNA V JUGOSLAVIJI - Srečanje z bosansko novinarko in pisateljico Azro Nuhefendić

»Tako kot rak, tudi vojna 
ne izbira svojih žrtev ...«
Prepričana je bila, da bo vojna trajala dva tedna - Izdala je knjigo Le stelle che stanno giù

V petek, 6. aprila, bo na sarajevski Uli-
ci Maršala Tita svojevrsten koncert. Ulico bo-
do preplavili stoli, nanje pa ne bo sedel nih-
če: 11.541 praznih stolov, kolikor je bilo žrtev
triletnega obleganja mesta.

O dvajseti obletnici vojne v Bosni in
Hercegovini je v četrtek tekla beseda na sre-
čanju, ki ga je društvo Circolo della cultura
e delle arti priredilo z Azro Nuhefendić. Iz-
hodišče za pogovor z bosansko novinarko in
pisateljico, ki že več let živi v Trstu, je bil izid
njene knjige Le stelle che stanno giù, ki je la-
ni izšla pri založbi Spartaco.

»To je drobna, a v resnici ogromna
knjiga, ki te povsem prevzame,« je uvodo-
ma dejal Elvio Guagnini. Knjiga o državi, ki
je ni več (Jugoslaviji), in o državi, ki bi lahko
kmalu izginila z zemljevida (BiH). »Obču-
dujem njeno treznost, umirjenost, ki preve-
va iz njenega pisanja,« je pojasnil Guagnini,
»na primer v pripovedi Vlak, za katero je pre-
jela tudi evropsko nagrado Writing for
CEE.«

Azra Nuhefendić, ki je bila pred voj-
no zaposlena na državni televiziji v Beogra-
du, je prepričana, da vojna ne eksplodira v
vnaprej določenih državah ali okoljih. Ne ob-
stajajo države, ki bi bile konfliktom bolj na-
klonjene kot druge. »Tako kot rak, tudi voj-
na ne izbira svojih žrtev. Večkrat slišim: Na
Balkanu je človek lahko pričakoval tako gro-
zovito vojno. A ni tako. Mi smo živeli v sred-
nje razviti državi, naš potni list nam je do-
voljeval nemotena potovanja. Tako kot šte-
vilni drugi tudi sama nisem verjela, da bi v
Jugoslaviji lahko eksplodirala vojna. Vojne so
se dogajale v Afriki, Latinski Ameriki ...ne pri
nas! Šele potem, ko se je začel napad na Sa-
rajevo, sem začela dojemati tragičnost do-
godka. A sem bila še vedno prepričana, da
se bo vsa zadeva rešila v dveh tednih. Kot ve-
mo, je tragedija trajala štiri leta.«

Novinarka Azra pravi, da se je med voj-
no neštetokrat vprašala zakaj? Nejevernost
se je nato spremenila v jezo, jeza v nemoč in
osamljenost. »Vem, da se sliši patetično, am-
pak še danes se sprašujem, ali se je vse to res
zgodilo. Živim v upanju, da so bile le nepri-
jetne sanje.«

A niso bile sanje, vojna je spremenila
življenje Azre Nuhefendić in njenih dragih,
jo prisilila v emigracijo, novo življenje je za-
čela v Trstu. Njenega multietničnega Sara-
jeva ni več, mesto je danes skoraj povsem
muslimansko, v njem prevladujejo naciona-
listična čustva. »Vsi mirovni načrti so pred-
videvali razkosanje Bosne in to se je tudi zgo-
dilo. Država je etnično razdeljena in ta ten-
denca se nadaljuje: kdor se seli, se preseli “k
svojim”. A nisem izgubila upanja. Veliko lju-
di še vedno verjame v družbo, v kateri se ra-
zlične etnije in veroizpovedi prepletajo.« (pd)

Azra Nuhefendić
in Elvio Guagnini

v dvorani Baroncini 

KROMA

TRŽAŠKA POKRAJINA - Mednarodni projekt za obnovo Sarajeva

Sarajevska četrt Dobrinja 
leži na meji med dvema entitetama

Sarajevsko mestno četrt Dobrinja
so zgradili za časa zimskih olimpijskih
iger, ki so v bosanskem glavnem me-
stu potekale leta 1984. Med vojno, ki
je začela divjati pred natanko dvajse-
timi leti, je bilo to območje tako rekoč
na fronti. Danes, skoraj trideset let
pozneje, je isto območje, na katerem
živi okrog 40.000 ljudi, razdeljeno
med dve različni upravni enoti: ob-
činsko upravo Novi Grad, ki spada v
bosansko-hercegovsko konfederacijo,
in upravo Istočno Novo Sarajevo, ki je
del Republike srbske. Ob naravni me-
ji, ki jo predstavlja reka Dobrinja, se je
tako med prebivalci pojavila tudi ad-
ministrativna meja.

Neprofitna organizacija Kallipo-
lis, ki se posveča naravi in človeku pri-
jaznim projektom urbanega razvoja, si
je v sodelovanju s številnimi javnimi in
zasebnimi ustanovami zamislila pro-
jekt »People vs Border« (Ljudje:meja).
K njegovi realizaciji je pristopila tudi
tržaška pokrajinska uprava; odborni-
ca za mir in mednarodno kooperaci-
jo Roberta Tarlao je na včerajšnji ti-
skovni konferenci poudarila, da Po-
krajina Trst podpira tovrstne akcije, ki
pripomorejo k odpravljanju mej in
spodbujajo dialog, v tem primeru
med različnimi administrativnimi eno-
tami.

Arhitektka Michela Crevatin iz
organizacije Kallipolis je pojasnila,
da želijo okolico reke Dobrinje, ki je
danes zanemarjena in onesnažena,
»vrniti prebivalcem«. Skupina tržaških
in sarajevskih študentov arhitekture je
zato sodelovalo v skupni delavnici in
pripravilo nekaj možnih načrtov, pri
čemer so prisluhnili tudi potrebam in
željam tamkajšnjih prebivalcev.

Rezultate njihovega dela bodo
predstavili na dveh posvetih, ki bosta
potekala v ponedeljek in torek v Trstu
oziroma Gorici. Tržaški del bo pote-
kal 2. aprila dopoldne v dvorani Tes-
sitori in bo osredotočen na načrte za
obnovo mestnih predelov. Naslednje-
ga dne pa bodo v goriški palači Attems
obravnavali »vodni del«, oziroma na-
črt, ki bi uredil in ovrednotil vodno
strugo.

Oba posveta sta odprta za jav-
nost, v sredo pa se bodo sestali pred-
stavniki partnerskih ustanov in defi-
nirali integriran razvojni načrt oziro-
ma sestavili seznam prioritetnih ukre-
pov. Kot je pojasnila arhitektka, bodo
posegi manjši, saj je tak tudi finančni
prispevek Dežele FJK. (pd)

FINANČNA STRAŽA

Ilegalna igralnica
v trgovini z dvd-ji

Agenti tržaške finančne straže so
pred dnevi zaključili širšo operacijo v
okviru boja proti nezakonitim igralni-
cam. V trgovini izposoje in prodaje dvd-
jev so namreč naleteli na šest nedovo-
ljenih on-line igral; slednja so dopušča-
la celo ilegalne stave na nekem tujem
portalu, ki ga je upravljalo neko angle-
ško podjetje, seveda brez ustreznih do-
voljenj, kar dejansko velja za kaznivo de-
janje. Portal je uprava državnih mono-
polov zasenčila, igrala pa je finančna
straža seveda zasegla.

Agenti so ugotovili, da so prek to-
vrstnih stav v obdobju september 2011
- marec 2012 posredovali kakih 800 ti-
soč evrov, seveda neobdavčenih. Kaže,
da je bil promoter nek slovenski drža-
vljan, ki je upraviteljema trgovine z dvd-
ji mesečno zagotavljal delež dobička.

Kitajske maserke na črno
Mestni redarji so pred tremi ted-

ni zasačili dve mladi Kitajki, ki sta na par-

kiranih avtomobilih puščali reklamne le-
take z vabilom k obisku masažnega sa-
lona v Ul. Macchiavelli. Po pregledu nju-
nih dokumentov so ugotovili, da gre za
ilegalni priseljenki in zanju odredili iz-
gon iz države. Dodatne preiskave, ki jih
je vodil javni tožilec Federico Frezza, pa
so nato včeraj privedle do novih odkri-
tij, in sicer do treh maserk zaposlenih na
črno. Kitajskega upravitelja so prijavili
zaradi kaznivega dejanja zaposlovanja na
črno, ob tem pa zasegli še 90 tisoč re-
klamnih letakov.

Reševanje pri Glinščici
Gorski reševalci so včeraj po-

poldne priskočili na pomoč izletniku, ki
se je izgubil v Dolini Glinščice in sam ni
mogel sestopiti s težko dostopnega po-
bočja. Klic so prejeli ob 16. uri, reševal-
na akcija pa je trajala eno uro. S pomočjo
vrvi so moškega varno spravili na stezo
in ga pospremili do koče Premuda. Bil
je prestrašen, vendar povsem zdrav.

TRG LIBERTA'

»Pleskar« s 100 
grami kokaina
Razpečevalci iz Slovenije ali Hrvaške?

Preiskovalna ekipa tržaških kara-
binjerjev je v okviru nadzora nad raz-
pečevanjem mamil v okolici Trga Li-
bertà in tržaškega nabrežja pred nekaj
dnevi zasačila »starega znanca« 56-let-
nega Flavia Giurgevicha (slednjega so že
aretirali zaradi razpečevanja mamil).

Moški je namreč v pleskarski pre-
obleki prihitel iz avtobusne postaje in jo
ravno tako hitrih nog sumljivo mahnil
proti nabrežju. Agenti so mu sledili vse
do Ulice Torrebianca, kjer so ga ustavi-
li in pregledali. V žepu pleskarskega jo-
piča so mu našli 100 gramov kokaina,
skrbno zavitih v snopič. Giurgevich je
karabinjerjem dejal, da gre za gips, ki ga
potrebuje za delo, toda agenti niso na-
sedli. Odvedli so ga v koronejski zapor.

Karabinjerji sedaj nadaljujejo s
preiskavo, saj hočejo izvohati, kdo je
Giurgevichu prodal kokain. Ni namreč
izključeno, da je moški dobil kokain ra-
vno na avtobusni postaji: agenti sumi-
jo, da so se preprodajalci v Trst pripe-
ljali z linijskim avtobusom iz Slovenije
ali Hrvaške.

Pogled na mestno četrte Dobrinja NADIA VEDOVA
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BENJAMIN 

Sonce vzide ob 6.47 in zatone ob 19.32
- Dolžina dneva 12.45 - Luna vzide ob
12.24 in zatone ob 2.51

Jutri, NEDELJA, 1. aprila 2012 

HUGO

VREME VČERAJ: temperatura zraka 18
stopinj C, zračni tlak 1006,7 mb raste,
vlaga 47-odstotna, veter 3 km na uro
severo-vzhodnik, nebo jasno, morje
skoraj mirno, temperatura morja 11,5
stopinje C.

Danes, 31. marca 2012
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Istrska ulica 33 (040 638454), Ul. Bel-
poggio 4 (040 306283), Žavlje - Ul. Fla-
via 39/C (040 232253).
Fernetiči (040 212733) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Istrska ulica 33, Ul. Belpoggio 4, Trg
Giotti 1, Žavlje - Ul. Flavia 39/C. 

Fernetiči (040 212733) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Giotti 1 (040 635264).

NA SEJMU V NABREŽINI sem izgubi-
la zlat uhan. Prosim prijaznega naj-
ditelja, naj pokliče na tel. št. 320-
1509155.

NOVO DIATONIČNO HARMONIKO
C, F, B prostor prodam za 1500
evrov; tel. 335-5387249.

NUDIM POMOČ pri obrezovanju drev-
ja, košenju trave in pri drugih opra-
vilih na njivi in na vrtu. Tel. 349-
6907481.

POŠTENA GOSPA išče zaposlitev kot
negovalka starejših oseb. Tel. 347-
0641636.

PRODAM AVTO  renault new megane
berlina 1.6 attractive, kupljen julija
2011, prevoženih 3.000 km, garanci-
ja renault, luči bixeno, z alarmno na-
pravo in drugimi dodatki. Cena po
dogovoru. Tel. št.: 040-212228.

PRODAM 80 kv. m kraškega kamna
raznih mer. Tel. 349-8524631.

PRODAM FIAT 600, letnik 2006. Kli-
ma, servovolan, ABS, radio in letna vi-
njeta. Cena po dogovoru. Tel. 040-
228189.

PRODAM MIZO iz nerjavečega jekla
(inox), primerno za restavracije, veli-
kost 180 cm x 70 cm, cena 200,00
evrov. Tel. št. 347-6849308.

PRODAM SADIKE starih sort nešplje in
žižule. Telefonirati v času obedov ob
sobotah in nedeljah na tel. št. 040-
2296051.

PRODAM devet velikih miz za šest oseb
in sedem majhnih za štiri osebe, po
zelo ugodni ceni. Tel. 328-1570366.

PRODAM sedem notranjih vrat temne
barve, 210x80 cm, in dvojna vhodna
vrata z oknom iz pvc-ja bele barve.
Klicati v večernih urah na tel. št. 040-
291148.

SCOOTER APRILIA Sport City Cube
300, letnik 2010, črne barve, 6.600
prevoženih km, prodam. Tel.334-
6390079.

AMBASCIATORI   16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »La furia dei Titani«.

ARISTON   17.00, 18.45, 21.00 »Il mio
migliore incubo!«

CINECITY  15.20 »Viaggio nell'isola
misteriosa«; 15.30, 17.45, 20.00,
22.15 »Edgar Allan Poe - Tha Ra-
ven«; 15.30, 17.50, 20.10, 22.15
»Ghost Rider - Spirito di vendetta«;
15.25, 17.45, 20.05, 22.10 »E' nata
una star?«; 20.10, 22.05 »L'altra fac-
cia del diavolo«; 15.20, 17.40, 20.00,
22.15 »Quasi amici«; 17.30 »John
Carter«; 15.30, 17.50, 20.05, 22.10
»Buona giornata«; 15.20, 17.40,
20.00, 22.15 »La furia dei Titani 3D«.

FELLINI   16.15, 19.10, 22.00 »Cosa
piove dal cielo?«; 17.50, 20.40 »Ce-
sare deve morire«.

GIOTTO MULTISALA 1   (Ulica Giot-
to 8) 16.15, 18.15, 20.15, 22.15 »Qua-
si amici«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.00, 18.00,
20.05, 22.15 »Marigold hotel«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.10, 18.00,
20.00, 22.00 »Magnifica presenza«.

KOPER  KOLOSEJ   18.40 »Kruha in
iger«; 20.40 »Marčeve ide«; 18.00
»Pisma Sv. Nikolaju«; 18.20 »Poto-
vanje v središče Zemlje 2: Skrivno-
stni otok«; 20.30 »Samomorilec«;
20.10 »Zapiti dnevnik«.

KOPER  PLANET TUŠ   11.40, 18.30
»Kupili smo živalski vrt«; 21.20,
23.55 »John Carter 3D«; 21.05, 23.15
»Odklop«; 14.30, 16.30, 21.10, 23.10
»Vse za denar«; 11.50, 12.50, 15.20,
16.00, 17.20, 18.00 »Lorax 3D - sin-
hro.«; 12.00, 17.30, 20.30, 23.35
»Igre lakote: Arena smrti«; 16.40
»John Carter«; 12.10, 19.15, 21.25,
23.40 »Ženska v črnem«; 11.05,
13.00, 15.05, 17.05, 19.05 »Lorax -
sinhro.«; 13.50, 19.20, 20.00, 22.10
»Bes Titanov 3D«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 15.30,
18.50, 22.15 »The Raven«; 15.30,
17.40, 19.50, 22.10 »Romanzo di una
strage«; Dvorana 2: 15.20, 17.00,
18.45, 20.30, 22.15 »Ghost Rider -
Spirito di vendetta«; Dvorana 3:
15.20, 17.00, 18.45, 20.30, 22.15
»Buona giornata«; Dvorana 4: 17.10,
20.40 »E' nata una star?«.

SUPER   16.00 »Hugo Cabret«; 18.00
»Posti in piedi in paradiso«; 20.00
»17 ragazze«; 21.30 »The artist«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1:
17.50, 20.10, 22.10 »Buona giorna-
ta«; Dvorana 2: 18.00, 20.30, 22.15
»Ghost Rider - Spirito di vendetta
3D (dig.)«; Dvorana 3: 17.30, 19.45,
21.45 »La furia dei Titani 3D«;
Dvorana 4: 17.40, 20.00 »Quasi
amici«; 22.00 »E' nata una star«;
Dvorana 5: 17.30, 19.50, 22.10 »Ro-
manzo di una strage«.

DRUŠTVENA GOSTILNA V GA
BROVCU organizira ob priliki 110-le-
tnice izlet: pridite z nami od 15. do 17.
junija na uživanje lepot Švicarskih Alp
s panoramskim vlakom in narodnega
parka Val Camonica. Vpisovanje in in-
formacije v društveni gostilni ali na
tel. št.: 340-2741920 (Mirela) do kon-
ca aprila.

DRUŠTVENA PRODAJALNA NA OP
ČINAH organizira za člane v soboto,
26. maja, izlet na Koroško. Program
predvideva splavarjenje na reji Dravi,
ogled turistične kmetije Klančnik in
krajši ogled Maribora. Rezervacije
sprejemamo v uradu Zadruge do da-
nes, 31. marca, v jutranjih urah.

ZA IZLET NA SLOVAŠKO od 26. do 29.
aprila je še 5 prostih mest. Udeležen-
ci si bodo ogledali grajsko palačo Boj-
nice, grad Trenčin, tipično slovaško
vasico Čičmany, laboratorij znane
slovaške keramike v Modri, predsta-
vi ognja in sokolarstva in vinsko klet.
Za informacije in vpisovanja pokliči-
te Mirno (tel. št. 347-7937748) do da-
nes, 31. marca.

TABORNIKI RMV organizirajo v nede-
ljo, 1. aprila, izlet za člane v Erto in
Casso (Vajont). Zbirališče na Opčinah
ob 7.30 (na parkirišču pri krožišču),
povratek ob 18. uri. Cena 18,00 evrov.
Dodatne informacije: 342-0734136
(Dana).

DRUŠTVO PRIJATELJEV NANOS or-
ganizira potopisno predavanje Sašo
Klep: Islandija in Srednja Amerika v
petek, 6. aprila, ob 18. uri v Baru Na-
nos v Razdrtem. Obenem vabi tudi na
nočni pohod ob polni luni na Nanos,
ki bo vedno v petek, 6. aprila, ob 20.
uri izpred Bara Nanos. Pohod je v vsa-
kem vremenu, potrebno se je pri-
merno opremiti.

ALI BI SI RAD OGLEDAL MONGOLI
JO   deželo modrega neba in domo-
vino Genggis Khana? Kdor bi se rad
pridružil enkratnemu in aventuristi-
čnemu potovanju po Mongoliji, naj se
javi na tel. št. 338-6985052.

KRUT obvešča  člane, da je v teku vpi-
sovanje za skupinsko bivanje v Tala-
so Strunjan od 6. do 16. maja, z indi-
vidualno prilagojenim paketom za
zdravje in dobro počutje. Podrobnej-
še informacije in prijave na sedežu
krožka, Ul. Cicerone 8/b - tel. 040-
360072.

KRUT obvešča člane, da sprejema pri-
jave za skupinsko bivanje z vključenim
prilagojenim paketom za zdravje in
dobro počutje v Šmarjeških toplicah
od 10. do 20. junija. Podrobnejše in-
formacije in prijave na sedežu krož-
ka, Ul. Cicerone 8/b - tel. 040-360072.

KRUT obvešča, da sprejema prijave za
individualna bivanja v termalnih cen-
trih v Sloveniji, na željo tudi s prila-
gojenimi zdravstvenimi programi.
Podrobnejše informacije in prijave na
sedežu krožka, Ul. Cicerone 8/b - tel.
040-360072.

FOTOVIDEO TRST80 organizira od 3.
do 6. maja, izlet do kamnitih krogel
pri Zavidovicih, piramid v Visokem,
Sarajevo, Travnik in Jajce. Informaci-
je in opis programa na
www.trst80.com. Prijave in informa-
cije čim prej na tel. 329-4128363
(Marko).

UDELEŽENCI IZLETA V PRAGO IN NA
DOLENJSKO v organizaciji SKD Pri-
morec so vabljeni, da poravnajo pre-
ostanek v četrtek, 12. aprila, od 19. do
20. ure v Ljudskem domu v Trebčah.

KROŽEK AUSER Domjo in Milje orga-
nizirata izlet v Dalmacijo, od 22. do
24. junija 2012. Obiskali bomo čar-
obno otočje Kornate ter spoznali iz-
jemno okolje. Za prijave in informa-
cije pokličite do 15. aprila na tel. št.
335-6655215 (Matilda).

TRŽAŠKA KMETIJSKA ZADRUGA or-
ganizira izlet z avtobusom na Azur-
no obalo od 18. do 20. aprila. Ogle-
dali si bomo Montecarlo, Nizzo ter
Sanremo in okolico. Zainteresirani naj
pokličejo v jutranjih urah na tel. št.
040-8990103 (Laura) ali 040-8990108
(Roberta).

ENODNEVNI IZLET NA BRIJONE: v
nedeljo, 20. maja, organiziramo izlet
za letnike '38 in '40 iz Brega. Kdor se
želi pridružiti naj pokliče na tel. št.
040-228468 (Ada - od 18. do 20. ure).
Vpisovanje do 20. aprila.

PREŠERNI IZLET Kd Kraški dom, Skd
Krasno Polje, Skd Skala, Skd Slovan, Skd
Primorec, Skd Lipa in Skd Tabor v Lju-
bljano z ogledom razstave »Tržaška
umetnostna obzorja« v Cankarjevem
domu in v Vrbo s kosilom, v nedeljo, 22.
aprila. Vpisovanja (do zasedbe mest) na
tel. št. 347-0410542 (Suzana).

DRUŠTVO PRIJATELJEV NANOS iz
Sežane organizira izlet na Poljsko, od
25. do 29. aprila. Ogledali si bomo
vzrejni center za divje peteline in gen-
sko banko za smreke, muzej čipk Ko-
niakow, muzeja pivovarstva Zywiec,
Korbielow, Auschwitz, Wadowice,
rojstni kraj papeža Janeza Pavla II,
Krakow, grob Ane celjske, Olomouc
in še mnogo drugega. Še nekaj prostih
mest. Informacije: Dušan (+386)
41634750 ali dusan.pavlica@siol.net

ENODNEVNI IZLET NA DOLENJSKO
v organizaciji SKD Primorec bo v ne-
deljo, 20. maja. Za prijave in infor-
macije pokličite na (+39) 339-6980193
ali pišite na naslov skdprimorec@ya-
hoo.it.

ŽELIŠ OKUSITI LEPOTO ŠPANIJE?
Pridruži se nam na 10-dnevno poto-
vanje. Odhod 2. julija. Za informaci-
je pokliči Jožeta Špeha, župnika v Bre-
gu, na tel. št. 040-228261 (po 20. uri).
Vpisovanje do druge polovice marca.

Danes bodo na Tržaškem obratova-
le naslednje črpalke:

ADRIA: Proseška postaja 35
AGIP: Furlanska cesta 5, Istrska ul.
155
SHELL: Ul. Locchi 3
ESSO: Ul. Flavia 120/1, Sesljan cen-
ter, Ul. Carnaro - državna cesta 202
- km 3+0,67
ENI: Ul. A. Valerio 1 (univerza)
TOTALERG: Ul. Flavia 59
ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE

NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3, Mira-
marski drevored 233/1
AGIP: Istrska ulica 155, Naselje Sv.
Sergija - Ul. Forti 2, Miramarski drev.
49, Katinara - Ul. Forlanini, Furlan-
ska cesta 5; Devin - Državna cesta.
14, Sesljan - avtocestni priključek km
27
ENI: Ul. A. Valerio 1 (univerza)
ESSO: Ul. Flavia 120, Trg Foraggi 7,
Trg Valmaura, Zgonik - Državna ce-
sta 202, Ul. Carnaro - Državna cesta
202 km 3+0,67, Opčine - križišče,
Kraška pokrajinska cesta km 8+738
ADRIA: Proseška postaja 35
SHELL:Ul. Locchi 3, Fernetiči
TOTAL:Ul. Brigata Casale
TOTALERG:: UL Flavia 59
V sodelovanju s FIGISC Trst.

SLAŠČIČARNA BUKAVEC NA
PROSEKU je odprta na Kržadi v
nedeljo, 01/04 zjutraj.
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KOLEDARSKA STRAN

POZOR BOLJUNČANOM! Zbiramo
stare in novejše fotografije, ki so v zve-
zi s prvimi maji in šagrami v Boljun-
cu. Slednje bomo uporabili za zgo-
dovinsko razstavo ob letošnjem praz-
novanju 1. Maja. Javite se na tel. št.:
338-7220353 (Fantovska Boljunec).

AŠD SOKOL vabi člane in prijatelje na
delavno akcijo za ureditev odprtega
igrišča v Nabrežini, ki bo danes, 31.
marca, od 9. ure dalje. Ob koncu del
bo sledila primerna malica. Toplo va-
bljeni.

KD PRIMAVERA  POMLAD vabi na
celodnevno delavnico na temo »Dru-
žinske postavitve«, ki jo bo vodila dr.
Silva Miclavez, članica vsedržavne or-
ganizacije ACLI. Delavnica se bo
vršila danes, 31. marca, od 9.30 do
18.30 v dvorani SKD Igo Gruden v
Nabrežini št. 89. Za podrobnejše in-
formacije in prijave lahko pokličete
tel. 347-4437922 ali 334-7520208.

OBČINE OKRAJA 1.1 (Devin Nabreži-
na, Zgonik in Repentabor) in Zadru-
ga L'Albero Azzurro obveščajo, da bo
brezplačna doteka, namenjena otro-
kom od 1 do 6 let, delovala v Igralnem
kotičku Palček v Naselju Sv. Mavra v
marcu ob sredah in petkih od 16. do
18. ure in v sobotah od 10. do 12. ure.
Predvidene so kreativne delavnice
reciklaže: »Kako nastane papir in
Bralni znaki in kolaži«. Informacije na
tel. št. 040-299099 od ponedeljka do
sobote od 8. do 13. ure.

OPZ F. BARAGA vabi na delavnico kra-
senja oljčnih vej po proseški in kon-
tovelski stari navadi. Delavnica bo na
Kontovelu št. 523 do danes, 31. mar-
ca, od 16. do 18.30. Vabljeni vsi! Za in-
formacije kličite na tel. št.347-
9322123.

QIGUNG  ŠC Melanie Klein obvešča, da
se bo tečaj začel danes, 31. marca, in
bo potekal od 9.30 do 10.30 (skupno
štiri srečanja). Tečaj vodi Vesna Klem-
še in se odvija v didaktičnem centru
v Ul. dello Scoglio 14/1. Za informa-
cije in prijave: urad v Ul. Cicerone 8
(ponedeljek in petek 9.00-13.00 in sre-
da 16.00-18.00) 345-7733569, in-
fo@melanieklein.org, www.melanie-
klein.org.

SKD BARKOVLJE  vabi danes, 31.
marca, na štiri urno delavnico tapka-
nja od 15. do 19. ure. Informacije in
vpis: 347-2787410.

SKD TABOR ZA OTROKE v Prosvet-
nem domu na Opčinah vabi danes,
31. marca, ob 10. uri v malo dvorano
na velikonočno ustvarjalna delavnico
s Tanjo in Nado.

SPDT prireja čistilno akcijo. Zbirališče
danes, 31. marca, ob 8.30 na krožiš-
ču pred kasarno pri Banih. Poleg do-
bre volje bomo med delom potrebo-
vali še rokavice, škarje, grablje, vi-
le,....za čiščenje gozda in utrjevanje
poti primerno orodje. Udeležence
prosimo, da prinesejo orodje s sabo.

PLANINSKA ODSEKA SK DEVIN IN
ŠZ SLOGA vabita člane in prijatelje na
spomladanski kraški pohod od Pra-

prota do Brišč in nazaj v nedeljo, 1.
aprila. Odhod iz Praprota -  avtobu-
sna postaja - ob 9. uri. Med pohodom
si bomo ogledali 3 pečine (pejce), 3
opuščene kamnolome in opuščeno
apnenco. Info: 040-200782 (Frančko)
in 334-9772080 (Aljoša).

SKD VESNA prireja v nedeljo, 1. apri-
la, »Arheološki sprehod po kriškem
bregu«, ki ga bosta vodila Lidia Rupel
in Stanko Flego. Začetek ob 14.45, zbi-
rališče v Križu na Gospudovi griži. Iz-
let traja pribl. 2 uri, priporočamo obu-
tev za pohodništvo. Info: 333-4463154
(Mitja).

SVOBODNI TRST prireja sprehod zno-
traj proste luke Trst v nedeljo, 1. apri-
la. Zbirališče ob 10.30 na oširku San-
tos za dvorano Tripcovich. Vabljeni!

VZPIANPI, ANED, ANPPIA prirejajo
v nedeljo, 1. aprila, ob 15. uri na open-
skem Pikelcu spominsko svečanost ob
obletnici ustrelitve 71 talcev. Sprego-
vorila bosta Biserka Simoneta in Gae-
tano Dato, predsedovala bo Katerina
Iscra. Zapel bo MoPZ Tabor pod vod-
stvom Davida Žerjala. 

KRUT in Narodna in študijska knjižni-
ca vabita v ponedeljek, 2. aprila, ob 17.
uri na srečanje bralnega krožka »Sku-
paj ob knjigi«, ki bo v čitalnici NŠK,
Ul. S. Francesco 20. Prijave in infor-
macije na sedežu Kruta, Ul. Cicero-
ne 8, tel. 040-360072.

MAJENCA, Razstava domačih ustvar-
jalcev - SKD V. Vodnik iz Doline pri-
reja, v ponedeljek 2. aprila, ob 19. uri
v društveni dvorani, prvi pripravljalni
sestanek za skupinsko razstavo ob le-
tošnji Majenci. Za informacije lahko
pokličete na 333-9857776. Vabljeni!

TPPZ P. TOMAŽIČ sporoča, da bo red-
na pevska vaja v torek, 3. aprila, ob
20.45 na sedežu na Padričah.

ZSKD obvešča, da bo občni zbor včla-
njenih društev na tržaškem v torek, 3.
aprila, ob 20. uri v prvem in ob 20.30
v drugem sklicanju v Ljudskem domu
v Trebčah.

SKD VIGRED vabi v sredo, 4. aprila, ob
18.30 v Štalco v Šempolaju na sreča-
nje s strokovnjakinjo za zdravo pre-
hrano Marijo Merljak na temo Malo-
dušnost, utrujenost, nespečnost, de-
presija... itd.

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB
L. KOŠIR vabi slovenske filateliste
na mesečno srečanje, ki bo v sredo, 4.
aprila, ob 18.30 v Gregorčičevi dvo-
rani v Ul. Sv. Frančiška, 20.

ALKOHOL? NE HVALA! S tem naslo-
vom sindikat upokojencev SPI-CGIL,
bo v sodelovanju s tržaškim A.C.A.T.,
priredilo javne sestanke, da bi sezna-
nili čim več ljudi s problemi, ki pov-
zroča neprimerno uživanje alkohola.
Informativni projekt bo izveden v na-
ši pokrajini v štirih javnih sestankih,
datum in kraj bosta javljena nekaj dni
prej. Prvi bo v Rozzol Melari, na se-
dežu SPI-CGIL, Ul. Pasteur 3/A v če-
trtek, 5. aprila, ob 16. uri.

SKD BARKOVLJE, Ul. Bonafata 6, pri-
reja osnovni tečaj angleškega jezika
»Teatime english with Michael« vsak
torek z začetkom 10. aprila, od 16.30
do 18. ure. Urili bomo jezik na razli-
čnih področjih in bogatili besedni za-
klad. Vljudno vabljeni. Info: 040-
4528489 ali 331-5662155.

VZPIANPI SEKCIJA PROSEKKON
TOVEL obvešča vaščane, da zbira fo-
tografski material iz obdobja pred,
med in po drugi svetovni vojni, za raz-
stavo, ki bo v sklopu proslavljanja 40-
letnice postavitve spomenika na Pro-

seku. Material lahko oddate v trafiki
na Proseku do 10. aprila. Za infor-
macije Sharon (tel. št. 340-5437959).

POKRAJINSKI SVET SKGZ sklicuje 7.
pokrajinski kongres SKGZ za Tržaško
v sredo, 11. aprila, ob 18. uri v prvem
in ob 19. uri v drugem sklicanju v Gre-
gorčičevi dvorani v Trstu (Ul. S.Fran-
cesco 20/II).

SKD PRIMOREC obvešča, da bo občni
zbor v četrtek, 12. aprila, v prvem skli-
canju ob 20. uri, v drugem sklicanju
pa ob 20.30 v Ljudskem domu v Treb-
čah. Od 19. ure dalje bo še možnost
včlanjevanja za leto 2012.

SK DEVIN  prireja štiridnevni tečaj ple-
zanja od 14. aprila do 1. maja v Glin-
ščici in na Napoleonski cesti in tečaj
plezanja po zavarovanih poteh, ki bo
potekal 22., 25. in 29. aprila in se bo
odvijal v Glinščici in v Vipavski doli-
ni. Informacije in vpisovanja na in-
fo@skdevin.it ali na 335-8416657.

ZSKD obvešča, da se bosta delavnici v
okviru pobude »Kult-ura zate« nada-
ljevali tudi aprila meseca in sicer: de-
lavnica »Projektno vodenje: mentor-
stvo v projektu, komunikacija, moti-
vacija, evalvacija« v soboto, 14. apri-
la, od 9. do 17. ure v prostorih SKD
France Prešeren; delavnica »Tim in
timsko delo: stili vodenja tima, vloge
v timu« v soboto, 21. aprila, od 14. do
18. ure v srenjski hiši SKD Krasno po-
lje v Gročani.

A.N.A.G.   Državno združenje poku-
ševalcev žganja - Tržaška sekcija, or-
ganizira tečaj 1. stopnje pokuševalcev
žganja. Tečaj se bo odvijal v Trstu (ra-
jon Sv. Alojzij, Ul. Dei Mille 16) od
20.00 do 22.30 v torek, 17. aprila, v pe-
tek, 20. in 27. aprila ter v petek, 4. in
v torek, 8. maja. Za informacije in
vpis: Jadran Žerjal 349-8638740, e-
mail erik.@alice.it; Bruno Fortunato
(deželni predsednik) 338-9490408, e-
mail fortunatobruno@libero.it.

OBČINA REPENTABOR obvešča, da zbi-
ra gradivo za novo številko občinskega
glasila, ki ga lahko dostavite občinske-
mu tajništvu do torka, 24. aprila.

SDGZ prireja 4. maja 2012 seminar
»Kako spodbuditi trženjski način raz-
mišljanja in internacionalizirati pod-
jetje v 21. stoletju« namenjen malim
in srednjim podjetjem. Prijavnica in
program sta na spletni stra-
niwww.sdgz.it. Prijave zbira tajništvo
do 27. aprila na info@sdgz.it oz. faks
040-6724850.

ZSKD v sodelovanju s Krožkom za pro-
mocijo mladinske književnosti in
ustvarjalnosti Galeb prireja otroške po-
letne delavnice »Mala ustvarjalna aka-
demija«, ki se bodo odvijale od 27. av-
gusta do 1. septembra na Livku pri Ko-
baridu (SLO). Delavnice bodo vodili
mentorji Jelka Bogatec (plesna delav-
nica), Jana Drassich (glasbeno-pevska
delavnica), Jana Pečar (likovna delav-
nica), Mirna Viola (fotografska delav-
nica) in Marko Gavriloski (pravljična
delavnica). Rok prijave zapade 10.
maja 2012. Za informacije in prijave
pokličite na 040-635626 (tržaški urad
ZSKD) oz. 0481-531495 (goriški urad
ZSKD). Razpis s prijavnico je na voljo
tudi na spletni strani www.zskd.org.

INTERCAMPUS 2012, 8. mednarod-
ni mladinski glasbeni laboratorij v
organizaciji ZSKD in Javnega sklada
RS za kulturne dejavnosti ter v so-
delovanju z Zvezo slovenskih godb
se bo odvijal v Dijaškem domu v Ko-
pru od 15. do 22. julija 2012. Študij-
ski teden je namenjen godbenikom
od 12. do 20. leta starosti (izjemoma
tudi več), ki že imajo nekaj izkušenj
v igranju v orkestru. V sklopu In-
tercampusa se bo od 17. do 20. juli-
ja v Dijaškem domu v Kopru odvijal
seminar za predvodnike. Rok prija-
ve zapade 18. maja. Za prijave in in-
formacije: tel. št. 040-635626, in-
fo@zskd.org, www.zskd.org .

Naša draga TINA je v četrtek,
29. marca, z odliko in pohvalo za-
ključila študij iz sociologije na trža-
ški univerzi. Iz srca ji čestitamo in že-
limo še veliko nadaljnjih uspehov. Po-
nosni mama Erika, papà Enzo in no-
na Anica.

Na fakulteti za politične vede
tržaške univerze je TINA TORRE z
odliko in pohvalo diplomirala iz so-
ciologije za prostor in razvoj. Iskreno
ji čestitamo in želimo še obilo uspe-
hov v življenju. Igor, Katja, Miko,
Bruna in Marijan.

Naša TINA je doktorca postala.
Ob uspešno zaključenem univerzi-
tetnem študiju se z njo veselimo in ji
želimo, da bi v bodoče imela še veli-
ko življenjskih zadoščenj. Majda, Li-
vio, Romina in Nike...

V torek je sin DEJAN praznoval
svoj 7. rojstni dan. Danes pa mama
NATAŠA okrogla leta slavi. Vse naj-
boljše jima iz družine želimo vsi.

KD IVAN GRBEC iz Škednja vabi na
ogled razstave lesenih obrtnih ume-
tnin Franca Armanija »Čarobni od-
tenki lesa«. Razstava bo odprta do 1.
aprila vključno s sledečim urnikom:
danes, 31. marca, od 17. do 19. ure in
nedelja, 1. aprila, od 10. do 12. ure.

SKD IGO GRUDEN vabi otroke na
Pravljično urico s knjižničarko Mari-
jo Umek danes, 31. marca, ob 15.30
v prostore Kulturnega doma Igo Gru-
den v Nabrežini.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  v sodelovanju z ZPZP, JS
RS za kulturne dejavnosti, ZCPZ-
Trst in ZSKP-Gorica organizira niz
koncertov v sklopu revije Primorska
poje: Domjo, Center Anton Ukmar
Miro, danes, 31. marca ob 20.30;
Gropada, Kulturni dom Skala, 13.
aprila, ob 20.30; Barkovlje, Cerkev
sv. Jerneja, 14. aprila ob 20.30; Šte-
verjan, Kulturni dom, 20. aprila, ob
20.30; Milje, Občinsko gledališče
Giuseppe Verdi, 21. aprila, ob 20.30;
Zavarh, Cerkev sv. Florijana, 29.
aprila ob 15.30.

MEDNARODNA OPERNA AKADEMI
JA KRIŽ pri Trstu v sodelovanju s
Slomškovim društvom in Župnijsko
skupnostjo iz Križa prireja koncert
Opz Glasbenega Konservatorija
S.V.Rachmaninov iz Rostova na Do-
nu (Rusija) s solisti Akademije. Kon-
cert bo v cerkvi v Križu v nedeljo, 1.
aprila, ob 17.30. Toplo vabljeni!

SKD VIGRED vabi v Štalco v Šempola-
ju na ogled razstave slik Majde Per-
totti, izdelkov skupinice kraških žena
in običajev - tradicij ob veliki noči ter
prodajnega sejma velikonočnih pirhov
in ročnih del. Razstava bo odprta do
nedelje, 1. aprila, od 15.30 do 18.30,
v nedeljo tudi zjutraj od 9.45 do 11.00.
Na prodajnem sejmu sodeluje tudi
Združenje staršev COŠ S. Gruden -
otroški vrtec Šempolaj.

TRST80 obvešča, da je razstava foto-
grafskega extempore 45. Kraškega
pusta na ogled v piceriji Veto na Op-
činah do Velike noči.

TRST80 obvešča, da je razstava naših
članic Sonie Ozbich »Miš maš« in Na-
taše Peric na ogled v gostilni Guštin
v Zgoniku.

ZADRUGA KULTURNI DOM Prosek -
Kontovel in L'Armonia prirejata gle-
dališko predstavo v tržaškem nareč-
ju »Tre strani Nadai per sei strambi
s'ciopai« v nedeljo, 1. aprila, ob 17. uri
v kulturnem domu na Proseku. Va-
bljeni. 

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV vabi v ponedeljek, 2. aprila,
v Peterlinovo dvorano, Donizettijeva
3, na srečanje s pisateljem Zorkom
Simčičem ob njegovi devetdesetletnici
in ob izidu romana »Posledni deseti
bratje«. Pisatelja in njegovo delo bo
predstavil prof. France Pibernik. Na-
stopila bosta pianista Julija Kralj in
Rok Dolenc, gojenca Glasbene mati-
ce iz razreda prof. Tamare Ražem. Za-
četek ob 20.30.

V GALERIJI ARTESETTE, Ul. Rossetti
7/1, je na ogled razstava Evgena Pan-
crazija, Luigija Buonocoreja, Rossel-
le Moriconi in Silvie Pavlidis. Razsta-
va bo odprta do 6. aprila s sledečim
urnikom: od torka do sobote: 10.30-
12.30 in 16.30-19.30.

ZSKD IN KD SKALA vabita na koncert
v sklopu 43. revije Primorska poje v
petek, 13. aprila, ob 20.30 v Kulturni
dom v Gropado. Nastopajo MoPZ,
Dekliški zbor Plejade-Ajdovščina,
ŽePZ Sožitje Podmelec, DVS Ubelj-
sko-Veliko Ubeljsko, Komorni zbor
Ipavska-Vipava.

KULTURA ZATE   delavnice name-
njene mladim od 19. do 30. leta v or-
ganizaciji ZSKD: »(So)delovanje
društev: »Projektno vodenje« v so-
boto, 14. aprila, od 9. do 17. ure;
»Tim in timsko delo« v soboto, 21.
aprila, od 13. do 17. ure. Prijave in
informacije: tel. št. 040-635626,
www.zskd.org.

ZSKD IN SKD BARKOVLJE vabita na
koncert v sklopu 43. revije Primorska
poje v soboto, 14. aprila, ob 20.30 v
cerkev sv. Jerneja v Barkovlje. Nasto-
pajo MePZ Sv. Lucija-Portorož, MePZ
Zvon-Ilirska Bistriva, MePZ Coro
Tre valli/Tri Doline-Kravar, Komor-
ni zbor Grgar, MoPZ Napev-Batuje,
Združeni zbor ZCPZ Trst, Primorski
akademski zbor Vinko Vodopivec-
Ljubljana.

ZSKD IN DRUŠTVO SLOVENCEV
MILJSKE OBČINE vabita na koncert
v sklopu 43. revije Primorska poje v
soboto, 21. aprila, ob 20.30 v Ob-
činsko gledališče Giuseppe Verdi v
Milje. Nastopajo Fantje s'pod Kar-
lovice-Pregarje, MePZ Faros-Piran,
ŽePZ Ivan Grbec-Škedenj, MoPZ
Kromberški vodopivci-Kromberk,
MePZ Cominum-Komen, DePZ
Mavrica-Postojna, MePZ Obal'ca-
Koper.

DRUŽINA MERLAK je odprla osmico
v Ul. S. Sabba 6, v bližini Rižarne. To-
či belo in črno vino z domačim pri-
grizkom. Tel. 335-1624285.

DRUŽINA ŠUC je odprla osmico, Bri-
ščiki 18.

IGOR IN VESNA sta odprla osmico v
Saležu. Toplo vabljeni.

JADRAN  je odprl osmico v Ricmanjih
175. Tel. št.: 040-820223. Toplo va-
bljeni.

OSMICA JE ODPRTA v Šempolaju, v
oljčnem gaju. Vabljeni!

OSMICA je odprta na kmetiji Kraljič v
Prebenegu št. 99. Tel. 040-232577. Va-
bljeni!

OSMICO je odprl Milič, Repen 49. To-
plo vabljeni! Tel. 040-327104.

OSMICO je odprl Miro Žigon, Zgonik
36. Tel. 040-229198.

OSMICO je v Mavhinjah 58/A odprla
družina Pipan-Klarič. Tel. št. 040-
2907049. Toplo vabljeni!

OSMICO sta odprla Korado in Rober-
ta na cesti v Slivno. Tel. št. 338-
3515876.

V SAMATORCI je družina Pipan odpr-
la osmico. Tel. št. 040-229261.

V spomin na Albino Tul daruje sestra
Olga z družino 50,00 evrov za Sklad
msgr. Ukmarja.

Namesto cvetja na grob Lidije Guštin
daruje Nives z družino 25,00 evrov
za sekcijo VZPI-ANPI na Repenta-
bru.

Alexia
Čestitamo ti za uspešen 
zagovor diplome 
in ti želimo še mnogo 
življenjskih uspehov!

Vsi pri Rdeči zvezdi
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TOMIZZEV DUH

Rdeči duh
MILAN RAKOVAC

Rdeči alarmi v nedeljo; v Celov-
cu ritorno dei »rossi«, e a Trieste
l'alarme rosso, ma cossa l'Italia volessi
anular el Primorski?! Protekli wee-
kend doživio sam dva krajnja uz-
buđenja, u dvije točke mojeg osobnog
svijeta, Celovec i Trst su te krajnje
točke mog osobnog, literarnog, geo-
kulturalnog svijeta. U Celovcu slušam
autoritete Evropske levice, potenci-
jalno potentne nove socio-političke
tvorbe unutar EU, o čemu sam ovdje
već pisao, i pripreme za uspostavlja-
nje EL i u Sloveniji. U nedjelju pak le-
den tuš, dok čitam oštar i potresan
apel Primorskega. Europska radost u
Celovcu splasnula je u meni u ne-
moćni bijes: ma cossa de novo?

EL upravo skuplja potrebnih
milijun i pol glasova u EU (ili u naj-
manje sedam država članica) za svo-
je inicijative. »Zdelo bi se imenitno,
če bi v Sloveniji zbrali prepričljivo šte-
vilo podpisov, četudi pri nas ni leve
stranke. Kampanja naj bi stekla letos

jeseni. Financirala naj bi se deloma iz
evropskih skladov, deloma iz skladov
EL,« piše nama, sudionicima »celov-
ške internacionale«, Rastko Močnik.
Piše o pobudi sama EL: »Zbiranje
podpisov vsebinsko omogoča raz-
pravo o praktično vseh ekonomskih,
političnih in kulturnih aspektih neo-
liberalizma, krize, de-demokratizaci-
je, razbijanja socialne države itd. [...]
Iz mreže avtonomnih subjektov, ko-
ordinacije za zbiranje podpisov in iz
dejavnosti, ki bi se porajale iz kam-
panje (predavanja, publiciranje, pri-
reditve, javne tribune, info-mize itd.
itd.), se bi razvil subjekt (ali skupek
subjektov), ki sodeluje z EL (in s
transformom), in ki lahko postane tu-
di zasnova leve stranke.«

Kaj je to EL? V Rimu je šesnajst
komunističnih in socialističnih strank
iz vse Evrope 2004 leta ustanovilo
skupno stranko z imenom Evropska
levica. Takrat je dejal njen prvi pred-
sednik Fausto Bertinotti, da se bo no-

voustanovljena stranka ogradila od
stalinizma, ki je dandanes sinonim za
zatiranje. »Ta prekinitev s staliniz-
mom naj bi prinesla razlikovanje
med idejo komunizma in zatiranja ter
pogled v prihodnost. Da bi lahko na-
predovali, moramo vnovič poiskati
naše stare ideale.« Istu misao, kao te-
melj ideologije, izgovara mi Maite
Mola, potpredsjednica EL neki dan u
Celovcu; si, mi companera, velim, ali
u takav stav moramo tek uvjeriti svi-
jet! I to nije lako!

EL napreduje, danas ima četr-
desetak zastupnika u Europskom par-
lamentu, stranke i pokrete u svom
članstvu u 22 države, od toga četiri iz-
van EU - Švicarska, Turska, Bjeloru-
sija, Moldavija. Ali nitko iz ex-juge ni-
je još učlanjen u EL, vrlo zanimljiv
slučaj, za nas bivše jugo-komuniste
koji smo bili pojam humanosti, na-
prednosti, humanizma, demokrati-
čnosti, barem među komunistima
Europe, in njihov nedosegljiv vzorec!

Možda to uspije Sloveniji.
Dakle, EL očito bez problema

uvjerava ljude da nije staljinistička
(dobar broj članica EL su komuni-
stičke stranke), jer njeni socio-eko-
nomski programi naprosto su LJUD-
SKI I DRUŠTVENI I HUMANISTI-
ČNI I MORALNI, demokratični i
parlamentarni, i što je najvažnije –
programi EL jesu alternativa neoli-
beralističnom sistemu, i zato EL na-
preduje!

Mislim da EL u svojim načelima
najmanje dopušta ugrožavanje ugro-
ženih, kao što su prava manjina. A na-
kon afera s Gledališčem, grožnje Pri-
morskem su katastrofalna prijetnja
Slovencima u Italiji, kao i sramotne za
Italiju, ali i Sloveniju i EU!!!

U sveopćoj krizi i štednji, nara-
vno, najlakše je »odžagati« one naj-
slabije, ali to je naprosto nedopusti-
vo, neljudski, na koncu konca – bar-
barski! Dobro čini Primorski kada na
vrijeme alarmira javnost, jer prijetnje

opstanku Primorskega toliko su gro-
teskno apsurdne, da sam gotovo uv-
jeren kako će nadležni birokrati u Ri-
mu (i Ljubljani i Bruslju!) odgovorno
reagirati.

Kaj pa če ne?
Potem gremo vsi na »marcia su

Roma«, in oprostite mi, prosim, za to
bizarno metaforo! Osebno sem kot
avtor in človek tega prostora zelo po-
nosen na to, da pišem za dva manj-
šinska časopisa, Primorski in La Vo-
ce, in s tem se vedno hvalim! Si, mi
son 'Talian in Croazia e Slovenia, e
Sloven in Italia, - i borba za »ma-
njinska« prava je jedina efikasna bor-
ba za »većinska« prava, za ordinarno
pravico do življenja in dela!

Seveda sem subjektiven, in če
hočete tuid egoist! Perche noi altri, nel
nostro piccolissimo mondo tra le Al-
pi ed el Adriatico - NO GAVEMO
ALTRI MONDI! In zato branimo in
ohranjamo svoj svet, svoj way-of-
life! In ga bomo!

CONTRADA - Zadnje predstave male scene

Enodejanki Harolda
Pinterja povezuje
tema spomina

Gledališče La
Contrada je kot zad-
nje tri predstave ni-
za male scene v dvo-
ranici v Ulici dei
Fabbri izbralo dela v
lastni produkciji, in
sicer kratki gledališki
deli Harolda Pinter-
ja z italijanskim na-
slovom Notte in Una
specie di Alaska (v
izvirniku Night in A
Kind of Alaska), ki
sta na sporedu do 5.
aprila, trojni mono-
log videmskega pisa-
telja Carla Tolazzija
Trilogia con borsa,
muro e bambino.
Buone vacanze, ka-
tere ponovitve se
bodo zvrstile konec
aprila, in znano in
uspešno monodra-
mo Patricka Süskin-
da Kontrabas, ki bo
sledila na začetku
maja.

Pinterjevi enodejanki kot rdeča nit povezuje tema spomina. V dra-
matičnem skeču Night (Noč), ki spada v pisateljev manj znani niz Me-
mory Plays iz obdobja med letoma 1968-1971, se zakonca spominjata svo-
jega prvega srečanja, vendar njuni spomini nikakor ne sovpadajo, kar po-
udarja prepad nezmožnosti komunikacije, ki se širi med njima. Mauri-
zio Zacchigna, ki je tudi režijsko postavil obe besedili, v vlogi moža in
Elke Burul kot žena, vsak na svoji strani zatemnjenega odra, s trdimi iz-
razi na obrazu prepričljivo poudarjata postopno odmiranje nekoč ra-
dostnega razmerja.

Drugo uprizorjeno besedilo ima vsekakor obsežnejši razvoj. Temo
je Harold Pinter povzel po nevrologu Oliveru Sacksu, ki je v uspešni knji-
gi Prebujenja (Awakenings) opisal svojo izkušnje z bolniki, ki so zaradi
letargičnega encefalitisa dolga leta preživeli v nekakšni obliki spanja z od-
prtimi očmi, iz katerega jih je po odkritju te snovi zbudil z injekcijo do-
pamina. Protagonistka Pinterjeve drame je Deborah, ki je zbolela kot šest-
najstletno dekle in ki ob prebuditvi po skoraj tridesetih letih doživlja šok
nenadnega preskoka iz še skoraj otroškega najstništva v zrela leta, ko se
se je vse okoli nje spremenilo in se je spremenila tudi sama. Zdravnik, ki
je vsa ta leta ljubeče skrbel zanjo in ki ji skuša čim bolj omiliti preskok,
ji bolezen opiše, kot da bi se v tem času njeni možgani preselili v nekak-
šno Aljasko.

Maurizio Zacchigna je uprizoritev zastavil realistično, tako glede oko-
lje kot glede vedenja nastopajočih, obenem je vse dogajanje prežeto z ga-
njeno poetičnostjo, zato se protagonistkino spoznavanje, kako so zanjo
dolga leta neizživeto minila, ujema s splošnim človekovim spoznavanjem
o lastni neopaznosti. Maria Grazia Plos je z občuteno in skrajno dode-
lano interpretacijo vloge Deborah gledalcem v dvorani segla globoko v
srce. Enako dobro sta se v svoji vlogi vživela Maurizio Zacchinga kot zdrav-
nik in Elke Burul kot Deborahina sestra Pauline. (bov)

Maria Grazia Plos MAX TESSARIS

LIKOVNA UMETN OST - Do 12. aprila v koprski galeriji Loža

Razstava ilustracij
Vladimirja Lakoviča

Koprska galerija Loža do 12. apri-
la gosti razstavo ilustracij Vladimirja La-
koviča. Gre za izbor del, ki so bila že
predstavljena na 9. slovenskem biena-
lu ilustracije v ljubljanskem Cankarje-
vem domu. Ob predstavitvi slovenske
ilustratorske produkcije poskrbijo or-
ganizatorji navadno tudi za manjšo raz-
stavo posvečeno enemu od pionirjev
slovenske ilustracije. Na zadnjem bie-
nalu (od 7. novembra 2010 do 10. fe-
bruarja 2011) so se poklonili opusu Vla-
dimirja Lakoviča. Avtor, rojen v Do-
berdobu leta 1921, je umrl leta 1997 v
Ljubljani. Po uveljavitvi Rapalske po-
godbe se je s starši preselil v nekdanjo
Jugoslavijo, in sicer v Ljubljano, kjer je
v revnem predmestju v bližini današnjih
Žal preživel svoje otroštvo. Že od mla-
dih let je rad risal. To je opazil aka-
demski slikar Stane Kumar, ki mu je po-
leg papirja začel nuditi tudi mentorsko
spodbudo ter ga pritegnil v socialno an-
gažirano skupino Grudo. Pozneje se je
Lakovič pridružil Slovenskemu liku, ki
ga je ustanovil njegov profesor na ki-
parsko-rezbarskem oddelku obrtne šo-
le v Ljubljani France Kralj.

Po zaključeni šoli si je Lakovič že-
lel na zagrebško akademijo, kar pa mu
je preprečila vojna. V zasedeni Ljublja-
ni je postal aktivist Osvobodilne fron-
te in se nato pridružil partizanom; bil
je ujet in zaprt v taboriščih Dachau in
Flossenburg. Po vojni se je vpisal na no-
voustanovljeno ljubljansko akademijo
upodabljajočih umetnosti, kjer je di-
plomiral leta 1949. V teh letih je študi-
ral pri profesorjih Pirnatu, Miheliču,
Jakcu in Stupici, pri katerem je leta 1951
opravil še slikarsko specialko. Med le-
toma 1954 in 1961 je deloval kot peda-
gog na ljubljanski Šoli za umetnostno
obrt, zatem je do smrti ustvarjal kot
svobodni umetnik. Ukvarjal se je z olj-
nim in s stenskim slikarstvom, z risbo
in ilustracijo ter s knjižno opremo. Za
slikarsko delo je leta 1973 prejel nagra-
do Prešernovega sklada, za ilustrator-
sko delo pa je bil dvakrat deležen Ka-
juhove nagrade, in sicer leta 1962 in le-
ta 1974. Izmed številnih samostojnih
razstav velja omeniti tisto v ljubljanskem
Mestnem muzeju, na kateri je leta
1991 predstavil ciklus Borci umetniki.

V koprski Loži so na ogled ilu-
stracije, ki so nastale v petdesetih in
šestdesetih letih prejšnjega stoletja. Ek-
sponati prihajajo iz zapuščine, ki jo

skrbno hrani umetnikov sin. Na razstavi
so predstavljene perorisbe in risbe s tu-
šem, ki so ustvarjene s hitrimi in bi-
stvenimi potezami peresa ali čopiča. Bo-
gata zapuščina priča o tem, da je avtor
prišel do končnega izdelka šele po na-
tančnem raziskovanju in neštetih po-
skusih ter variacijah. Liki iz Hoffman-
novih fantastično satiričnih pripovedk
se predstavljajo kot filigransko risano
tkanje, medtem ko Boccacciove vesele
in ljubezenske dogodivščine temeljijo na
živahnejših zamahih in krepkejših po-
tezah. Izdelki za De Costerjevo knjigo
Tila Uelenspiegla in Lea Dobrina, vesele
in slavne dogodivščine v deželi Flamski
in drugod se sklicujejo na virtuoznost
dinamičnega baročnega izražanja. V ilu-
stracijah pretresljive Kovačičeve pesni-
tve Jama pa lahko opazimo, da najbrž
Lakovič ni zanemarjal niti Picassovih
klasicističnih risb.

Razstavo si je mogoče ogledati od
torka do sobote od 11. do 17. ure, ob ne-
deljah pa od 11. do 13. ure.

Štefan Turk

LITERATURA - Pri Mladinski knjigi

Z modro ptico nagrajeni
roman Stanke Hrastelj
Igranje vabi s knjižnih polic

Pri založbi Mladinska knjiga je iz-
šel romaneskni prvenec Stanke Hrastelj
Igranje, za katerega je avtorica prejela
nagrado modra ptica. V romanu je Hra-
steljeva predstavila zgodbo Marinke, sle-
hernice, ki zboli za shizofrenijo. Avto-
rici je včeraj glavni urednik založbe Bo-
jan Švigelj izročili kipec Modra ptica, ki
ga je ustvaril Ivan Skubin.

Z razpisom za nagrado modra pti-
ca, ki ga je Mladinska knjiga prvič ob-
javila lani, so iskali kakovosten in ko-
munikativen roman. Nagrada modra
ptica znaša 12.000 evrov bruto in je ob-
veljala za najvišjo literarno nagrado za
posamezno književno delo.

Hrasteljeva je na včerajšnji novi-
narski konferenci ob tem spomnila, da
je v romanu posredno opisala izkušnjo,
ki jo je doživela na lastni koži, saj je za
shizofrenijo bolehal njen oče. "Nič, kar
je v ozadju tega romana, ni bilo lahkot-
no, humorno, komično. Marsikaj je bi-

lo žalostno, boleče... a to je stvar naše-
ga družinskega življenja," je poudarila.
S temo shizofrenije se je Hrasteljeva za-
čela ukvarjati že v svoji drugi pesniški
zbirki Gospod, nekaj imamo za vas
(2009). Kasneje se je odločila, da bi se
poskusila v kratkih zgodbah, v katerih
se je želela ukvarjati z mejnimi stvarmi,
s čudnimi občutji ob dojemanju okolja.
Tako je nastala zgodba o tem, kako se
Marinki "odpelje" in se miselno presta-
vi v vlogo neznanca, v koži katerega se
odpravi proti reki, da bi storila samomor.
Nato je nastalo še nekaj zgodb, ki so se
izkazale za povezane in odločila se je, da
jih bo združila v roman.

Pod okriljem Mladinske knjige
oziroma Cankarjeve založbe bodo v le-
tošnjem letu izšli tudi romani ostalih fi-
nalistov za prvo nagrado modra ptica -
Evalda Flisarja, Nataše Konc Lorenzut-
ti, Vinka Möderndorferja in Zorana
Šteinbauerja.
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EVRSKA SKUPINA - Pomemben dogovor finančnih ministrov v Koebenhavnu

Obseg reševalnih mehanizmov za zaščito
območja evra dvignili na 800 milijard evrov
Pospešitev vplačevanja kapitala v stalni krizni sklad - Zadovoljstvo v vrhovih EU, ECB in IMF

KOEBENHAVN - Evrska skupi-
na je včeraj v Koebenhavnu dosegla
dogovor o sistemu zaščite območja
evra pred krizo z 800 milijardami
evrov za posojila državam v težavah.
Skupna posojilna zmožnost začasne-
ga in stalnega kriznega mehanizma bo
okrepljena na 700 milijard evrov. Po-
leg tega bo pospešena dinamika vpla-
čevanja v stalni krizni mehanizem.

Skupna posojilna zmožnost za-
časnega in stalnega mehanizma za za-
ščito evra je bila sedaj omejena na 500
milijard evrov.

Ob upoštevanju 200 milijard
evrov iz začasnega mehanizma (EFSF)
je to pomenilo, da je največja možna
posojilna zmožnost stalnega mehan-
izma (ESM) znašala 300 milijard
evrov, piše v izjavi, ki jo je sprejela evr-
ska skupina. Včeraj pa je bila spreje-
ta odločitev, da bo največja možna
posojilna sposobnost ESM in EFSF
zvišana na 700 milijard evrov, piše v
izjavi.

Poleg tega evrska skupina v
skupno obrambo evropske valute šte-
je tudi 49 milijard evrov iz proraču-
na EU in 53 milijard evrov dvostran-
skih posojil, ki so že bila izplačana
državam v težavah.

Te odločitve dodatnih obvezno-
sti članicam območja evra predvido-
ma ne prinašajo, saj naj bi šlo le za
prenos sredstev iz EFSF, ki so že bila
dogovorjena, v ESM.

Spremembe pa prinaša včeraj-
šnja odločitev evrske skupine za po-
spešitev dinamike vplačevanja začet-
nega kapitala v stalni krizni mehani-
zem. ESM, ki naj bi začel delovati ju-
lija, torej leto prej, kot je bilo sprva
načrtovano, bo imel 700 milijard
evrov odobrenega delniškega kapita-
la, ki je razdeljen na vplačane delni-
ce in delnice na vpoklic. Začetna
skupna nominalna vrednost vplača-
nih delnic je 80 milijard evrov.

Letos in drugo leto bosta vpla-
čani po dve tranši, zadnja pa v prvi
polovici leta 2014, medtem ko je bi-
lo sprva predvideno vplačevanje v pe-
tih letnih obrokih. Prva tranša bo pla-
čana julija, druga pa oktobra letos. Ta-
ko bo vplačani kapital na voljo hitre-
je, kot je bilo sprva načrtovano, pri če-
mer je seveda treba upoštevati na-
cionalne postopke za potrditev te
odločitve, piše v izjavi.

ESM bo sicer od julija letos gla-
vno orodje za financiranje novih pro-
gramov pomoči. EFSF bo praviloma

dejaven le s programi, ki so se začeli
izvajati pred julijem, a v prehodnem

obdobju do sredine leta 2013 bo lah-
ko dejaven tudi v novih programih, če

bo treba zagotoviti celovito svežo po-
sojilno sposobnost v višini 500 mili-
jard evrov.

Skupna posojilna zmožnost
ESM in EFSF bo, kot omenjeno, ome-
jena na 700 milijard evrov. Od sredi-
ne leta 2013 bo največja posojilna
zmožnost ESM 500 milijard evrov,
največja skupna posojilna zmožnost
obeh mehanizmov pa bo še naprej
omejena na 700 milijard evrov.

EFSF je bil junija lani okrepljen
na 780 milijard evrov kapitala, od te-
ga 440 milijard evrov posojilne zmož-
nosti, nato pa je bil dosežen še dogo-
vor o njegovi krepitvi na 1000 milijard
evrov z raznimi vzvodi, ki ne pome-
nijo povečanja prispevka članic ob-
močja evra.

Iz EFSF dobivata pomoč Irska in
Portugalska, prav tako zagotavlja dru-
go javno pomoč Grčiji, ki je prvo po-
moč črpala iz ad hoc mehanizma dvo-
stranskih posojil. Del pomoči drža-
vam v težavah pa prihaja tudi iz pro-
računa unije in dvostranskih posojil

članic unije brez evra.
Članice območja evra so se sicer

že prej zavezale, da bodo prispevale
tudi dodatnih 150 milijard evrov v
obliki dvostranskih posojil v Medna-
rodni denarni sklad (IMF) za krepitev
njegovih sredstev za reševanje kriz.

Mednarodne partnerice EU, na
primer ZDA, Kitajska in Brazilija, so
povečanje svojih prispevkov v IMF za
reševanje kriz pogojevale z zadostno
krepitvijo obrambe evra.

Evropska komisija in Evropska
centralna banka sta z odločitvijo o
krepitvi skupne zaščite območja evra
pred krizo na 800 milijard evrov za-
dovoljni. V obeh institucijah menijo,
da dogovor območja evra utira pot
globalnemu dogovoru o krepitvi sred-
stev za zaščito pred krizami.

Prva dama Mednarodnega de-
narnega sklada (IMF) Christine La-
garde je prav tako pozdravila dogovor.
Kot je poudarila, se s tem odpirajo tu-
di vrata za povečanje sredstev IMF.
(STA)

Šef evrske skupine
Jean-Claude

Juncker je bil jezen
na avstrijsko

finančno ministrico
Mario Fekter, ker je

prva javno
sporočila rezultate

zasedanja, za kar je
sicer pristojen on

sam

ANSA

ŠPANIJA - Varčevalni proračun

Na obzorju varčevalni
ukrepi za 27 milijard evrov

MADRID - Španska vlada je
včeraj sprejela varčevalni proračun, ki
za letošnje leto predvideva 27 milijard
evrov vredne varčevalne ukrepe. Med
njimi je zamrznitev plač javnih usluž-
bencev, ministrstva pa bodo v pov-
prečju razpolagala s 17 odstotkov
manj sredstvi. "Smo v izredni situaciji.
Naša glavna prioriteta je počistiti ja-
vne finance," je po seji španske vlade
dejala namestnica premierja Soraya
Saenz de Santamaria. "To je trenutek,
ki zahteva resne napore za zmanjša-
nje izdatkov, pa tudi strukturne re-
forme za spodbujanje gospodarske ra-
sti in ustvarjanje delovnih mest," je
poudarila.

Španija je pod velikim priti-
skom, naj zmanjša javnofinančni pri-
manjkljaj. Le tako bo lahko finančne
trge prepričala, da ne bo šla po poti
Grčije, Irske in Portugalske, ki so jih
pred bankrotom morali reševati med-
narodni posojilodajalci. Vlada se ta-
ko varčevalnemu proračunu ni odre-

kla niti dan po splošni stavki proti var-
čevanju in reformi trga dela, pri čemer
se je v nekaterih mestih razplamtelo
nasilje. Po navedbah sindikatov je sa-
mo v Madridu protestiral milijon lju-
di, medtem ko je notranje ministrstvo
število udeležencev ocenilo na 85.000.

Med ukrepi, ki jih predvideva
včeraj predstavljeni proračun, so za-
mrznitev plač javnih uslužbencev, ki
jih je prejšnja socialistična vlada zni-
žala. Predlogi vlade pa zaenkrat ne
predvidevajo dviga davka na dodano
vrednost, prav tako se bodo normal-
no zviševale pokojnine.

Španija se je morala ta mesec z
Evropsko komisijo in ostalimi člani-
cami območja evra pogoditi, da bo
javnofinančni primanjkljaj letos zni-
žala na 5,3 odstotka bruto domačega
proizvoda (BDP) in ne na 4,4 odstot-
ka BDP, kot je narekoval prvotni cilj.
Ob prehodu v novo leto je ob tem
država znova zdrsnila v recesijo.
(STA)

POLJSKA - Protest

Proti dvigu
upokojitvene
starosti

VARŠAVA - Pred sedežem polj-
skega parlamenta se je včeraj na poziv sin-
dikata Solidarnost zbralo okoli 10.000 Po-
ljakov, ki se ne strinjajo z načrti vlade, da
bi upokojitveno starost za moške in žen-
ske postopoma dvignili na 67 let.

Poljski parlament je z 233 glasovi
proti in 180 za zavrnil razpis referendu-
ma o dvigu upokojitvene starosti, potem
ko je sindikat Solidarnost zbral 1,5 mili-
jona podpisov za referendum. Za razpis
referenduma so glasovali predvsem po-
slanci Zveze demokratične levice (SLD)
in konservativci. Med zelo čustveno raz-
pravo poslancev v parlamentu je pred
stavbo parlamenta protestiralo več deset
tisoč predstavnikov sindikatov in drugih
z načrti vlade nezadovoljnih ljudi.

Načrti vlade pod vodstvom pre-
miera Donalda Tuska predvidevajo po-
stopno zviševanje upokojitvene starosti.
Ženske se trenutno lahko upokojijo pri
60., moški pa pri 65. letih. Glede na Tu-
skove načrte pa bi se ženske začele upo-
kojevati pri 67. letu starosti z letom 2040,
moški pa z letom 2020. (STA)

Madžarski predsednik
ne namerava odstopiti

BUDIMPEŠTA - Madžarski pred-
sednik Pal Schmitt je sinoči sporo-
čil, da ne bo odstopil s položaja
predsednika države. Ugibanja o nje-
govem odhodu so se okrepila, po-
tem ko mu je madžarska univerza v
četrtek zaradi plagiatorstva odvze-
la doktorat iz leta 1992. Kot je
Schmitt dejal v intervjuju za mad-
žarsko televizijo m1, ne vidi pove-
zave med doktoratom, ki ga je na-
pisal pred dvajsetimi leti, in seda-
njim predsedovanjem Madžarski.
Vse opozicijske stranke v madžar-
skem parlamentu so Schmitta sicer
pozvale k odstopu, opozicijski so-
cialisti pa so napovedali, da bodo, če
tega ne bo storil, sprožili referen-
dumsko pobudo za njegov odhod.
Predsednik poslanske skupine vla-
dajočega Fidesza Janos Lazar je
medtem dejal, da bi zadevo morali
obravnavati "brez naglice in s teh-
tnim premislekom".

Severna Koreja preskusila
raketo kratkega dosega

PJONGJANG - Severna Koreja je v
četrtek izvedla test dveh raket krat-
kega dosega, poročajo južnokorejski
mediji. Severnokorejska vojska je
test rakete KN-01 tipa zemlja-mor-
je, ki ima doseg 120 kilometrov, iz-
vedla ob zahodni obali.
Poznavalci razmer pravijo, da bi bi-
la izstrelitev raket lahko odgovor na
nedavno napotitev dodatnih voja-
ških ladij Južne Koreje in ZDA v Ru-
menem morju.
Pjongjang je nedavno mednarodno
javnost razburil z napovedjo, da bo
sredi aprila v orbito izstrelil raketo
s satelitom, s čimer bo obeležil 100.
obletnico rojstva ustanovitelja Se-
verne Koreje Kim Il Sunga.
Najnovejši satelitski posnetki iz-
strelišča Tongchang-ri, od koder
naj bi poletela raketa, kažejo, da so
priprave na izstrelitev v teku. Na
posnetkih je videti tovornjake in ci-
sterne pred dvema velikima zgrad-
bama, kjer naj bi bil spravljen pogon
za raketo. Dela potekajo tudi na stol-
pu ob pomični ploščadi za izstreli-
tev.
Japonski obrambni minister Naoki
Tanaka pa je včeraj vojski izdal
ukaz, naj sestreli severnokorejsko ra-
keto, če bo vstopila v japonski zra-
čni prostor. V ta namen so na juž-
nem otoku Okinava že namestili ra-
kete PAC-3 tipa zemlja-zrak, v
Vzhodnokitajsko morje in Japonsko
morje pa so napotili tri rušilce tipa
aegis. (STA)

SIRIJA - Vojska še naprej obstreljuje odpadniška območja

Nasilje kljub Anannovemu
mirovnemu načrtu ne pojenja

BEJRUT - Nasilje v Siriji se kljub mirovnemu na-
črtu posebnega odposlanca Združenih narodov in Arab-
ske lige za Sirijo Kofija Annana nadaljuje. V zadnjem na-
silju naj bi bilo ubitih najmanj pet ljudi, sirska vojska pa
še naprej pritiska na upornike z obstreljevanjem odpad-
niških območij, medtem ko so oboroženi uporniki napadli
letalsko bazo v Damasku.

Sirska vlada je že v torek sporočila, da sprejema An-
nanov mirovni načrt za končanje nasilja v Siriji, ki je sir-
skega predsednika Bašarja al Asada pozval, naj začne ta-
koj uresničevati omenjeni načrt. Kljub temu se v več sir-
skih mestih, med drugim v Homsu, Idlibu in Hami, po
podatkih opazovalcev in aktivistov nadaljujejo hudi spo-
padi. Po podatkih Sirskega observatorija za človekove pra-
vice je bilo v zadnjem valu ubitih pet ljudi, od tega štirje
civilisti.

Kot navajajo v observatoriju, so se režimski vojaki
in uporniki spopadli v severni provinci Idlib, kjer so sir-
ske sile zažigale domove. Obstreljevali so tudi uporniška
oporišča v nemirni osrednji provinci Homs. Varnostne
sile v okrožju Homsa, Al Waar naj bi sicer upornikom po-
nujale pomilostitev v zameno za predajo orožja.

Po poročanju aktivistov so bili v obstreljevanju v
Homsu s strani vladnih sil ubiti najmanj štirje ljudje, pet
ljudi pa je bilo ranjenih pri streljanju na stare soseske Bab
al Sibaa in Al Khalidiyeh. Skupina aktivistov v lokalnih ko-

ordinacijskih odborih je ob tem pozvala arabske in med-
narodne organizacije, naj pomagajo odstraniti trupla, ki
še vedno ležijo na ulicah Homsa.

Srditi boji so včeraj potekali tudi v provinci Hama
v osrednji Siriji in v Deir al Zouru na vzhodu, poročajo
lokalni koordinacijski odbori, ki organizirajo protivladne
proteste. Medtem ko sirska vojska še naprej pritiska na
upornike z obstreljevanjem odpadniških območij po vsej
državi, so oboroženi opozicijski uporniki streljali na le-
talsko bazo na obrobju sirskega glavnega mesta Damask.
Kot so dejali opozicijski aktivisti, je bil napad usmerjen
na sedež obveščevalne službe zračne sile v Arbeenu, ni-
so pa navedli podrobnosti o napadu upornikov ali števi-
lu žrtev.

Opozicijski aktivisti so Sirce še pozvali k protestom
zaradi pomanjkanja arabske podpore pri njihovi vstaji.
Homs in Idlib sta ključni opozicijski oporišči, odkar se je
marca lani začel upor proti režimu al Asada.

Annanov mirovni načrt za Sirijo predvideva usta-
vitev vseh spopadov, dostop humanitarne pomoči do
ogroženega prebivalstva, neovirano gibanje novinarjev po
državi in nediskriminatorno vizumsko politiko zanje ter
izpustitev zapornikov, pa tudi začetek političnega dialo-
ga ter pravico do združevanja in mirnih demonstracij. Že
takoj, ko je sirska vlada pristala na načrt, so zahodne drža-
ve poudarile, da bodo štela le dejanja. (STA)

BLIŽNJI VZHOD - Dan zemlje

Spopadi med Palestinci
in izraelsko vojsko
terjali več ranjenih

JERUZALEM - Na tisoče palestinskih demonstrantov se je vče-
raj na nadzorni točki Kalandia na Zahodnem bregu spopadlo z izraelsko
vojsko. Poškodovanih je bilo 39 ljudi. V Jeruzalemu ter v Jordaniji in
Libanonu so Palestinci organizirali protestne shode, da bi obeležili dan
zemlje.

Dan zemlje je vsakoletni dogodek, ko Palestinci obeležujejo oble-
tnico smrti šestih arabskih demonstrantov, ki so jih ubile izraelske vo-
jaške sile med množičnimi protesti leta 1976, ki so jih priredili kot upor
proti zasegu zemljišč Arabcev na severu Izraela. Včerajšnje demon-
stracije pa so se zaostrile na mejni kontrolni točki Kalandia. Palestin-
ska mladina je proti izraelski vojski metala kamenje in zažigala avto-
mobilske gume. Izraelski vojaki so proti demonstrantom streljali z gu-
mijastimi naboji ter jih poskušali razgnati s solzivcem. Palestinski zdrav-
niki so sporočili, da so oskrbeli 39 ljudi, večino zaradi vdihovanja sol-
zivca, sedem ljudi pa so poškodovali gumijasti naboji.

V vzhodnem, arabskem delu Jeruzalema se je okrog 400 de-
monstrantov z palestinskimi zastavami zbralo pred starim delom me-
sta in začelo se je prerivanje z več sto policisti, ki naj bi udrihali po ne-
katerih demonstrantih. Jeruzalemska policija je sporočila, da so v de-
monstracijah v in ob starem delu mesta aretirali 18 ljudi. Na jugu Li-
banona se je na stotine palestinskih beguncev zbralo ob gradu Beau-
fort. Da bi zagotovile varnost, so libanonske oblasti na območju okre-
pile vojaški nadzor. V Jordaniji se je blizu 15.000 ljudi zbralo blizu me-
je z Zahodnim bregom, vendar so po podatkih lokalnih oblasti de-
monstracije potekale mirno. V Gazi pa je bilo zaradi streljanja po-
škodovanih osem ljudi. (STA)
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GORICA - Odpadki

Za vrnitev
davka DDV
bo potreben
vladni zakon

JAMLJE - Uvajajo plačevanje služnosti za prehod z zasebnih zemljišč na cesto

ANAS polni blagajno
z jameljskim denarjem
Domačini bodo letno plačevali od 50 evrov navzgor - Enemu naložili račun za 12.000 evrov

Družba ANAS
od Jameljcev
zahteva plačevanje
služnosti, sredi
vasi pa še vedno
ni nadomestila
enojezičnega
smerokaza
z dvojezičnim
(levo); turistična
kmetija Andreja
Ferfolje (spodaj)

BONAVENTURA

Podjetje ANAS bo svojo blagajno
polnilo z jameljskim denarjem. Na cest-
nem podjetju so se namreč odločili, da
bodo zahtevali plačevanje služnosti za
prehod z zasebnih zemljišč na državno
cesto št. 55. To pomeni, da bodo do pla-
čila dolžni vsi Jameljci, ki živijo ob Prvo-
majski ulici, to se pravi ob glavni cesti,
ki je speljana skozi vas in povezuje Šti-
van z Gorico preko Jamelj in Dola.

V prejšnjih tednih so Jameljci z bi-
vališčem v Prvomajski ulici začeli preje-
mati na dom pisma cestnega podjetja
ANAS. V dopisih je bilo pojasnjeno, da
naslovniki nimajo dovoljenja za dostop z
glavne ceste do svojih hiš in dvorišč, kot
določa 22. člen prometnega zakonika. Za-
radi tega je cestno podjetje ANAS poz-
valo prejemnike pisem, naj v roku tride-
setih dni izpolnijo priloženi obrazec in naj
poravnajo zahtevani znesek. V primeru,
da tega ne bodo storili, je podjetje ANAS
zagrozilo Jameljcem, da jim bo zaprlo
vhode in nato zahtevalo poravnavo stro-
škov za opravljena gradbena dela. V pi-
smih je bil tudi zapisan letni znesek, ki ga
bodo morali Jameljci plačevati za novo
služnost in je odvisen od velikosti pre-
hoda z zasebnih zemljišč na glavno ce-
sto. Domačini z manjšim vhodom bodo
tako plačevali okrog 50 evrov, tisti z več-
jim med 60 in 70 evrov, nekateri, ki ima-
jo dva vhoda, pa tudi nad 80 evrov.

Poleg zneska za letošnje leto pa je
podjetje ANAS od Jameljcev zahteva-

lo tudi zaostala plačila za zadnjih pet
let, kar pomeni, da je treba omenjene
vsote pomnožiti krat pet. Po množenju
so zahtevana plačila že kar visoka, kar
je Jameljce seveda spravilo v precejšnjo
nejevoljo. Med vsemi pa je nad zahte-
vo podjetja ANAS nedvomno najmanj
zadovoljen Andrej Ferfolja, saj je pre-
jel račun za zaostala plačila, ki je vre-
den bajnih 12.000 evrov. Ferfolja, ki je
doma iz Doberdoba, je pred dvema le-
toma odkupil jamejsko gostilno Pahor
in v njej urejuje turistično kmetijo, ki
je tik pred odprtjem, saj je njena ob-
nova v glavnem zaključena.

Ker je nekdanja gostilna zgrajena
tik ob cesti in doslej dejansko ni ime-
la vhoda, urejenega na podlagi določil
prometnega zakonika, so tehniki pod-
jetja ANAS izračunali, da je treba pla-
čilo zaračunati na 62 metrih dolžine
njenega dvorišča. Ferfolja pojasnjuje,
da se bo prihodnji teden sestal z usluž-
benci podjetja ANAS, da bi se dogo-
voril za znižanje zahtevanega plačila.
Poleg tega je Ferfolja že začel postopek
za ureditev vhoda s ceste na dvorišče
svoje turistične kmetije in za ograditev
zemljišča, tako da se bo v prihodnosti
vrednost služnosti znižala na spre-
jemljivi znesek.

Kakorkoli, Jameljci se nad uvedbo
služnosti zgražajo in ugotavljajo, da se
nekatere javne ustanove v današnjem
obdobju gospodarske krize in krčenja

sredstev hitro znajdejo, saj uvedejo nov
davek in takoj rešijo svoje finančne te-
žave. Uvedbi novega davka pa se dav-
koplačevalci ne morejo upreti, saj jim
drugače grozijo z visokimi kaznimi.

Za zaključek naj povemo, da pre-
bivalci Doberdoba in vseh ostalih za-
selkov v občini (in predelov Jamelj ob

občinskih cestah) ne plačujejo služno-
sti za prehod z zasebnih zemljišč na ce-
sto, medtem ko je ta davek v veljavi v
raznih drugih občinah. Ponekod ga
plačujejo tudi za dostop z zasebnih
zemljišč na občinske ceste, kar pa ve-
činoma velja za urbana središča, ne pa
za vasi in zaselke. (dr)

Goričani, ki so ali bodo vložili zah-
tevo po povračilu davka na dodano vred-
nost (DDV - IVA), ki so ga med leti 2002
in 2009 neupravičeno plačali skupaj z dav-
kom za odvoz odpadkov TIA, bodo ver-
jetno še dolgo čakali na denar. Podjetje
Ambiente Newco, ki je podedovalo okolj-
ski sektor družbe Iris, je namreč pravi na-
slovljenec pisnih zahtev po povračilu kri-
vičnega davka, občanom pa preprosto ne
more ugoditi, dokler mu denarja ne vrne
državna blagajna, ki je DDV kasirala.

»Da podjetje lahko zahteva vračilo de-
narja, je potrebna zakonska intervencija vla-
de,« je povedal goriški občinski odbornik za
finance Guido Germano Pettarin, ki je ho-
tel skupaj s kolegom Francescom Del Sordi-
jem ponuditi občanom nekaj pojasnil v zve-
zi z vprašanjem, ki je v minulih dneh mar-
sikoga vznemirilo. Kot smo že poročali, je po-
zornost na to temo ponovno priklical letak
rajonskega sveta za Podgoro, ki je občanom
svetoval, naj prošnjo za povračilo davka vlo-
žijo na sedežu podjetja Ambiente Newco do
30. marca. »Za vložitev prošnje ni nobene-
ga termina,« je poudaril Pettarin, ki je tudi
pojasnil, da ni še jasno, ali se pravica po zah-
tevanju povračila davka DDV izteče po pe-
tih letih ali pa zastara šele deset let po plači-
lu računa za odpadke. Podjetje Ambiente
Newco ocenjuje, da se izteče po petih letih
(in da torej lahko občani zaprosijo le za po-
vračilo davka, ki so ga plačali v letih 2007,
2008 in 2009), po drugih interpretacijah za-
kona pa bi bilo mogoče zaprositi tudi za po-
vračilo davka, ki je bil plačan v letih 2002,
2003, 2004, 2005 in 2006. Občina Gorica, je
poudarila funkcionarka Anna Maria Cisint,
se je namreč takoj prilagodila razsodbi
ustavnega sodišča, zato Goričani leta 2010
in 2011 z računi za odpadke niso več plača-
li DDV. »Obrazec za vložitev prošnje lahko
občani dvignejo na našem davčnem uradu,«
je povedal Pettarin, po katerem pa ni reče-
no, da bo zahteva občanov izpolnjena: »Če
bo prošnja zavrnjena, lahko občani uberejo
sodno pot. Pri tem pa morajo biti pozorni,
saj bi bili stroški lahko višji od vsote, ki so jo
krivično plačali za DDV.«

Na podlagi nove razsodbe 3756 kasa-
cijskega sodišča na to temo je zveza Fede-
rambiente zahtevala od ministrstva za fi-
nance, naj podjetjem, ki so aplicirala DDV na
račune za odpadke, vrne eno milijardo
evrov. Ker ne gre za drobiž, lahko pričaku-
jemo, da bo postopek dolgotrajen. (Ale)

KRMIN - Dokončen sklep

Zemljiško knjigo
selijo v Gradišče

Deželni odbor Furlanije-Julijske krajine je v prejš-
njih dneh sprejel sklep, ki dokončno določa sedeže ura-
dov zemljiške knjige v občinah Gorica, Tržič, Gradišče,
Červinjan in Trst. Sklep je odbor na predlog predsedni-
ka Renza Tonda sprejel po zaprtju urada zemljiške knji-
ge v Krminu in njegove združitve z uradom v Gradišču.
V tem uradu bodo na razpolago zemljiške knjige krajev
Bračan, Koprivno, Chiopris, Krmin, Corona, Dolenje, Fa-
ra, Fratta, Gradišče, Mariano, Medana, Medeja, Mernik,
Moraro, Moš, Zdravščine, Ušje, Zagraj, Romans, Šlovrenc,
Martinščina, Spessa, Versa, Vileš in Viscone al Torre.

Ukinitev urada za zemljiško knjigo, za katero se
je dežela odločila iz organizacijskih razlogov, je v prejš-
njih mesecih v Krminu povzročila kar nekaj polemik
in nelagodja. Župan Luciano Patat je skušal prepriča-
ti deželno odbornico Sandro Savino, naj urad preseli v
drugo stavbo v krminski občini, predstavnica Tondo-
ve vlade pa ni odstopila od svojega stališča. »Nov se-
dež je od starega oddaljen le kakih deset kilometrov,
ob tem pa bomo z ukinitvijo krminskega urada pri-
hranili pri najemnini. Hkrati se bomo izognili proble-
mu popravila krminskega sedeža urada, ki ne odgovarja
zakonskim predpisom,« je takrat povedala Savinova in
pristavila, da se je v Krminu postavljal tudi problem na-
domestitve osebja, ki se bo upokojilo. (Ale)

TRŽIČ - Občinski svet

»Teža« davka IMU
ostaja še neznana
O količnikih bo uprava odločala v prihodnjih dneh

Davek na nepremičnine IMU, ki ga je Montijeva vla-
da uvedla namesto davka ICI, bi lahko občutno bremenil
tržiške družine. Tržiška občinska uprava ni še sprejela do-
končne odločitve o količnikih, ki jih bo uvedla v letošnjem
letu: za prvo stanovanje je mogoče uvesti količnik od 2 pro-
mila do 6 promila, za drugo stanovanje pa od 4,6 promi-
la do 10,6. Možno je, da bo uprava uvedla davek na osno-
vni stopnji 4 promila, uradnih sporočil pa ni še objavila.

V zvezi s tem se je oglasila občinska svetnica skupi-
ne Rinnoviamo Monfalcone Anna Maria Cisint, ki je na
zadnji seji občinskega sveta naslovila na občinsko upravo
svetniško vprašanje in vprašala za pojasnila o strateških iz-
birah in odločitvah uprave na davčnem področju. Cisin-
tova je omenila tudi naložbe v četrti Pancan, v šolske stav-
be, vzdrževanje in plažo v Marini Julii. Županja Silvia Al-
tran je odgovorila, da se v tako omejenem času ne more
spuščati v podrobnosti, zagotovila pa je, da bo v prihod-
njih dneh »davčne politike v središču seje občinskega od-
bora.« Županja je povedala, da je bila priprava letošnjega
proračuna zelo težavna zaradi rezov deželnih in državnih
prispevkov ter splošne negotovosti. Odgovor Altranove ni
zadovoljil ne Cisintove ne predstavnikov Severne Lige, ki
je očital upravi, da skriva akte, odbornik za bilanco Fran-
cesco Martinelli pa je odločno zavrnil trditev in izposta-
vil, da se uprava pri objavi aktov strogo drži zakonov.

GORICA - Kradli kmetijsko opremo

Priporni nalog
za tatinsko tolpo

Zadnji plen

Sodnik za predhodne preiskave iz Vid-
ma je izdal nalog za previdnostni pripor pe-
tih romunskih državljanov, ki so jih karabi-
njerji iz Gradišča aretirali sredi marca. 31-
letni Mircea Gheorghe Goia, 42-letni Dan
Cortusan, 37-letni Daniel Condria, 20-letni
Marc Ioan Cristian Petru in 25-letni Marius
Cioca so bili člani t.i. »tolpe traktorjev«, ki
je v enem letu obiskala 36 kmetij na Gori-
škem in drugod, iz katerih je odnesla za pol
milijona evrov traktorjev, kosilnic in razno-
vrstne kmetijske opreme. Videmski sodnik
je za peterico, ki je še vedno v goriškem za-
poru, izdal nalog za previdnostni pripor za-
radi sodelovanja pri kraji v obtežilnih oko-
liščinah. Skupaj z 41-letnim Gheorghejem
Popom, ki je tudi v zaporu, so v noči med
10. in 11. marcem kradli v osmih različnih
kmetijah v krajih San Giorgio di Nogaro in
Carlino pri Vidmu. Preden so z dvema vo-
ziloma in plenom tatvin prečkali državno
mejo, so jih karabinjerji ustavili. V furgonu
Citroen Jumper so našli traktor, tri moto-
kultivatorje, tri kosilnice, industrijski kom-
presor, dve žagi in še drugo opremo. Plen je
bil skupno vreden okrog 45.000 evrov. (Ale)

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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GORICA - Kinoateljejev dogodek v grajskem naselju

Z druge strani
V mestu Paolo Zanarella, ki s svojim klavirjem nenapovedano nastopa po trgih in ulicah

Kinoatelje prireja danes dogodek »Pogled z dru-
ge strani - L'altro sguardo« v okviru multimedijske
razstave »Življenja drugih - Glasovi in pogledi med
kraji spomina in spomini krajev«, ki je na ogled v Po-
krajinskih muzejih v goriškem grajskem naselju.

Ob 17. uri bo dvoranska projekcija filmov Anje
Medved »Ordinacija spomina« (2010) in »Pogledi
skozi železno zaveso« (2010). Avtorica bo sprego-
vorila o spominodajalskih akcijah Kinoateljeja, iz ka-
terih so filmi nastali in namen katerih je oblikovanje
odprtega arhiva, ki se razvija s časom in ga prebivalci
obeh mest poklanjajo bodočim generacijam. Marti-
na Humar bo nastopila kot kustosinja arhivskih zbirk
Kinoateljeja, filmski kritik Sandro Scandolara pa bo
predstavil digitalno publikacijo »Il Cine Club Gori-
zia 1953-1963«; povezoval bo predsednik Kinoate-

ljeja Aleš Doktorič. Med vodenim ogledom skozi raz-
stavo bo priložnost za besedo o filmskih fondih Si-
monelli in Ballaben. Hrani ju Kinoatelje, ki od leta
1996 razvija, zbira, ohranja in ureja filmsko dedišči-
no, s spominodajalskimi akcijami pa nadaljuje tra-
dicijo sondiranja čezmejnega spomina na Goriškem.
Rezultat tega je bogata avdiovizualna produkcija.

Pred začetkom Kinoateljejevega dogodka bo
goriško grajsko naselje »oder« za nastop svojevrst-
nega glasbenika. V Gorico prihaja danes Paolo Za-
narella, pianist in skladatelj iz Padove, ki s svojim po-
tujočim klavirjem nenapovedano obiskuje mesta po
Italiji ter nastopa po trgih in ulicah. Danes med 10.
in 13. uro bo igral na Trgu Evrope-Transalpini, med
15. in 17. uro bo v grajskem naselju, po 17. uri pa v
Ljudskem vrtu na Verdijevem korzu. Filmski spomin na bližnjo preteklost KINOATELJE Paolo Zanarella FOTO B. DAL PORTO

AJDOVŠČINA - Lenarčičev izjemni podvig

Pipistrelovo letalo
poletelo 96 metrov
nad Mt. Everestom

Matevž Lenarčič s kisikovo masko nad Himalajo

Ekstremnemu pilotu Matevžu Le-
narčiču je v ultralahkem Pipistrelovem le-
talu uspel še zadnji največji podvig na nje-
govi poti okoli sveta: preletel je najvišjo go-
ro sveta, 8848 metrov visoki Mount Eve-
rest. Kot so sporočili Iz ajdovskega Pipi-
strela, je podvig uspel preko nepalske stra-
ni na višini 8.944 metrov, kar je celo višje

od najvišje gore sveta, pri lepem vremenu
in zmerni temperaturi »samo« -27 stopinj
Celzija ter pri zmernem vetru.

Pilot se je pri poletu soočal z zmer-
nimi turbulencami, uporabil je tudi pose-
bno kisikovo masko. »Največja zahvala gre
Avio Clubu Nepal, brez njih ne bi bilo nič,«
so zapisali člani projekta GreenLight
WorldFlight na spletni strani. Podvig je Le-
narčiču uspel v četrtek zjutraj ob 5.30 po
našem času, vendar so zaradi njegove var-
nosti za 24 ur uvedli »informacijski molk«
- podviga ni bilo mogoče spremljati oz. mu
slediti na uradni spletni strani projekta,
sproti so umikali tudi vse komentarje z iste
spletne strani, da Lenarčič ne bi imel težav
pri pristanku. V četrtek zjutraj je bilo na-
mreč dovoljenje za let uradno preklicano.
V Nepalu je imel Lenarčič kar precej težav
s pridobivanjem ustreznih dovoljenj za le-
talski podvig. V neprecenljivo pomoč so
mu bili pri omenjenem nepalskem letal-
skem klubu, kjer so tamkajšnjo oblast ven-
darle prepričali, da omogoči turistični
prelet ultralahkega letala nad Annapurno.

Lenarčič je sedaj že v Indiji. »Po pri-
stanku v Jaipurju mi je Matevž po telefo-
nu dejal, da se je letalo krasno obnašalo in
da bi lahko splezal še precej višje, a je imel
težave s kisikom. Čestitke ob preletu v Jai-
pur!« je zapisal direktor Pipistrela, Ivo Bos-
carol, na uradni spletni strani projekta. Med
številnimi navdušenci z vsega sveta, ki
spremljajo Lenarčičeve podvige, je tudi Go-
ričanka Grazia Rusjan, nečakinja bratov Ed-
varda in Josipa Rusjana, ki je se je oglasila
na spletni strani projekta s čestitkami Ma-
tevžu Lenarčiču.

Pred prihodom nazaj domov mora
letalec preleteti še Sejšele v Indijskem ocea-
nu, pa Tanzanijo, Mozambik, Južno Afri-
ko, Namibijo, Angolo, Kongo, Kamerun,
Centralno afriško republiko, Čad, Niger, Li-
bijo in Tunizijo na afriški celini. (km)

GORICA - Ker ju ogroža multikino v Vilešu

Hiši filma in Kinemaxu
tudi občinska podpora
Župan bo zahteval srečanje s predsednikom deželne vlade

Na pomoč bosta priskočila goriški
Hiši filma ter goriškemu in tržiškemu Ki-
nemaxu, ki jih ogroža gradnja novega
multikina v trgovskem središču v Vilešu;
skupne pobude napovedujeta goriški žu-
pan Ettore Romoli ter direktor podjetja
Transmedia in festivala za nagrado Giu-
seppe amidei, Giuseppe Longo, ki sta se
včeraj sestala na goriškem županstvu.

Med srečanjem je Longo predstavil
študijo, ki dokazuje, da bi nov multikino

zadal smrtni udarec goriškemu in trži-
škemu Kinemaxu, ki bi se znašla brez za-
dostnega števila gledalcev za preživetje.
Zaradi tega sta se Romoli in Longo do-
govorila, da bosta zaprosila za srečanje
predsednika deželne vlade Renza Tonda,
ki bi se ga udeležili tudi deželni svetniki,
izvoljeni na območju goriške pokrajine.
Longo je Romoliju pojasnil tudi postopek,
na katerem sloni načrt za gradnjo multi-
kina v Vilešu. »Formalni akt, ki je prižgal

zeleno luč kinodvorani v novem trgov-
skem središču, so takratni deželni upra-
vitelji in investitorji podpisali leta 2005.
Dogovor je predvidel razne dejavnosti za
preživljanje prostega časa, med katerim je
bil tudi kino. Ker je od takrat minilo kar
nekaj časa in ker danes kinodvorane v Ita-
liji preživljajo globoko krizo, bi treba in-
vestitorjem predlagati druge dejavnosti za
preživljanje prostega časa, ki so privla-
čnejše in donosnejše od kina,« poudarja
Longo, ki mu je Romoli pojasnil stališče,
ki ga je svojčas zagovarjal na zasedanju
sveta avtonomij. »Ko sem trdil, da mož-
nosti za odprtje novih kinodvoran ne sme
imeti le Videm, sem to počel iz principa.
Poleg tega so mojo takratno zahtevo pod-
prli tudi drugi župani, med katerimi je bil
tudi Tržičan Gianfranco Pizzolitto. Ka-
korkoli, moja takratna zahteva ni imela ni-
kakršnega učinka, saj se je dežela odloči-
la, da zagotovi možnost odprtja še enega
kina le videmski pokrajini,« pojasnjuje Ro-
moli, ki se je z Longom strinjal, da imajo
Hiša filma z univerzitetno smerjo Dams,
mediateka in Kinemax pomembno vlo-
go tudi pri širjenju filmske kulture in pri
organizaciji kulturnih dogodkov, zato pa
predstavljajo bogastvo za celo mesto. Za-
radi tega sta se Romoli in Longo strinja-
la, da je treba združiti moči za zagotovi-
tev Hiši filma in obema Kinemaxoma
svetlo prihodnost, ki si jo nedvomno za-
služijo tudi zaradi njihovega doprinos k
gospodarski rasti Gorice in Tržiča.

Giuseppe Longo
in Ettore Romoli
(zgoraj), 
vhod v goriški
Kinemax (levo)

BUMBACA

GORICA

Poganjki projektov,
danes nagrajevanje
Sto petdeset otrok v starosti od 6 do 11
let, ki obiskujejo osnovne šole v Italiji in
v Sloveniji, je sodelovalo na drugi izvedbi
natečaja Poganjki projektov, ki ga je or-
ganiziral BensaPM Project Manage-
ment s pokroviteljstvom občine Gori-
ca ter združenjema PMI Northern Ita-
ly Chapter in PMI Slovenija Ljubljana
Chapter. Natečaj je namenjen razširitvi
uporabe Učnega pripomočka za osno-
vne šole, ki povezuje projektno vodenje
s poučevanjem v osnovnih šolah.
Danes od 9.30 bo v Kulturnem centru
Lojze Bratuž zaključno srečanje natečaja
s podelitvijo nagrad. Žirija, ki ji predse-
duje občinska odbornica Silvana Ro-
mano in jo sestavljajo še Mariù Mores-
co, Luca Sanson, Alenka Slabe in Vesna
Tomsič, bo razglasila zmagovalce.

Na natečaju je sodelovalo pet šol iz Ita-
lije in dve iz Slovenije. Sodelovali so os-
novna šola s polnim časom Pecorini -
Sv. Ana (3.B razred), osnovna šola Pe-
corini - Stražce (4., 5. in 4.A razred s pol-
nim časom), osnovna šola Peter Butko-
vič Domen iz Sovodenj (5. razred), os-
novna šola Ludvik Zorzut iz Bračana,
Dijaški dom iz Gorice, osnovna šola
Dragomirja Benčiča Brkina iz Hrpelj (4.
razred) ter podružnična osnovna šola
Col - Podkraj (1. in 2. razred). Od sre-
de so vsi rezultati, ki so jih pripravile so-
delujoče šole, objavljeni na spletni stra-
ni www.progettinerba.org. Na zaključni
prireditvi bo sodelovala skupina CAM
Arte&Musica, ki bo na odru predstavi-
la mlade glasbenike Giulio Cocianch,
Mattea Antonija in Tommasa Bratino
pod vodstvom Gabriele Medeot. Iz-
vedbo bodo podprli tudi konzorcij
družbenih zadrug Il Mosaico, socialno
podjetje Ad Formandum, KB center, Ki-
nemax in ekološka kmetija Carlo Loner.

GORICA - Partnerji tudi čez mejo

Na voljo nova kartica
turističnih ugodnosti
»Vstopna točka« bo dvorec Coronini - Sodelujejo restavracije, društva in trgovci

Vrt palače Coronini Cronberg BUMBACA

Turizem in kulturno dediščino je mo-
goče združiti. V to so prepričani pobudni-
ki kartice turističnih ugodnosti »Na poti do
Graffenberga - Spoznajmo naše kraje«, ki so
jo sinoči predstavili v nekdanjih konjušni-
cah dvorca Coronini Cronberg v Gorici.
Projekt, ki ga je zasnovala in razvila funda-
cija Palača Coronini Cronberg, združuje na-
stanitve, restavracije, društva in trgovske sto-
ritve v Gorici, goriški pokrajini in sosednji
Sloveniji. Namen projekta je ustvariti si-
nergije med partnerji in izmenjavo pro-
mocije za različne ponudbe in storitve.
»Vstopna točka« bo palača Coronini Cron-
berg: vstopnice bodo ustrezno opremljene
z žigom fundacije in bodo glavni ključ za do-
stop do vseh storitev, ki jih ponujajo izbra-
ni partnerji (popusti za izdelke in storitve,
kulturne dejavnosti, vodene oglede, šport,
rekreacijo, itd.). Oblikovali bodo tudi te-
matske pakete, v katerih se bodo posvetili
enemu od ponudnikov (podpisnikov spo-
razuma), vrh dogajanja pa bo v palači Co-
ronini Cronberg. Na voljo bodo tako obi-
skovalcem dvorca kot turistom, ki bodo na-
stanjeni v partnerskih hotelih.
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KRMIN - Župan Luciano Patat

Za uspeh si šteje
slovenski šolski
center v Bračanu

ZAGRAJ - Županja Elisabetta Pian

Trem zaselkom
je vrnila staro
slovensko ime

Pred petimi leti je bil Lu-
ciano Patat s podporo levičarske
občanske liste malce presenet-
ljivo izvoljen za krminskega žu-
pana, saj je za petdeset glasov
premagal osrednjega desnosre-
dinskega kandidata, za preko šti-
risto glasov pa kandidata levo-
sredinskih strank. Po petih letih
se je odločil, da spet kandidira,
tudi tokrat s podporo občanske
liste in s prepričanjem, da je do-
bro vodil občino in da si zaslu-
ži še en mandat.

»Krmin se je v zadnjih le-
tih zelo spremenil. Ima lepši vi-
dez, k čemur so prispevali kra-
jevni podjetniki in kmetje, ki so
odprli številne turistične kme-
tije, nedvomno pa je pomem-
ben doprinos k večji privla-
čnosti mesta dala občinska
uprava, ki je znala ovrednotiti
nekatere krajevne prireditve.
Reorganizirali smo septembr-
ski praznik grozdja, ki je v zadnjih letih beležil velik
porast obiskovalcev. Po drugi strani sta bili gledališka
sezona in festival Jazz & Wine vseskozi na zelo viso-
kem nivoju, tako da sta privabila številne turiste,« pra-
vi Patat in pojasnjuje, da so se po zaslugi občinske
uprave uveljavile tudi druge prireditve, med katerimi
izstopa knjižni festival Cormons libri, med katerim so
gostili priznane književnike, gledališčnike in politike.
»Cormons libri je ena prvih pobud, ki smo se jih lo-
tili, pri čemer bi omenil še prireditev Sconfinando;
združevala je razne koncerte, gledališke nastope in sre-
čanja, nekatere smo priredili tudi z občino Brda,« pra-
vi Patat in ugotavlja, da bi treba okrepiti sodelovanje
med italijanskim in slovenskim delom Brd. »Sooča-
mo se s številnimi sorodnimi vprašanji, združiti bi mo-
rali moči, saj smo še vedno v marsikaterem primeru
narazen,« pravi Patat in opozarja, da tudi vinarji z obeh
strani meje začenjajo počasi spoznavati prednosti, ki
bi jih prinesel skupen nastop na globalnem trgu. Ra-
vno vino pa je za Patata eden izmed glavnih krmin-
skih adutov. »V Krminu imamo zadružno klet, ki zdru-
žuje preko 150 vinogradnikov; uveljavljena je po vsem
svetu, kjer jo še predvsem poznajo zaradi Vina miru.
Za mesto je zelo pomembna tudi občinska vinoteka,
ki sloni na zadrugi vinarjev. Vinoteka je pomembna
izložba za mesto, zato vse naše goste po uradnih sre-
čanjih na županstvo pospremimo ravno v vinoteko,«
pojasnjuje župan Patat.

Občina Krmin se sooča
tudi s številnimi težavami, ki so
v glavnem vezane na okolje.
»Veliko truda smo vložili v za-
ščito okolja, vendar imamo na
našem območju dve odlagališči.
Za Pecol de Lupi se bomo bo-
rili, da bo območje urejeno, kot
določajo zakoni. Za odlagališče
gradbenega materiala v Brača-
nu - njehovo odprtje je tik pred
zdajci - si bomo prizadevali, da
bodo spoštovani vsi predpisi
glede odpadkov, ki jih bodo tam
odlagali. Nočemo tvegati, da bi
v Bračan končali odpadki, ki bi
lahko bili na katerikoli način ne-
varni,« pravi Patat.

Za Slovence, ki živijo v
Krminu in okolici, je med Pa-
tatovim mandatom prišlo do
pomembnega dogodka: osno-
vna šola in vrtec sta se s Pleši-
vega preselila v Bračan. »Selitev
predstavlja pomemben rezultat

za našo upravo. Šola na Plešivem ni bila več primerna
za pouk, bila je pretesna in ni bila varna. V Bračanu smo
uresničili pravi slovenski šolski pol, saj smo tja selili vrtec,
ki je bil prej v zasebni strukturi, in osnovno šolo. Novo
šolsko poslopje v Bračanu bo omogočilo nadaljnjo rast
slovenske šole in vrtca, nekaj vpisov več smo že beleži-
li, tako da smo s selitvijo nedvomno zadovoljni,« pravi
župan in poudarja, da so v Bračanu ovrednotili poslopje,
ki je bilo prej zapuščeno. Poleg tega je v njem tudi ita-
lijanski vrtec, sploh pa slovenski in italijanski otroci lah-
ko zdaj računajo na več storitev, med katerimi je ned-
vomno zelo pomembna menza. »Bivšo šolo v Plešivem
smo po drugi strani dali na razpolago slovenski narod-
ni skupnosti, tako da v poslopju deluje slovenska glas-
bena šola,« pravi župan.

Patatova uprava je bila v zadnjih letih verjetno naj-
bolj levičarska v pokrajini, to pa župana ne nikakor pre-
seneča. »Krmin ima bogato antifašistično tradicijo; ve-
liko Krminčanov je bilo vključenih v odporništvo, iz
Krmina so izhajali številni borci in partizanski povelj-
niki. Poleg tega sem prepričan, da smo pred petimi le-
ti zmagali, ker smo se predstavili z občansko listo. No-
bena stranka nas ni uradno podprla, zato so volivci na-
gradili resnost naših programov, saj nismo dajali neu-
resničljivih obljub. Nedvomno je bila nagrajena tudi ka-
kovost naših kandidatov, saj smo večinoma že veliko let
aktivni v krajevnem političnem in družbenem življe-
nju,« zaključuje župan Luciano Patat. (dr)

Županja Elisabetta Pian
vodi zagrajsko občino že deset
let. Prvič je bila izvoljena leta
2002, vendar takrat ni dočakala
konca mandata. Leta 2006 je
izgubila večinsko podporo v
občinskem svetu, odstopilo je
pet svetnikov opozicije in dva
iz vrst večine, tako da je zatem
devet mesecev zagrajsko obči-
no vodil komisar. Pianova je le-
ta 2007 kljub izgubi podpore v
občinskem svetu še enkrat
kandidirala in bila ponovno iz-
voljena za županjo. V začetku
letošnjega leta je Pianova zma-
gala primarne volitve zagrajske
leve sredine, tako da se še tret-
jič predstavlja volivcem. Med
dosedanjima mandatoma Pia-
nove je bila občina Zagraj
vključena v seznam občin, v
katerih se izvajata zaščitna za-
kona 482/1999 in 38/2001.
Leta 2008 se je zagrajska upra-
va odločila za uveljavitev vidne dvojezičnosti v zasel-
kih Petovlje, Zdravščina in Ušje, ki so dobili dvojezi-
čne table ob začetku naselij.

Po besedah županje se je zagrajska občina v
zadnjih petih letih zelo spremenila, saj so opravili
veliko javnih del, s katerimi so obnovili večji del jav-
nih poslopjih v vseh občinskih zaselkih. »V Zdrav-
ščinah smo ovrednotili športni objekt z obnovo te-
niškega igrišča in igrišča za mali nogomet; zdaj bo-
mo poskrbeli še za novo javno razsvetljavo. V Mar-
tinščini smo uredili sedež tamkajšnjega kulturne-
ga društva in obnovili nekdanji vrtec; v njem je zdaj
sprejemni center, kjer lahko sprejemamo obisko-
valce in šolarje. V Zagraju smo obnovili županstvo,
ki ni odgovarjalo varnostnim predpisom, polega te-
ga smo zgradili nov vrtec v energetskem razredu
A in prenovili streho male telovadnice ob osnovni
šoli,« pojasnjuje Pianova, ki veliko pričakuje tudi
od gradu Limonda. »Njegovo ovrednotenje pred-
stavlja zelo pomemben projekt. Dotrajano poslop-
je smo prenovili, saj bi se drugače porušilo. Zdaj ima
grad novo streho in povsem prenovljeno notranjost,
tako da iščemo partnerje, ki bi preko "project fi-
nancinga" prevzeli upravljanje poslopja in mu da-
li turistično, kulturno in gostinsko vsebino,« na-
poveduje županja in opozarja, da ima obnovljeni
grad Limonda kar štiri nadstropja, zato pa je nje-
gov razvojni potencial zelo velik.

Zagraju povzroča največ
težav zelo prometna pokra-
jinska cesta, ki je speljana
skozi vasi. »Na žalost nimamo
pristojnosti nad upravljanjem
ceste. Železniški most je bil do
pred kratkim v lasti italijanskih
železnic, zdaj ga je prevzela
pokrajina, ki bi morala pri-
praviti načrt za gradnjo nove
ceste. Poleg tega sta dostopa
na most v lasti občin Gradiš-
če in Foljan-Redipulja, zato pa
upam, da se bomo reševanja
prometnih težav lotili vsi sku-
paj,« poudarja Pianova.

V zadnjih letih je župa-
nji marsikatero preglavico
povzročila tudi Soča; za bo-
žič leta 2009 je voda poplavila
več ulic v Zdravščinah, tudi
zatem je nekajkrat zalilo kle-
ti. »Težave smo rešili z veliko
odtočno cevjo in črpalko, ki
smo ju ob zadnjih večjih po-

plavnih valih že preizkusili in odlično služita svo-
jemu namenu. Poleg tega smo v Zdravščinah zgra-
dili novo kanalizacijo, ki je prej ni bilo. To rešuje
težave, ki so jo pred tem povzročali številni izviri,
skozi katere je voda pritekala na ceste in v kleti,«
pravi Pianova in pojasnjuje, da so v zadnjih petih
letih namestili tudi nove dvojezične table v zasel-
kih Petovlje, Zdravščina in Ušje. »Vasem smo vrni-
li njihova stara slovenska ledinska imena. To smo
svojčas obljubili in prizadevali smo si, da smo da-
no besedo tudi držali. K temu bi dodala, da tudi kra-
jevni krožki skrbijo za promocijo slovenščine z or-
ganizacijo tečajev slovenskega jezika in kulture. Po-
membno se mi zdi tudi to, da se v okviru pobud
ob pobratenju med občino Zagraj in krajevno skup-
nostjo Branik otroci naših šol udeležijo krajšega te-
čaja slovenščine, tako da lahko spregovorijo nekaj
besed s prijatelji iz Slovenije, saj je do pobratenja
prišlo tudi med šolami, ki vsako leto priredijo ne-
kaj skupnih srečanj,« pravi županja in poudarja, da
veliko pričakujejo od ovrednotenja spominskega
območja na Debeli griži. »Pokrajina bo poskrbela
za obnovo muzeja, naša občina pa vseskozi skrbi,
da so očiščene gozdne poti. Med drugim smo ure-
dili krožno pot, ki je speljana ob 54 spomenikih in
ploščah, postavljenih v spomin na brigade in odre-
de, ki so se na tem pobočju borili,« zaključuje za-
grajska županja Elisabetta Pian. (dr)

Elisabetta Pian BUMBACALuciano Patat BUMBACA

GORICA - SSk

»Konzulta dobro
delala, občina
s slabo vizitko«

»Slovenska konzulta pri goriški
občini je v zadnjih petih letih delova-
la zelo dobro, čeprav so bili pogoji za
delo neugodni, saj je sedanja občinska
uprava na vse načine skušala Sloven-
cem preprečiti koriščenje pravic, ki jim
po zakonu pripadajo. To je bilo raz-
vidno že pri vprašanju izvajanja 8. in
10. člena zakona 38/2001,« poudarja
pokrajinski tajnik Slovenske skupno-
sti Julijan Čavdek in dodaja: »Najbolj
izstopajo odločitve mestne uprave in
župana Ettoreja Romolija, ki so veza-
ne na slovenske občinske jasli in na
vprašanje rajonskih svetov. V obeh pri-
merih so župan in njegovi odborniki
ravnali tako, da je bila odtegnjena ka-
tera koli povezava s Slovenci. To je vi-
zitka, s katero se ta uprava ponaša v od-
nosu do Slovencev. To moramo ime-
ti zelo jasno v zavesti, ko se bomo čez
mesec dni odpravili na volitve.« Čav-
dek poudarja, da so si predsednik Ivo
Cotič in ostali člani konzulte pet let pri-
zadevali v korist celotne slovenske na-
rodne skupnosti. Po njihovi zaslugi je
bila postavljena plošča Primožu Tru-
barju, ki odkriva tisti del goriške zgo-
dovine, ki jo sedanja desnica želi iz-
brisati. Po ukinitvi rajonov - tako Čav-
dek - ostaja slovenska konzulta eden
redkih posvetovalnih organov, ki ga
mora občinska uprava upoštevati, za-
to bo njena vloga še kako pomembna.

GORICA - DS

»Romolijeva
koalicija brez
predlogov«

Goriška Demokratska stran-
ka kritično gleda na dogajanje v
desni sredini, kjer je Ljudstvo svo-
bode v minulih dneh pristalo na
zahtevo Severne lige, ki je kot po-
goj za podporo kandidatu Ettore-
ju Romoliju zahtevala umik sim-
bola Berlusconijeve stranke. »Šte-
vilni pripadniki Ljudstva svobode
niso zadovoljni zaradi, saj je Liga
ponižala stranko, župan-kandidat
pa ni reagiral,« pravijo predstav-
niki Demokratske stranke, ki opo-
zarjajo, da je Romoli iz svojega
profila na spletni strani Facebook
izključil simpatizerja Ljudstva
svobode Giorgia Allegra, ker mu
je na »zid« napisal: »Če bi Liga
zahtevala, da si ime spremeniš v
Ettore Padanoli, bi tega ne spre-
jel, drži?« Demokratska stranka
meni, da ima Romoli svoje voliv-
ce za norca. »Giuseppe Cingola-
ni je edini resen kandidat, ki ima
v programu natančne in premi-
šljene predloge, na primer za
trgovino in socialne storitve. Na
drugi strani ni nobenih predlogov,
le pogajanja za delitev stolčkov,«
je povedal tajnik goriške Demo-
kratske stranke Enzo Dall’Osto in
spomnil, da bo danes ob 17. uri na
Trgu Sv. Antona javna predstavi-
tev Cingolanijevega programa.

NOVA GORICA - Po dveletnem zamiku pri gradnji

Ciciban odprt
V aprilu ga bo najprej obiskovalo 87 otrok, polno število bo v šestih oddelkih sprejel septembra

Prenovljeni vrtec Ciciban na Cankarjevi ulici v Novi Gorici
je bil včeraj uradno odprt, v ponedeljek pa bo začel z delovanjem.
Pravzaprav bi namesto prenovljeni lahko zapisali kar novi, saj je bil
objekt v celoti sezidan na novo, potem ko so porušili starega. Iz-
gradnja in oprema najmodernejše med enotami novogoriškega Vrtca
je veljala 1,8 milijona evrov in bo septembra sprejela polno število,
to je 109 otrok v šestih skupinah.

O vrtcu Ciciban smo v zadnjih dveh letih že večkrat pisali, pred-
vsem zaradi večkratnih zamikov pri izgradnji, ki so nastali zaradi spo-
ra med občino, ki je investitor projekta in novogoriškim podjetjem Fi-
nal, ki ga je sprva gradilo. Po zastoju na gradbišču je nato gradbena
dela prevzelo prav tako novogoriško podjetje Euroinvest. Toda naj bo
tokrat v ospredju veseli dogodek, ki so ga otroci, še bolj pa starši in
zaposleni, težko pričakovali.

Novi objekt se razteza na 840 kv. metrih površine, medtem ko
je stari obsegal »le« 470 kvadratov. V aprilu ga bo najprej obiskovalo
87 otrok, v petih oddelkih, polno število bo v šestih oddelkih sprejel
septembra. V tej enoti bo delo z otroki potekalo po metodologiji Ko-
rak za korakom, vanjo bodo vključeni otroci od 1. do 6. leta starosti.
V enoti Ciciban je, poleg spremljevalnih prostorov, šest igralnic s ko-
palnicami, vsaka obsega okoli 50 kv. metrov, ter osrednji, dobrih sto
kvadratov velik prostor, namenjen športni vzgoji. Malčki bodo tam lah-
ko spoznavali različne športe: od plezanja po ripstolih, mreži ali po ple-
zalni steni, košarke, namiznega tenisa do skakanja po posebej za malč-
ke prilagojenih trampolinih, celo osnove stanja na smučeh bodo lah-
ko preizkusili s posebno opremo. Ob lepem vremenu pa se bodo lah-
ko igrali tudi na sodobno opremljenem zunanjem otroškem igrišču.

Nekdanji vrtec Ciciban je do leta 2003 deloval v sklopu Vrtca
Nova Gorica. Z uvedbo devetletne osnovne šole se je v vrtcih zmanj-
šalo število otrok, zato je bila enota Ciciban ukinjena. Za nekaj let
so bili oddani v uporabo Centru za socialno delo Nova Gorica za
izvajanje dejavnosti Centra za pomoč na domu KLAS in Šentu. Ker
pa tudi novogoriška občina v zadnjih petih letih beleži povečano
število rojstev, se je znova pokazala potreba po dodatnih prostorih
za predšolsko vzgojo. (km) Plezalna stena v prostoru, namenjenem športni vzgoji K.M.
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Danes in jutri bodo na Goriškem de-
žurne naslednje bencinske črpalke:

GORICA
ESSO - Ul. Trieste 106
AGIP - Ul. don Bosco 108
AGIP - Ul. Aquileia 60
TRŽIČ
SHELL - Ul. Matteotti 23
IP - Ul. Boito 57
ESSO - Ul. I Maggio 59
KRMIN
API - Ul. Isonzo
GRADIŠČE
AGIP - Ul. Udine, na državni cesti
305 proti Marianu
TURJAK
SHELL - na pokrajinski cesti 1 (Fo-
ljan-Pieris) Ul. XXV Aprile 21
FOLJAN-REDIPULJA
API - Ul. Redipuglia 42

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
OBČINSKA 2 PRI SV. ANI, Ul. Garza-
rolli 154, tel. 0481-522032.
DEŽURNA LEKARNA V SOVODNJAH 

ROJEC, Prvomajska ul. 32, tel. 0481-
882578.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel. 0481-
60140.
DEŽURNA LEKARNA V DOBERDOBU 

AL LAGO - PRI JEZERU, Rimska ul. 13,
tel. 0481-78300.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
CENTRALE, Trg Republike 16, tel. 0481-
410341.

FESTIVAL KOMIGO 2012 V KULTUR
NEM DOMU V GORICI: v četrtek, 4. apri-
la, ob 20.30 »Svobodni zakon« (v slo-
venščini) Daria Foja in France Rame, pro-
dukcija Narodni dom Maribor; infor-
macije in predprodaja vstopnic v Kul-
turnem domu v Gorici (tel. 0481-33288).

GLEDALIŠKI FESTIVAL GORIŠKI
GRAD: v Kulturnem domu v Gorici: da-
nes, 31. marca, ob 20.30 »Premiata pa-
sticceria Bellavista« Vincenza Salem-
meja; predprodaja vstopnic v knjigarni
Antonini na Korzu Italia 51/a v Gorici
(tel. 0481-30212).

OPERA V KINU: v tržiškem Kinemaxu
bodo preko satelita predvajali lirične in
baletne predstave z najbolj prestižnih
svetovnih odrov: 8. maja ob 19. uri po-
novitev baleta »Class Concert - Gisel-
le« iz moskovskega Bolšoja; 10. aprila ob
19. uri Massenetova »Manon« iz ne-
wyorškega Metropolitana; 15. maja ob
19.30 balet »Romeo in Julija« iz pariške
Opèra; 17. aprila ob 19. uri Verdijeva
»Traviata« iz newyorškega Metropoli-
tana; informacije na tel. 0481-712020.

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE va-
bi na gledališko predstavo »Kobarid '38
- Kronika atentata« Dušana Jelinčiča v
režiji Jerneja Kobala v ponedeljek, 2.
aprila, ob 20.30 v Kulturnem domu v
Gorici v okviru abonmajske sezone.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V KRMI
NU: v nedeljo, 1. aprila, ob 20.30 ama-
tersko gledališče »TuttInScena... a Cor-
mons«, nastopa Accademia Nuova
Esperienza Teatrale iz Palmanove s
predstavo »La sensale di matrimoni«
Thortona Wilderja; informacije po tel.
0481-532317.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽIČU:
4. in 5. aprila ob 20.45 »Itis Galileo«, na-
pisala Francesco Niccolini in Marco Pao-
lini, nastopa Marco Paolini; informaci-
je po tel. 0481-494369.

PRIMORSKA POJE: danes, 31. marca, ob
20.30 v večnamenskem centru v Jamljah
bodo nastopili Košanski oktet - Košana,
vokalna skupina Slavna - Slavina, mešani
pevski zbor Slovenec-Slavec - Boršt-Ri-
cmanje, vokalna skupina Sraka - Štan-
drež, mešani pevski zbor Società poli-
fonica S. Maria Maggiore - Trst, ko-
morni dekliški zbor Vox Ilirica - Ilirska
Bistrica in mešani pevski zbor Tabor
Kalc 1869 iz Knežaka. Organizirata
ZSKD in AŠKD Kremenjak.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 19.50 -

22.10 »Romanzo di una strage«.
Dvorana 2: 18.00 - 22.00 »Buona gior-
nata« (digitalna projekcija); 20.00 »Qua-
si amici« (digitalna projekcija).
Dvorana 3: 17.45 - 20.10 »A Simple Li-
fe«; 22.10 »E' nata una star?«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.50 - 20.10 -

22.10 »Buona giornata« (digitalna pro-
jekcija).
Dvorana 2: 18.00 - 20.30 - 22.15 »Ghost
Rider - Spirito di vendetta« (digital 3D).
Dvorana 3: 17.30 - 19.45 - 21.45 »La fu-
ria dei Titani« (digital 3D).
Dvorana 4: 17.40 - 20.00 »Quasi amici«;
22.00 »E' nata una star?«.
Dvorana 5: 17.30 - 19.50 - 22.10 »Ro-
manzo di una strage«.

KRUT vabi na velikonočno potovanje
po dalmatinski obali z vodenim ogle-
dom hrvaških mest Zadra, Šibenika,
Dubrovnika, Splita in Mostarja od 6.
do 9. aprila; informacije in prijave vsak
dan po tel. 040-360072.

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA
prirejajo tridnevni avtobusni izlet
od 11. do 13. maja v Parmo; in-
formacije in vpisovanje do 15.
aprila v trgovini Mila (tel. 0481-
78398), gostilni Ivica (tel. 0481-
78000) in pri Milošu (tel. 380-
4203829).

TABORNIKI RMV organizirajo v nede-
ljo, 1. aprila, izlet v Erto in Casso. Zbi-
rališče na Opčinah ob 7.30 (na parki-
rišču pri krožišču), vrnitev ob 18. uri.
Cena 18 evrov; informacije po tel.
342-0734136 (Dana).

DRUŽBA se dobi v nedeljo, 1. aprila, ob
13. uri.

NABIRKA ZA GROB PROF. BEKAR
JA poteka pri Zadružni banki Do-
berdob in Sovodnje na računu št. IT
36 D 08532 12401 000000740425.

PET PROMIL DAVKA IRPEF se lahko
ob pripravi davčne prijave nameni de-
lovanju ZSKD in ljubiteljski kulturi z
navedbo davčne številke ZSKD
(80003310317) v ustreznem polju
davčne prijave in podpisom.

V OKVIRU PROJEKTA JEZIKLIN
GUA deluje spletna jezikovna sveto-
valnica za slovenski jezik, ki je pose-
bej namenjena pojavom italijansko-
slovenskega jezikovnega stikanja. Na
spletni strani www.jezik-lingua.eu je
treba zbrati slovensko različico, zatem
na meniju »Usluge« zbrati uslugo
»Spletna jezikovna svetovalnica«, ki
bo dostopna po registraciji.

OBČINA SOVODNJE  je razpisala javno
dražbo za prodajo občinskega pre-
voznega sredstva piaggio ape car (tri-
cikel za prevoz blaga) z evidenčno ta-
blico AB-75238, 218 kubičnih cm, let-
nik 1998, potreben popravil; infor-
macije in prodajni pogoji na razpisu
dražbe v občinskem tehničnem ura-
du ali na spletni strani www.albopre-
torio.regione.fvg.it/savognadisonzo.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV sklicuje 46. redni občni zbor
v četrtek, 19. aprila, na sedežu AŠKD
Kremenjak v Jamljah, Prvomajska ul. 20;
prvi sklic ob 19.30 in drugi ob 20. uri.

DRUŠTVO TRŽIČ vabi člane in prijatelje
na občni zbor volilnega značaja, ki bo na
sedežu (Ul. Valentinis 84 v Tržiču) da-
nes, 31. marca, ob 16.30 v prvem in ob
17. uri v drugem sklicanju.

KROŽEK KRUT vabi na spomladanski
ciklus skupinske vadbe in plavanja v
termalnih bazenih v Gradežu in Stru-
njanu. Ponudba vključuje vodeno
vadbo v bazenu, avtobusni prevoz in
spremstvo. Datumi: 4., 11., in 18. april,
2., 9., 16., 23. in 30. maj; organizator-
ji vabijo stalne in nove člane. Vpiso-
vanje in informacije nudijo na sede-
žu goriškega Kruta, vsak torek in če-
trtek od 9. do 12. ure in po tel. 0481-
530927 ali na krut.go@tiscali.it.

AŠKD KREMENJAK vabi na barvanje pir-
hov v večnamenski center v Jamljah v če-
trtek, 5. aprila, ob 15. uri. Vsak otrok, naj
s sabo prinese barvice.

VZPIANPI IN AVLG GORICA vabita
pred goriško južno železniško postajo v
soboto, 21. aprila, ob 10. uri na sloves-
nost ob odkritju spominskega obeležja
padlim partizanom na Goriški fronti v
septembru 1943.

FUNDACIJA GORIŠKE HRANILNICE je
objavila razpis za financiranje dejavno-
sti v letošnjem letu. Obrazci, ki so na vo-
ljo na spletni strani strani www.fonda-
zionecarigo.it, je letos mogoče izpolni-
ti in odposlati samo preko spleta do 30.
aprila. Ob zahtevani dokumentaciji
morata prošnjo spremljati izpolnjeni in-
formativni vprašalnik in predstavitev
projekta. Vsak prosilec lahko vloži samo
eno prošnjo za leto 2012, izjemo pred-
stavljajo šole in vzgojne ustanove, ki lah-
ko vložijo dve prošnji. Za šole zapade rok
za vložitev prošenj kasneje, in sicer 29.
junija; informacije na uradu Fundacije
Goriške hranilnice v Ulici Carducci v
Gorici od ponedeljka do petka med 8.15
in 13.15 (tel. 0481-537111).

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  v sodelovanju s Krožkom za
promocijo mladinske književnosti in
ustvarjalnosti Galeb prireja otroške po-
letne delavnice »Mala ustvarjalna aka-
demija« od 27. avgusta do 1. septembra
na Livku pri Kobaridu v Sloveniji. De-
lavnice bodo vodili mentorji Jelka Bo-
gatec (plesna delavnica), Jana Drassich
(glasbeno-pevska delavnica), Jana Pečar
(likovna delavnica), Mirna Viola (foto-
grafska delavnica) in Marko Gavriloski
(pravljična delavnica). Rok prijave za-
pade 10. maja, informacije in prijave po
tel. 040-635626 (tržaški urad ZSKD) oz.
0481-531495 (goriški urad ZSKD). Raz-
pis s prijavnico je na voljo tudi na sple-
tni strani www.zskd.org.

Z GORIŠKE KVESTURE sporočajo, da
bodo mladoletniki od 26. junija letoš-
njega leta lahko potovali v tujino le z
osebnim dokumentom in ne bo več za-
dostoval vpis na potne liste staršev, ki
pa bodo kljub tej novosti še naprej ve-
ljavni. Zaradi tega bodo mladoletniki
od 26. junija lahko zapuščali Italijo le
z osebnim potnim listom (za otroke od
0 do 3 let bo veljaven tri leta, za otro-
ke od 3 do 18 let bo veljaven pet let)
ali z osebno izkaznico (zakon št. 106
iz lanskega leta določa, da lahko za-
prosijo za osebno izkaznico tudi otro-
ci pod 15. letom starosti). 

OBČINA SOVODNJE IN ZALOŽNI
ŠTVO TRŽAŠKEGA TISKA pod po-
kroviteljstvom Fundacije Goriške hra-
nilnice prirejata literarni klepet z Jol-
ko Milič, prevajalko in urednico pes-
niške zbirke Srečka Kosovela »Ostri
ritmi - Aspri ritmi«. Potekal bo v po-
nedeljek, 2. aprila, ob 18. uri v ob-
činski knjižnici v Sovodnjah.

V CENTRU MARE PENSANTE v parku
Basaglia v Ul. Vittorio Veneto 174 v
Gorici bo v ponedeljek, 2. aprila, ob
18. uri Marco Bertali vodil skupinsko
srečanje z naslovom »Con le radici
nella terra, con le radici nel cielo e nel
centro il cuore«; več na www.grup-
piama.4000.it, vstop prost.

KMEČKA ZVEZA prireja srečanje o
davku IMU v torek, 3. aprila, ob 20.30
v mali dvorani kulturnega društva Bri-
ški grič v Števerjanu.

V GALERIJI KOSIČ (Raštel 5-7/Travniku
62) v Gorici (vhod skozi trgovino obutev
Kosič) je na ogled razstava mednarod-
nega likovnega simpozija »Slovenija, od-
prta za umetnost 2011«; do 4. aprila od
torka do sobote 9.00-12.30, 15.30-19.00.

AKACIJEVA DRVA prodam; tel. 338-
5073321 in 335-5428518.

PRODAM HIŠO V PODGORI z garažo,
vrtom in dvoriščem; tel. 320-1817913.

DANES V RONKAH: 10.30, Pia Miniussi
vd. Da Ros s pokopališča v cerkev Sv. Šte-
fana v Romjanu in na pokopališče.

DANES V TRŽIČU: 12.50, Maria Reggio
vd. Anastasio iz bolnišnice v stolnico Sv.
Ambroža in na pokopališče.

DANES V KRMINU: 11.00, Alida Drius (iz
goriške splošne bolnišnice ob 10.30) v
cerkvi Sv. Leopolda in na pokopališču.

DANES V PIERISU: 13.30, Guelfo Walter
Dusatti (iz tržiške bolnišnice) v cerkvi,
sledila bo upepelitev.

Sanacija azbesta
V Tržiču se je začela sanacija območ-
ja ob rimskih termah, kjer so našli di-
vje odlagališče azbestnih plošč. Za sa-
nacijo bo poskrbelo podjetje Elite Am-
biente, ki spada v holding Ethan. Sa-
nacijski poseg bo predvidoma trajal pet-
deset dni, skupno bodo v specializira-
no odlagališče v kraju Noventa di Pia-
ve odpeljali 1.800 ton azbesta, za kar
bodo potrebovali okrog sto voženj s to-
vornjakom. Sanacijski poseg bo stal
580.000 evrov.

Leva sredina na trgu
Levosredinska koalicija z županskim
kandidatom Giuseppejem Cingolani-
jem se bo danes ob 17. uri v vidiku maj-
skih občinskih volitev predstavila vo-
livcem na Trgu Sv. Antona v Gorici. Ob
tej priložnosti prirejajo praznik, med
katerim se bo predstavitev volilnega
programa prepletala z glasbenimi vlož-
ki. Nastopili bodo skupina Canzonie-
re iz Ajella, jazz kvintet Sweet Life in
break-dance skupina Feet 4 Funk.

»Je Romoli komunist?«
»Severna liga naj nam pojasni, ali je tu-
di goriški župan Ettore Romoli komu-
nist? Tudi on ne bo upošteval deželnih
desnosredinskih določil za oddajanje v
najem stanovanj, kot so storili župani,
ki so na čelu raznih levosredinskih in
desnosredinskih uprav v pokrajini?»
Retorično vprašanja si postavlja dežel-
ni svetnik Demokratske stranke Gior-
gio Brandolin, ki je prepričan, da bi se
ligaši morali sramovati zakona, ki je za-
radi svoje neevropskosti spravil v te-
žave krajevne upravitelje po vsej deže-
li. Brandolin se sprašuje tudi, kje so bi-
li deželni svetniki stranke UDC in Ljud-
stva svobode, ko je deželni svet spreje-
mal sporni zakon, in zakaj ga njuni kra-
jevni predstavniki ne upoštevajo.

Podpis za listo Zelenih
V volilnem uradu goriškega županstva
bo danes med 14. in 19. uro mogoče
oddati podpis za volilni nastop liste Ze-
lenih, ki podpira županskega kandida-
ta Renata Fiorellija.

Predstavili 
bodo kandidata
V vinoteki v Krminu bodo danes ob 11.
uri predstavili župansko kandidaturo
Fabia Russianija. Podpirajo ga lista
UDC, občinska lista »Cormons nel
Cuore« in Ljudstvo svobode.

Pomladni praznik
V Gorici se danes začenja dvodnevni
Praznik pomladi. Na Travniku bodo na
voljo stojnice iz občin Nova Gorica,
Šempeter-Vrtojba, Kanal, Brda, Miren-
Kostanjevica in Renče-Vogrsko; v uli-
cah Mazzini, Monache, Garibaldi in v
Raštelu bo boljša tržnica. V peš coni na
Korzu Verdi bodo stojnice s cvetlica-
mi in opremo za vrtnarstvo. Ob 18. uri
bo slovesno odprtje na Travniku, kjer
bodo otrokom na voljo tudi napihljiva
igrala.

Starši vrtnarji
Starši otrok iz osnovne šole v Ulici Ro-
mana v Tržiču so v prejšnjih dneh pri-
skočili na pomoč šolskemu in občin-
skemu osebju pri vrtnarskih delih pred
šolskim dvoriščem. Skupaj z otroki so
gredice uredili in vanje posadili nove
cvetlice.

Vlakci v Raštelu
Na sedežu združenja Nuovo lavoro v
goriškem Raštelu bodo danes in jutri
med 9.30 in 12.30 ter med 15.30 in
18.30 na ogled vlakci društva ljubiteljev
železnice ATR.

Brezplačen obisk
Jutri bo prost vstop v pinakoteko Po-
krajinskih muzejev v palači Attems Pet-
zenstein Na Kornu v Gorici (med 10.
in 17. uro), v goriškem grajskem nase-
lju pa bo od 9. do 19. ure omogočen
brezplačen obisk muzeja prve svetovne
vojne, muzeja mode in umetne obrti ter
arheološke zbirke.

ŠEMPAS - Festival vin

Pokušine vin in oljčnega olja
ter delavnice, med udeleženci
tudi priznani zamejski vinarji

Jutri se začenja dvodnevni šesti
festival vin »Žlahtna dediščina Slove-
nije«. Jutrišnji dogodek bo potekal v
Kulturnem domu v Šempasu, pone-
deljkov pa v restavraciji in vinoteki Ma-
ma na Ajševici. Na obeh lokacijah bo
moč poskusiti vina priznanih vinarjev
iz vseh treh slovenskih vinorodnih de-
žel in iz zamejstva ter oljčna olja. Za
vstopnino bo treba odšteti 10 evrov.

Jutrišnje odprtje festivala se za-
čenja ob 14. uri. Po uradnih pozdravih
bo nastopil Kvartet saksofonov. Stro-
kovni program festivala bo posvečen
dvema delavnicama: prva bo ob 16. uri
na temo »Večna zaljubljenca: vino in
sir« (predaval bo Toni Gomišček, pu-
blicist s področja enogastronomije), ob
18. uri bo sledila delavnica »Salame in

vino« (vodil jo bo Ivan Peršolja, pred-
sednik Društva za razvoj pivske kulture
Sommelier Slovenije).

Ponedeljkov strokovni program
bo potekal v restavraciji in vinoteki Ma-
ma na Ajševici, začenši z delavnico »Fe-
stivalska vina s fondiji« ob 14. uri (vo-
dila jo bosta someljeja Aleš Škrlj in Se-
bastjan Pintar), ob 16. uri sledi preda-
vanje etnologa Janeza Bogataja «Vina
Slovenije med bogato dediščino in ne-
predvidljivo sodobnostjo«. Ob 18. uri
bo revija Vino predstavila monografi-
jo »Vipavska, barve, vonji, okusi«, sle-
di predstavitev goriške sekcije gostin-
cev v sklopu projekta »Okusimo Go-
riško«: Ošterija Branik, Gostilna Win-
kler, Gostilna Bric, Žogica, restavraci-
ja Grad in restavracija Primula. (km)

GORICA - Natečaj Simona Cigana

Novinarje spodbujajo
k raziskovalnemu delu
V poštev pridejo tudi prispevki v slovenskem jeziku

Večjezični in multimedijski natečaj,
ki želi spodbujati novinarje k raziskoval-
nemu delu. To je eden izmed glavnih ci-
ljev natečaja Simona Cigana, ki bo letos
že tretjič potekal v spomin na mlado no-
vinarko iz Pordenona, ki je julija 2007 za-
radi srčne kapi umrla med službenim
spremljanjem nogometne tekme. Pobu-
do za natečaj, ki ga ob Simoninih starših
Luisi in Brunu podpirata deželna federa-
cija zadružnih bank in pordenonska za-
družna banka, je dal novinarski krožek iz
Pordenona, pokrovitelja pa sta novinar-
ska zbornica FJK in deželni sindikat no-
vinarjev Assostampa.

Tretjo izvedbo so včeraj predstavili
na sedežu pokrajine v goriškem grajskem
naselju. Ob Simoninih starših sta bila pri-
sotna predsednik pordenonskega novi-

narskega krožka Piero Angelillo in Loren-
zo Kasperkovitz iz deželne zveze zadruž-
nih bank. Tako kot lani bodo novinarji lah-
ko sodelovali s prispevki v vseh jezikih, ki
jih priznava dežela FJK, torej v furlanšči-
ni, italijanščini, nemščini in slovenščini, pri-
ložen pa mora biti italijanski prevod. Pred-
videni so denarne nagrade za najboljše re-
portaže s področja raziskovalnega in šport-
nega novinarstva: teme so lahko različne,
povezane pa morajo biti z našo deželo.
Skupno je na voljo 6000 evrov. Sodelujejo
lahko novinarji iz vseh dežel, vpisani pa mo-
rajo biti v zbornico. Prispevki morajo biti
objavljeni na časopisih, radiu, televiziji, itd.
med 1. julijem 2011 in 30. junijem 2012, na-
grajevanje pa bo oktobra v Avianu. Razpis
je na voljo na spletnih straneh deželnega
novinarskega sindikata in zbornice.
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Dobra šola
Šola nikoli ne doseže cilja,

vedno je le na poti k nečemu dru-
gačnemu in boljšemu. To misel bi
lahko prav primerno uporabili tu-
di za našo, slovensko šolo - šolo s
slovenskim učnim jezikom. K ne-
nehnemu razvoju jo najpogosteje
silijo zunanje okoliščine. Ob po-
manjkanju skupnega načrta, stra-
tegije in sistema, kako se bo ta
vrsta šole razvijala, se šole, vsaka
nekoliko drugače, odzivajo na no-
ve izzive.

Pedagog Otto Seydel trdi, da
je dobra šola tista, ki ustreza vsa-
kemu posameznemu učencu. Te-
meljna naloga sodobne šole naj bi
bila vsakega učenca podpirati in-
dividualno; vsak posebej je izziv,
ki naj ga jemlje resno ne le posa-
mezni učitelj, pač pa tudi celotna
šola. Dobra šola poskrbi, da bo
vsak učenec ob koncu šolanja
znal gladko brati, pisati in raču-
nati, saj je mlad človek, ki zapusti
šolo brez teh osnovnih kompe-
tenc, pogosteje obsojen na neu-
speh pri študiju ali na delovnem
mestu. Dobra šola mora poskrbe-
ti, da posreduje svojim učencem
več kot le golo znanje: naučiti jih
mora razumevati vsebine in učen-
ca izobraževati tako, da bo sezna-
njen z osnovami primernega ob-
našanja in kulturnega življenja v
skupnosti. Dobra šola ne zamori,
pač pa ohranja živo otrokovo ra-
dovednost do sveta, spodbuja
učenčevo zadovoljstvo in uspeš-
nost in goji v njem motivacijo, da
ta sam s seboj tekmuje v sposob-
nostih in se zna veseliti uspeha.
Uspešnost in standardi znanja so
v dobri šoli združeni v pojmu kva-
liteta. Dobra šola ni le mesto za
učenje, pač pa je življenjski pro-
stor, v katerem otroci in mladina
izkustveno spoznajo, kaj je skup-
nost, ki jih je sprejela in so ji po-
trebni, in kaj pomeni demokraci-
ja. Vrednote, za katere naj šola
vzgaja, so največkrat zelo primer-
na učna snov, saj v šolskem vsa-
kdanjiku sleherni učenec lahko iz-
kusi, kaj so to samostojnost, soli-
darnost in pripravljenost, da ne-
komu pomaga.

Šola je učna ustanova. Torej
naj bo vzor. Sama sebe naj upra-
vlja z isto resnostjo in dosled-
nostjo, ki jo želi posredovati svo-
jim učencem. Šola potrebuje svo-
jo lastno samostojnost, da se
ustrezno prilagodi sprotnim spre-
membam in zahtevam. Svoj pro-
ces predrugačenja ali prilagajanja
lahko izvaja tudi na osnovi notra-
njih reform.

Ostaja odprto vprašanje, ka-
ko lahko izmerimo kvaliteto neke
šole. Seydel navaja za to štiri eval-
vacijske postopke za merjenje raz-
voja šole. Ocenjevanje samih šol-
skih podatkov, ki ne upošteva pe-
dagoškega postopka, pač pa le
končni izid; primerjava šol na os-
novi testov, ki primerjajo le iz-
merljive šolske dosežke; samoe-
valvacija, ki predvideva oceno šo-
le o sebi, glede na izbrane kriteri-
je in zunanjo evalvacijo – oceno
od zunaj, ki naj bi bolje izpostavila
morebitne napake.

K dobri šoli lahko pomagajo
tudi starši otrok, ki šolo obiskuje-
jo; ti lahko šolo celo izboljšujejo,
če so dovolj soudeleženi pri stva-
ri. Pri tem Seydel ne misli le na
konkretno starševsko pomoč, pač
pa tudi na razredna vrata, ki naj
bodo vedno odprta za morebitni
obisk in sodelovanje staršev. Do-
datna pomoč lahko pomeni tudi
»ocenjevanje« učitelja, saj ni vse-
eno, kako se že v domačem krogu
razpravlja o njem in se morebiti
zmanjšuje njegov pomen in spo-
štovanje. Izredno važno je, da se
starši, ko pride do konfliktne si-
tuacije, z učiteljem srečajo, se po-
govorijo o nastalem problemu in
o tem, kako bi ga rešili. Ta pogo-
vor pa naj nikakor ne izzveni kot
plaz očitkov, pač pa raje kot star-
ševska ponudba pomoči in pod-
pore učitelju pri reševanju težav.

Tudi učiteljem godi biti pohvalje-
ni. Čim več pozornosti in spo-
štljivosti čuti učitelj za svoje delo,
toliko bolj bo tudi sam pozoren in
spoštljiv do otrok, ki so mu zau-
pani. Tako so kriteriji, ki odloča-
jo o dobri šoli, ne le trdni in iz-
merljivi podatki, pač pa tudi sub-
jektivna dejstva, ki jih lahko spo-
znamo s pomočjo nekaterih eval-
vacijskih postopkov.

Šola pa je tudi največji ideo-
loški aparat države, trdijo izve-
denci. Čeprav so tudi drugi, ki me-
nijo, da je danes pomanjkanje
smisla oziroma nihilizem prevzel
obliko vsega, kar naj bi bilo poli-
tično korektno, saj je prav to po-
manjkanje smisla prikazano kakor
človekova pravica. Moderna šola
naj bi bila svetovnonazorsko nev-
tralna, vendar je to nekakšna uto-
pija, saj se ne more povsem izo-
gniti neki meri vpliva kulture in
ideologije, ki prevladuje v družbi,
ker je šola trdno umeščena v na-
tančno definiran kulturni in druž-
beni kontekst. Vendar ne smemo
pozabiti, da je šola tudi medgene-
racijsko posredovanje človekove-
ga duhovnega bogastva, ki vklju-
čuje bodisi velike misli in velike
osebnosti, kot tudi neko skupno
čutenje, zgodovinski spomin in
razpoznavanje v specifičnem jezi-
ku, zanj značilni književnosti in
drugih tudi narodno obarvanih
umetnostih. Prav vse to vsaki šo-
li daje predznak – vsebinski, gle-
de na večjo ali manjšo naklonje-
nost humanizmu, znanosti, druž-
boslovju itd., jezikovni, glede na
njeno mednarodnost ali jezikovno
specifičnost ter osnovni – stopnja
ter pripadnost neki narodni ali
drugi skupnosti.

Danes je največja skrb, kako
bodo učenci prišli do diplome ali
drugačnega študijskega zaklju-
čnega dokumenta, ki bo omogo-
čal delovno mesto, ker bo upo-
števan na več kot polmilijardnem
evropskem trgu. Pedagog in ev-
ropski parlamentarec Mario Mau-
ro trdi, da se to dogaja zaradi te-
ga, ker šola kot institucija – se
pravi kot posoda, v katero se ste-
kajo opcije, ki jih rojevajo izkuš-
nje vlad, držav in družbe – kora-
ka vštric z najbolj dramatičnim
procesom evropske integracije;
po njegovem Evropa sploh nima
zadostnih kompetenc glede šol-
skih programov, kjer ni, kakor tu-
di v sodstvu ne, neke skupne sme-
ri na osnovi študije zgodovinskih
evropocentričnih besedil.

Ko v naši skupnosti razpra-
vljamo o raziskavah, ki so bile iz-
vedene v zvezi s slovensko šolo in
ki naj bi v nekaj letih po sektorjih
prikazale realnost celovitega po-
ložaja naše šole danes, ne moremo
mimo misli omenjenega Maria
Maura, da se danes realnost tesno
veže na izpostavljanje principa
evidentiranja, poudarjanja, da so
pač stvari take in da je to resni-
čnost, kakor da bi se nič ne mo-
glo predrugačiti. Ob tem se seve-
da lahko vprašamo, ali ima še smi-
sel boj za boljšo slovensko šolo, če
pa so stvari tako in tako slovenski
učni populaciji nenaklonjene? Ali
naj torej slovenska šola v prvi vrsti
skrbi za vse tiste »prišleke« razli-
čnih narodnosti, ki ji v zadnjih
dvajsetih letih krepijo številčnost,
ali pa lahko v tem realnem okvi-
ru z drugačnimi, posodobljenimi
učnimi pristopi še vztraja pri go-
jenju svoje narodne specifike in
vzgajanju v slovenskem duhu, ker
je pač bila ustanovljena s ciljem,
da se ohrani slovenska narodna
manjšina v Italiji? Znova se nam,
hvalabogu, v razmišljanje pritiho-
tapi tolažilna začetna misel, da šo-
la nikoli ne doseže cilja, vedno je
le na poti k nečemu boljšemu. (jec)

SLOVENIJA TA TEDEN

Globinsko
čiščenje
VOJKO FLEGAR

V naslednjih nekaj tednih se po
ugotovitvah poslovnega dnevnika
Finance utegne potopiti, torej znaj-
ti v prisilni poravnavi ali stečaju, de-
set slovenskih podjetij s skupno več
kot 8000 zaposlenimi. Od največje-
ga med njimi po številu zaposlenih
(kranjskega turistično-finančnega
holdinga Sava, ki je v absolutnem
znesku tudi najbolj zadolžen) preko
za zdaj še panožnega primusa v
gradbeništvu (ajdovskega Primorja)
do državnega letalskega prevoznika
Adria Airways gre za v vseh pogle-
dih pisano druščino z osnovno skup-
no značilnostjo: obveznosti vseh so
(krepko) večje od prihodkov oziro-
ma prostega denarnega toka, s ka-
terim bi lahko servisirala posojila.

Skupno ima deseterica namreč
1,2 milijarde evrov prihodkov in za
več kot 1,6 milijarde evrov obvez-
nosti, od katerih jih precejšen del v
primeru, recimo, Pivovarne Laško,
Primorja, Energoplana in Kraškega
zidarja, zapade v naslednjih nekaj
dneh oziroma tednih. Ker se banke
v dosedanjih podobnih primerih
praviloma niso bile pripravljene po-
govarjati o podaljšanju oziroma re-
programiranju obveznosti, prav ta-
ko pa ne kažejo (več) veselja do pret-
varjanja terjatev v lastniške deleže,
je skoraj zanesljivo, da bo večina ne-
posredno ogroženih podjetij res
končala najmanj v prisilni poravna-
vi in da bo brez dela ostala večina
zaposlenih v njih.

Po eni strani bo takšen razplet
pomenil dokončen propad še pred
tremi leti ponosne in velike grad-
bene industrije. Če je ta še leta 2007
k slovenskemu BDP prispevala pri-

bližno devet odstotkov, se je po pro-
padu SCT, Vegrada in vrste manjših
družb v štirih letih ta njen delež pre-
polovil, še enkrat pa se bo zmanjšal
za pol po potopu Primorja, Kraške-
ga zidarja in Energoplana. Slovenska
gradbena industrija, izčrpana zara-
di menedžerskih prevzemov (v po-
sameznih primerih tudi »navadne-
ga« kriminala) ter prizadeta z dra-
stičnim znižanjem javnih naročil (po
koncu glavnine avtocestnega pro-
grama) in zastojem na stanovanj-
skem trgu, pa v tem procesu seve-
da pospešeno izgublja tudi konku-
renčnost, saj je večina najboljših ka-
drov že odšla k tuji konkurenci. Če
oziroma ko se bo država lotila bo-
disi tretje avtocestne osi ali poso-
dobitve železniškega omrežja, bodo
slovenski gradbinci dela najbrž do-
bili le še kot podizvajalci avstrijskih,
italijanskih in drugih evropskih
podjetij.

Na drugi strani skoraj vsi pri-
čakovani zlomi pomenijo tudi na-
daljevanje (a ne še konec) razpleta
bodisi menedžerskih prevzemov
bodisi prevzemov drugih podjetij,
nasedlih na čereh finančne krize.
Takšne so poleg gradbinskih tudi
zgodbe Save, Laškega, Papirnice
Radeče, NFD Holdinga in Pinusa
Rače. Tako imenovana tajkunska sa-
ga kot da nima konca za prizadeta
podjetja, pa tudi za banke ne. Sled-
nje so po prvem valu, ki je na suho
naplavil s kratkoročnimi krediti fi-
nancirane dolgoročne posle, resda
»unovčevale« posojilna zavarovanja
v obliki delnic prevzemanih podje-
tij, a se je kmalu izkazalo, da s temi
nimajo kaj prida početi.

Razen Droge Kolinske (iz Istra-
benzove zgodbe) in Fructala (iz
skupine Laškega) niso banke doslej
odprodale skoraj nič omembe vred-
nega, njihovi posamični deleži pa tu-
di niso tolikšni, da bi pridobljene na-
ložbe lahko upravljale. In še, ko so
za prodajo zaseženih deležev usta-
novile konzorcij (kot v primeru naj-
večjega slovenskega trgovca Mer-
cator), je prodaja iz tega ali onega
razloga spodletela. Zdaj se tudi
državne banke, ki jim tovrstni
»mrtvi kapital« bremeni bilance
bolj, kot so najbrž pričakovale, s
konverzijo terjatev v lastniške dele-
že, torej upirajo, prizadeti (še) za-
posleni, krovne sindikalne organi-
zacije in opozicija pa s prstom ka-
žejo na vlado in glasno zahtevajo,
naj jih vanjo »prisili«.

Toda vlada ima s svojimi ozi-
roma državnimi bankami druge,
nič manjše skrbi. Tudi bankam sa-
mim namreč teče voda v grlo: sa-
mo lani so slovenske banke odpi-
sale za več kot milijardo evrov ter-
jatev (pretežni del skoraj 400-mili-
jonske izgube sektorja pa so ustva-
rile državne banke), po ocenah
poznavalcev pa letos ne bo moglo
biti veliko bolje. Poleg tega mora
samo največja Nova Ljubljanska
banka letos vrniti več kot poldru-
go milijardo evrov posojil, ki jih je
v letih debelih krav najela v tujini,
rok, v katerem se bo morala – tu-
di zaradi zahtev evropskega regu-
latorja – dokapitalizirati, pa se
neusmiljeno približuje. Da država
nima denarja, je jasno, a tudi stra-
teških partnerjev iz tujine, ki bi to
breme prevzeli nase, ni videti.

ODPRTA TRIBUNA

Ali dinamično soočanje
ali zaprti izključujoči krogi?

Prav ima g. Luciano Ceschia,
ko pravi, da je bilo treba precej po-
guma (o zrelosti naj presodijo dru-
gi) za organizacijo srečanja o od-
nosih med dnevnikom Il Piccolo in
slovensko tržaško skupnostjo v
sklopu praznovanja njegove 130.
obletnice. Priznam, da tudi v sa-
mem vodstvu SKGZ je bilo precej
pomislekov o tem, kako bodo po-
budo sprejeli naši člani in širša
manjšinska skupnost, saj je vsem
jasno, da se nismo še povsem otre-
sli vsakovrstnih pogojevanj iz pre-
teklosti in da nas še vedno breme-
nijo tudi pri vsakdanjem delovanju.

Potrebno je bilo nekaj pogu-
ma za čisto "preprosto" pobudo,
kjer smo se lahko sproščeno in od-
krito soočali z glavnim urednikom
vplivnega tržaškega dnevnika in
poslušali danes politično dokaj
odmaknjena (in neprizadeta) mne-
nja bivšega vladnega podtajnika
Budina. Kot je bilo potrebno tudi
nekaj poguma, da se SKGZ pogle-
da okrog sebe in preko spleta pre-
veri, kako na našo skupnost gledajo
slovenski in italijanski someščani
in sovaščani ter na podlagi tega
skuša bolj učinkovito uveljaviti
slovensko narodno skupnost v Ita-
liji.

V tretjem tisočletju, dvajset
let po padcu berlinskega zidu, po
epohalnih spremembah, s katerimi
je končno padla fizična meja med
Italijo in Slovenijo itd., naša manj-
šina še vedno potrebuje pogumne
geste za čisto normalne dejavnosti,
ki sodijo v vsakdanje interagiranje
med člani široke in raznolike trža-
ške skupnosti.

Določene javne in pol javne
reakcije na zadnje pobude SKGZ
nekaterih bolj ali manj uglednih

predstavnikov naše manjšine in
celo napadi v slogu inkvizicije do-
kazujejo, da del naše organizirane
skupnosti ni dojel novih vsesploš-
nih dinamik in še manj sprejel glo-
boke sporočilnosti tržaškega sre-
čanja treh predsednikov. Podoben
ali še večji deficit dojemanja teh
sprememb sicer občutimo tudi pri
določenem italijanskem delu Trsta,
ampak tudi tam se je marsikaj spre-
menilo in se še spreminja.

Pri vsem tem bi bilo verjetno
vredno si postaviti enostavno vpra-
šanje, kaj je za tržaško skupnost in
predvsem za slovenski del te skup-
nosti bolj koristno vrednotiti in go-
jiti: pozitivne dinamike soočanja ali
negativnost zaprtih izključujočih
krogov?

So bile pobude SKGZ in zdru-
ženja ezulov ANVGD, sen. Budina
in sen. Totha, Primorskega dnev-
nika in Piccola v smeri približeva-
nja med Slovenci in ezuli pozitivni
ali negativni zgodovinski premik v
teh krajih? Je to dodatno obreme-
nilo tržaško skupnost ali jo je del-
no razbremenilo? Je to prispevalo
k izboljšanju ali poslabšanju od-
nosov med različnimi skupnostmi
v mestu? Je vse to okrepilo ali oši-
bilo položaj naše skupnosti? Skrat-
ka, so tudi za naš obstoj ugodnej-
še umirjene ali napete razmere?

Vse to ni bilo enostavno ne za
ene ne za druge in vsi smo imeli
kanček poguma v prepričanju, da
se moramo zazreti v prihodnost
predvsem v korist mlajših genera-
cij, katerim seveda ne smemo za-
krivati preteklosti, še manj pa jim
moramo obremenjevati bodočnost.

Tudi danes SKGZ nadaljuje
po poti takega dialoga, ne da bi se
odrekla nobeni vrednoti, ki je jasno

omenjena v njenem statutu in v
vedno večjem prepričanju, da bo-
mo lahko našo narodno skupnost
v Italiji še dodatno razvili - in ne sa-
mo ohranili - z jasno vizijo naše
vloge povezovalca tega prostora
med Slovenijo in Italijo, ne pa s
tem, da smo zazrti vase v iskanju
zunanjega sovražnika, ki naj bi bil
vzrok vseh naših problemov.

Skgz je spravila na podstrešje
zgodovine staro orodje in orožje
konfliktov prejšnjega stoletja, da-
nes smo se opremili in še vedno se
opremljamo z novimi pristopi, ki
nam pomagajo razumeti in se soo-
čati s sodobno manjšinsko družbo,
ki se kot vse okolje spreminja z ne-
verjetno hitrostjo in kjer so mede-
tnične dinamike pridobile čisto
drugo dimenzijo sobivanja, kar je
tudi razvidno iz populacije naših
šol.

Ravno zaradi tega smo posta-
vili šolo, izobraževanje in nasploh
mlade v center pozornosti naših
vsebinskih in tudi finančnih pose-
gov, kjer žal imamo precej omejen
manevrski prostor, zaradi vedno
bolj pereče krize. Tudi zato si pri-
zadevamo, da bi udejanjili znotraj
manjšinske organiziranosti nekak
»spending review«,ki bi omogočil
sprostitev enega tudi manjšega de-
la finančnih sredstev v korist novih
dejavnosti.

SKGZ bo prepričano nadalje-
vala po tej poti, še naprej pa bo
spoštovala tudi tiste manjšinske de-
javnike, ki bodo zbrali druge poti,
saj se zavedamo, da so vsi spošto-
vanja vredni in vsem iskreno pri-
znavamo dobronamerno delo v
čim večjo korist naše narodne
skupnosti.

Livio Semolič

SKLAD MITJA ČUK SVETUJE
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OTROŠKO ZBOROVSKO PETJE - V Kulturnem domu v Trstu

Jutri sklepno dejanje
revije Pesem mladih
Na reviji ZCPZ se bo predstavilo 14 otroških in mladinskih zborov

Po dveh izbirnih revijah, na kate-
rih je tržaško otroško in mladinsko zbo-
rovstvo pokazalo v celoti svoj potencial,
bo revija Pesem mladih Zveze cerkve-
nih pevskih zborov doživela jutri (ne-
delja, 1. aprila) višek z zaključnim na-
stopom štirinajstih pevskih skupin na
velikem odru Kulturnega doma v Trstu.
Peli bodo otroški zbori A.M. Slomšek,
Zvonček, Fran Venturini, Kraški cvet,
otroci vrtca Vesela račka, osnovnih šol
Pinko Tomažič (Trebče), D. Kajuh - P.
Trubar (Bazovica), Prežihov Voranc
(Dolina) in Fran Milčinski (Katinara),
barkovljanska vokalnoinstrumentalna
skupina Glasbena kambrca, mladinski
zbori Igo Gruden, Vesela pomlad, Kra-
sje in Anakrousis.

Zbore, ki bodo nastopili od 15.30
dalje pred publiko in kamerami de-
želnega sedeža RAI, je izbrala stroko-
vna žirija, ki ji je predsedovala pri-
znana zborovodkinja Majda Haupt-
man. Z njo so se zborovodje ob kon-
cu izbirnih nastopov posvetovali za ko-
ristne izmenjave mnenj:

»Najpogosteje sem jih pohvalila
in bodrila, nekatere sem skušala tudi

spodbuditi, da bi pozorneje negovali
glasove in se izognili na primer kriča-
vemu petju »razvedrilnega« značaja.
Poudarila sem tudi, da bi bilo vredno
ponuditi vsem otrokom kvalitetno li-
teraturo, bolj tehtne pesmi, ki ne slu-
žijo samo priložnostni zabavi, a ima-
jo tudi večjo umetniško vrednost«.

Zbori vedno redkeje nastopa-
jo a cappella in se zato poslužujejo
najrazličnejših instrumentalnih
spremljav. Katere so najbolj pri-
merne v odnosu do specifike otro-
ških in mladinskih glasov?

»Zelo primerne so seveda kla-
virske spemljave, dobrodošla pa so tu-
di pihala. Harmonika je včasih ne-
varna zaradi agresivnih basov, ki
strumno in energično diktirajo eno-
lični ritem in dinamiko. Mislim, da je
treba otroškim glasovom približati
nežnejše instrumente, kot so na pri-
mer harfa ali Orffov instrumentarij.
Glede večglasja in petja a cappella pa
bi lahko rekla, da so mladinski zbori
v ne tako oddaljenih časih prepevali
troglasno brez večjih težav; zdaj pa se
zborovodje temu izogibajo, ker nimajo

toliko organiziranih vaj oz. možnosti
vadenja in se prilagodijo razmeram ta-
ko, da njihovi zbori pojejo eno ali dvo-
glasno s spremljavo najrazličnejših in-
strumentov«.

Kot dolgoletna opazovalka re-
vije Pesem mladih, kako bi ocenili
razvoj tržaške zborovske scene na
tem področju?

»Ocenila bi ga pozitivno. Fasci-
niralo me je število zborov, saj smo v
dveh nedeljah poslušali kar 40 skupin.
Najmlajši so izredno prisrčni: ko po-
jejo, pripovedujejo, izpovedujejo in
njihove interpretacije so zaradi tega
čudovite. Pri nekoliko večjih je trema
močnejša, zato so čustva bolj zabri-
sana. Rada bi videla, da bi se sporedi
spremenili, izboljšali, olepšali, da bi
izvajali več slovenskih in primorskih
skladateljev, ki so znali in znajo pisa-
ti za otroške duše, kot so na primer
Bojan Glavina, Aldo Kumar, Ambrož
Čopi ali Patrick Quaggiato. Zboro-
vodje bi morali postati bolj občutlji-
vi za to, kar ponudijo svojim mladim
pevcem«.
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FURLANIJA-JULIJSKA KRAJINA
TRST
Stalno gledališče FJK Il Rossetti
Dvorana Generali
Danes, 31. marca, ob 16.00 / Antoine

de Saint-Exupéry: »Il piccolo principe«.
/ Režija: Italo Dall’Orto.

TRŽIČ
Občinsko gledališče
V sredo, 4. aprila, ob 20.45 / Frances-

co Niccolini e Marco Paolini: »ITIS Ga-
lileo«. / Ponovitev: v četrtek, 5. aprila,
ob 20.45.

GORICA
Kulturni dom (ul. Brass 20)
V sredo, 4. aprila, ob 20.30 / komedija

/ Dario Fo in Franca Rame: »Svobodni
zakon« / Režija: Samo Strelec / Nasto-
pata: Nataša Tič Ralijanin in Tadej Toš.

SLOVENIJA
NOVA GORICA
SNG Nova Gorica
Veliki oder
V ponedeljek, 2. aprila, ob 11.00 /

Predstava za otroke / Neda R. Bric:
»Kdor sam do večera potuje skoz svet«
(Simon Gregorčič).

V torek, 3. aprila, ob 20.00 / Komedi-
ja / Iztok Mlakar: »Sljehrnik«.

V soboto, 14. aprila, ob 10.30 in ob
16.00 / Predstava za otroke / Svetlana
Makarovič: »Pekarna Mišmaš« / Go-
stovanje Mini teatra Ljubljana.

Mali oder
V soboto, 7. aprila, ob 20.00 / Simona

Semenič: »24ur«. / Ponovitev: v četr-
tek, 12. aprila, ob 20.00.

KOPER
Gledališče Koper
Danes, 31. marca, ob 20.00 / Lukas Bär-

fuss: »Test«.
V sredo, 4. aprila, ob 12.30 / Corrado

Premuda: »Destís«.
LJUBLJANA
Cankarjev dom
Klub CD
Danes, 31. marca, ob 20.00 / komedija

/ Tone Partljič: »SPRAVA« / Režija: Bo-
ris Kobal / Nastopata: Janez Hočevar
Rifle in Sandi Pavlin. / Ponovitve: v so-
boto, 7. in v petek, 13. aprila ob 20.00.

Štihova dvorana
V četrtek, 12. aprila, ob 19.30 / Heiner

Müller: »Macbeth po Shakespearu«. / Re-
žija: Ivica Buljan. / koprodukcija: Mini tea-
ter, Novo kazalište Zagreb, ZKM, CD.

SNG Drama
Veliki oder
V ponedeljek, 2. aprila, ob 18.00 / Mi-

roslav Krleža: »Gospoda Glembajevi«.
/ Ponovitve: v soboto, 7. in v torek, 10.
aprila, ob 19.30.

V torek, 3. aprila, ob 19.30 / Maksim
Gorki: »Malomeščani«.

V sredo, 4. aprila, ob 19.30 / Matjaž Zu-
pančič: »Padec Evrope«. / Ponovitve: v
četrtek, 5. in v petek, 6. ob 19.30 ter v
četrtek, 12. aprila, ob 17.00.

V sredo, 11. aprila, ob 11.00 / Otfried
Preußler, Andrej Rozman Roza: »Ma-
la čarovnica«.

V četrtek, 12. aprila, ob 17.00 / Mat-
jaž Zupančič: »Padec Evrope«. / Po-
novitve: v petek, 13., v soboto, 14. in v
petek, 20. aprila, ob 19.30.

V ponedeljek, 16. aprila, ob 18.00 / Mi-
roslav Krleža: »Gospoda Glembajevi«.
/ Ponovitve: od torka, 17. do četrtka, 19.
aprila, ob 18.00.

Mala dvorana
V ponedeljek, 2. aprila, ob 20.00 / Vin-

ko Möderndorfer: »Nežka se moži«. /
V torek, 3. aprila, ob 20.00 / Via Ne-

gativa, Via Nova 2011: »MandićStroj«.
/ Ponovitev: v soboto, 14. ob 20.00

V sredo, 4. aprila, ob 20.00 / Oscar Wil-
de: »Slika Doriana Graya«. / Ponovitev:
v sredo, 11. aprila, ob 20.00.

Slovensko mladinsko gledališče
Zgornja dvorana
V ponedeljek, 2. aprila, ob 19.00 / F. M.

Dostojevski – Diego de Brea: »Zločin
in kazen« / Režija: Diego de Brea.

G L E DA L I Š Č E
Spodnja dvorana
Danes, 31. marca, ob 19.30 / Henrich

Böll – Blažka Müller Pograjc: »Izgu-
bljena čast Katharine Blum« / Režija:
Matjaž Pograjc.

V torek, 10. aprila, ob 20.00 / Henrich
Böll – Blažka Müller Pograjc: »Izgu-
bljena čast Katharine Blum« / Režija:
»Matjaž Pograjc«. / Ponovitve: v četr-
tek, 12. aprila, ob 20.00.

Stara pošta
Danes, 31. marca, ob 19.30 / Henrich

Böll – Blažka Müller Pograjc: »Izgu-
bljena čast Katharine Blum« / Režija:
Matjaž Pograjc.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
V petek, 13. aprila, ob 20.30 / Balet /

Giacomo Puccini: »La Boheme«. / Po-
novitve: v nedeljo, 15. aprila, ob 16.00,
od torka, 17. aprila, do petka, 20. ob
20.30, v soboto, 21. ob 17.00, v nede-
ljo, 22. ob 16.00 ter v torek, 24. in v če-
trtek, 26. aprila, ob 20.30.

SLOVENIJA
KOPER
Gledališče Koper
V četrtek, 5. aprila, ob 20.00 / Večer

primorskega plesa.
LJUBLJANA
Cankarjev dom
Gallusova dvorana
V četrtek, 5. aprila, ob 19.30 / Koncert

/ Slovenski komorni zbor - Komorni
zbor AVE / Dirigent: Emmanuel Vil-
laume; solista: Sabina Cvilak - sopran;
Marcos Fink - bariton. / Ponovitev: v
petek, 6. aprila, ob 19.30.

V četrtek, 12. aprila ob 19.30 / Koncert
/ Orkester Slovenske Filharmonije / Di-
rigent: Giancarlo Guerrero / Solist: An-
drew von Oeyen - klavir. / Ponovitev:
v petek, 13. aprila, ob 19.30.

Linhartova dvorana
Jutri, 1. aprila, ob 11.30 in ob 18.30 /

Koncert in balet / »Ljubljanske raz-
glednice« / Letni javni nastop učencev
Plesnih pripravnic in Oddelka za sod-
obni ples Konservatorija za glasbo in
balet Ljubljana.

Klub CD
V torek, 3. aprila, ob 20.30 / Koncert

/ Nastopata: Demeter (Slovenija) in
Nevchehirlian (Francija).

V torek, 10. aprila, ob 20.30 / Koncert
/ Get the blessing, (Velika Britanija).

SNG Opera in balet Ljubljana
Danes, 31. marca, ob 19.30 / Adolphe

Adam / David Coleman: »Giselle« / Di-
rigent: Marko Gašperšič.

V ponedeljek, 2. aprila, ob 19.30 / Ba-
let / Adolphe Adam in David Coleman:
»Giselle«. / Ponovitve: od torka, 3. do
četrtka, 5., v sredo, 11. ob 19.30, v če-
trtek, 12. ob 17.00, v petek, 13. aprila,
ob 19.30.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Zgodovinsko-umetniški muzej in la-

pidarij, (Trg pred stolnico 1): na ogled
lokalni arheološki predmeti iz prazgo-
dovine, skulpture iz rimljanskih in
srednjeveških časov in pa egipčanski,
grški, rimljanski in antični predmeti z
italijanskega polotoka; numizmatična
zbirka, fototeka in knjižnica. Urnik: od
torka do nedelje od 9.00 do 13.00, ob
sredah od 9.00 do 19.00, ob ponedelj-
kih zaprto.

Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično kon-
centracijsko uničevalno taborišče, fo-
tografska razstava in knjižnica. Urnik:
odprto vsak dan od 9.00 do 19.00.
Vstop prost. / Na ogled je razstava Gio-
vannija Tallerija: »Orizzonti limpidi di
libertà«.

R A Z S TAV E

G L A S B A

Železniški muzej na Marsovem polju
(Campo Marzio, ul. Giulio Cesare, 1):
Stalna razstava železniske postaje. Ur-
nik: od 9.00 do 13.00. / Za več infor-
macij: tel.:040-3794185; fax:
040312756.

Muzej Revoltella: do 1. aprila v okvi-
ru »150-letnice Itala Sveva«, je na
ogled razstava tržaških slikarjev: Isi-
doro Grunhut, Carlo Wostry in Um-
berto Veruda in to v četrtem in tretjem
nadstropju.

Salone degli incanti ( bivša ribarnica
): do 9. aprila bo na ogled razstava »Il
fuoco della natura / The flash of natu-
re«. Na ogled bodo slike, fotografije,
skulpture video in instalacije od 82 sod-
obnih umetnikov iz 18 različnih drža-
vah. Urnik: od ponedeljka do petka, od
11.00 do 13.00 in od 16.00 do 20.00, v
soboto in v nedeljo, od 10.00 do 20.00.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek, od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

SLOVENIJA
SEŽANA
Kosovelov dom:je na ogled razstava kipov

Matejke Belle z naslovom »Verjamem v
umetnost – Umetnost preživetja?«.

SEČOVLJE
Krajinski park Sečoveljske soline: od-

prto vsak dan od 8.00 do 20.00, na
ogled film o solinah, slikarska razsta-
va ter sprehod po solinski poti z obi-
skom multimedijskega centra. Vstopna
točka je na Seči.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14.00 in 16.00 ali po pred-

hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

ŠTANJEL
Galerija Lojzeta Špacala: stalna raz-

stava grafik v galeriji Lojzeta Špacala.
Urnik: med tednom, od 11.00 do 14.00,
v soboto in nedeljo od 10.00 do 17.00,
v ponedeljek zaprto.

TIC Štanjel: stalna razstava o življenju
in delu arhitekta in urbanista Maksa Fa-
bianija.

DOBROVO
Goriški muzej - Grad Dobrovo: ob-

vešča, da je na ogled obnovljena zbir-
ka del Zorana Mušiča (stalna postavi-
tev), razstava »Grajska zbirka na Do-
brovem - poskus rekonstrukcije« (stal-
na postavitev) in arheološka razstava
»Pivsko posodje iz slovenskih muzejev«
od torka do petka med 8.00 in 16.00,
sobota, nedelja in prazniki od 12.00 do
16.00.

BRANIK
Grad odprt: ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101).

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja: na

gradu Kromberk je na ogled razstava iz
zbirke podarjenih del Vladimirja Ma-
kuca z naslovom »Risbe in kipi«; Sv.
Gora - zaprta do nadaljnega zaradi po-
pravila prostorov; Grad Dobrovo ob
ponedeljkih zaprto, od torka do petka
od 8.00 do 16.00, ob sobotah, nedeljah
in praznikih pa od 13.00 do 17.00; Ko-

lodvor od ponedeljka do petka po ur-
niku Turistične agencije Lastovka, ob
sobotah od 12.00 do 19.00, ob nedeljah
pa od 10.00 do 19.00. Najavljene sku-
pine si lahko zbirke ogledajo tudi izven
urnika (tel. 003865-3359811).

LOKAVEC
Kovaški muzej: orodje in oprema, stal-

na razstava.
KANAL
V Melinkih na št. 5 je na ogled stalna

razstava etnološko-rezbarske zbirke
Franca Jerončiča.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka, od 9.00 do 15.00, ob
sobotah, nedeljah in praznikih od
13.00 do 17.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan, od 9.00 do
18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan,
od 10.00 do 18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Galerija Svetovnega kongresa: je na
ogled slikarska razstava beneške sli-
karke Lorette Dorbolo.

Galerija CD: do 30. junija bo na ogled
razstava: »Razprta obzorja - tržaški slo-
venski slikarji 1945–60« Milko Bambič
(1905–91), Jože Cesar (1907–80), Av-
gust Černigoj (1898–1985), Bogdan
Grom (1918– ), Robert Hlavaty (1897–
1982), Avrelij Lukežič (1912–80), Loj-
ze Spacal (1907–2000) in Rudolf Sak-
sida (1913–85).
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ŠŠppoorrtt
BELINELLI IZENAČIL REKORD
LOS ANGELES - Los Angeles Lakers (NBA
liga) so v derbiju zahodne konference iz-
gubili proti vodilnemu moštvu zahoda
Oklahoma Cityju s 93:102, v ponovitvi lan-
skega finala pa je Miami doma premagal
Dallas s 106:85. V Los Angelesu je bil pri
zmagovalcih junak tekme Russell We-
stbrook, ki je dosegel kar 36 točk, Kevin
Durant je dodal 21 točk in 11 skokov. Pri
domačih je bil s 25 točkami in 13 skoki naj-
boljši Andrew Bynum. Na tekmi med New

Orleansom in Portlandom (93:99) je Marco Belinelli s 27 točkami (7 trojk)
izenačil svoj rekord doseženih točk »čez lužo«.

ITALIJI IN RIDOLFIJEVI
PORAZ IN ZMAGA
DORTMUND - Na ekipnem namiz-
noteniškem svetovnem prvenstvu v
Nemčiji je Italija, s katero igra tudi
Nabrežinka Lisa Ridolfi, v drugem
delu, v boju od 25. do 36. mesta, na
prvi tekmi premagala Izrael s 3:0. Li-
sa Ridolfi je s 3:2 premagala Natali
Ruvman. Na drugi tekmi so »azzur-
re« igrale proti Luksemburgu in
gladko izgubile s 3:0. Ridolfijeva je
morala priznati premoč Gonderin-
gerove (3:0).

NA SP 2014 BODO TOČILI PIVO
RIO DE JANEIRO - Med prihodnjim svetovnim prvenstvom v nogometu
leta 2014 bo, kot kaže, dovoljeno točenje piva na stadionih. Gostitelji mun-
diala so podlegli pod pritiskom Mednarodne nogometne zveze (Fifa) in
dovolili prodajo piva na stadionih. Na stadionih bodo v času SP to alko-

holno pijačo točili le v pla-
stične kozarce pa še to le
ene blagovne znamke. Fi-
fa skuša izposlovati izjemo
zaradi bogate sponzorske
pogodbe z ameriško mul-
tinacionalko Anheuser-
Busch, ki trži pivo znamke
Budweiser.

NOGOMET - V 30. krogu A-lige

Milan in Juve tvegata
KOŠARKA - Evroliga

Montepaschi
iz Siene brez
»Final foura«

CURLING - Malo razširjena športna disciplina

Kot balinanje na ledu
Od danes v Švici moško svetovno prvenstvo - Pionirji tega športa so Škoti

Curling sodi med tiste športe, ki jih
večina ljudi spremlja le vsaka štiri leta, ko
so na sporedu zimske olimpijske igre; edin-
stvena priložnost, da spoznamo tudi manj
razširjene športne discipline. Marsikdo, ko
prvič zasledi po televiziji tekmo curlinga,
najprej pomisli, da bi bila vsa naša mesta
veliko bolj čista, ko bi smetarji ceste po-
metali s tako vnemo, kot to opravljajo t.i.
»sweepersi« (pometači) med tekmovanji
curlinga.

Curling je v bistvu zimska različica
balinanja. Igrajo ga namreč na ledeni po-
vršini, skoraj 20 kilogramov težki granitni
okrogli kamni (stones) z ročajem nado-
meščajo krogle, cilj pa je približati čim več
kamnov k tarči, ki je narisana na ledu. Vsa-
ka od dveh ekip ima na razpolago štiri
kamne na set; kamen, ki je najbližji sre-
dišču hiše osvoji točko, možno pa je do-
seči največ štiri točke na set.

NEKAJ ZGODOVINE – Zametki
te discipline segajo v 16. stoletje na Škot-
skem, točneje v leto 1511, ko je prvi pisni
dokument opisal to športno panogo, ver-
jetno pa so nekaj sličnega curlingu igrali
že prej. Curling je bil zelo razširjen na Škot-
skem med 16. in 19. stoletjem, vse dokler
ni splošna podnebna otoplitev večji del le-
ta preprečila, da bi ga igrali na zmrznje-
nih vodnih površinah. Da je Škotska do-
movina curlinga potrjuje tudi dejstvo, da
je sedež mednarodne curling zveze v škot-
skem mestu Perth. Prvi uradni pravilnik
je iz leta 1838. Curling je bil olimpijski šport
leta 1924 (Chamonix), nato je bil petkrat
med demonstrativnimi športi, od leta 1998
z olimpijskimi igrami v japonskem Naga-
nu pa je znova postal olimpijski šport. Tre-
nutno je vpisanih v mednarodno curling

zvezo 48 držav, največje število vpisanih
pa ima kanadska federacija, ki je v moški
konkurenci tudi osvojila zlato odličje na
zadnjih dveh olimpijskih igrah (med žen-
skami je uspeh ponovila švedska repre-
zentanca).

SVETOVNO PRVENSTVO –
Prejšnji konec tedna se je zaključilo v Leth-
bridgeju v Kanadi žensko svetovno prven-
stvo. Zlato kolajno je osvojila Švica pred
Švedsko in domačo reprezentanco. Od da-
nes – včeraj je bila na sporedu otvoritve-
na ceremonija - pa bo v Baslu v Švici še sve-
tovno prvenstvo v moški konkurenci.

Prvo svetovno prvenstvo je bilo le-
ta 1959 na Škotskem, a na njem sta na-
stopali le Škotska in Kanada. Nato so pri-
stopile še ZDA, Švedska, Norveška, Švi-
ca, Francija in nato Nemčija leta 1967. Še-
le od tega leta dalje se je turnir preimenoval
v svetovno prvenstvo, saj je bilo do tedaj
ime prvenstva Scotch Cup. V ženski kon-
kurenci je bilo prvo SP leta 1979.

NASTOPA-
JOČI IN FAVO-
RITI – Na prven-
stvo se je uvrstilo
12 ekip: ob doma-
činih Švicarjih so
tu še Kanada, Ki-
tajska, Nova Ze-
landija, Norveška,
Švedska, Danska,
Češka, Škotska,
Nemčija, Francija
in ZDA. V boj za
tri kolajne naj bi se
vključile le »obi-
čajne« štiri repre-
zentance: Škotska,

Švedska, Norveška in Kanada, a pozor na
domačine. Gre tudi za nasploh najuspeš-
nejše reprezentance. Na tej posebni lestvici
prednjači Kanada, ki je doslej osvojila že
48 zlatih kolajn (33 med moškimi in 15
med ženskami). Sledijo Švedska s trinaj-
stimi (5 - 8), Škotska (5 - 1) in Švica (3 - 3)
s po šestimi in Norveška s petimi (3 - 2).

SLOVENIJA IN ITALIJA – Na
moškem svetovnem prvenstvu ne bo ne
Italije ne Slovenije. Italija je zapravila mož-
nost nastopanja na lanskem evropskem
prvenstvu, ki ga je zaključila na zadnjem
mestu in tako izpadla v B-skupino. Na sve-
tovni jakostni lestvici je med moškimi Ita-
lija na 10. mestu, Slovenija pa deli 43. me-
sto. Med ženskami je Italija nastopila na
svetovnem prvenstvu in s tremi zmaga-
mi ter osmimi porazi osvojila več kot za-
dovoljivo deseto mesto. Na jakostni lestvici
je Italija 14., a bo uvrstitev gotovo izbolj-
šala, medtem ko je Slovenija 34. med 48
državami. (I.F.)

ATENE - Montepaschi iz Siene se je po
četrti četrtfinalni tekmi poslovil od najelitnej-
šega evropskega košarkarskega pokala evroli-
ge. Italijani so v Atenah izgubili proti Olym-
piacosu s 76:69.

Ostali izid: Gescrap Bilbao - CSKA Mo-
skva 71:73 (CSKA v Final Four).

ODBOJKA

Mariborčanke enajstič
državne prvakinje

MARIBOR - Odbojkarice Nove KBM
Branika so v tretji finalni tekmi državnega
prvenstva premagale Calcit Volleyball s 3:0 (13,
16, 21) in finalni obračun dobile s 3:0 v zma-
gah. Mariborčanke so enajstič osvojile naslov
državnih prvakinj. V tej sezoni so osvojile tre-
tjo lovoriko, najboljše so bile tudi v srednjee-
vropskem in domačem pokalnem tekmovanju.

SMRTNA KOSA - Včeraj so na nje-
govem domu našli mrtvega 43. letnega trenerja
vratarjev Pescare (B-liga) Francesca Mancini-
ja, ki je nekoč igral pri Foggi. Nekdanji varo-
vanec Zdeneka Zemana je bil v trenerskem šta-
bu češkega stratega.

LEVKEMIJA - Zdravniški pregledi so
šokirali angleški nogometni klub Aston Villa in
vso športno javnost: 32. letnemu bolgarskemu
igralcu Stiliyanu Petrovu so diagnosticirali for-
mo akutne levkemije. Nogometaš je poiskal po-
moč v bolnišnici po slabosti na sobotni tekmi
proti Arsenalu.

ZAVAROVANI - Od 1. septembra bo-
do vsi nogometni reprezentanti, ki bodo igra-
li na kvalifikacijskih srečanjih in uradnih pri-
jateljskih tekmah z državno selekcijo, zavaro-
vani. V primeru poškodbe, bodo klubi prejeli
primerno odškodnino.

MORAJO NA OI - Mednarodna no-
gometna zveza (Fifa) bo zahtevala od klubov,
da nogometašem dovolijo nastope na olimpij-
skih igrah, čeprav to tekmovanje ni v uradnem
koledarju Fife, ki ga morajo klubi upoštevati in
nogometašem dovoliti nastope za reprezen-
tance.

NADAL KO - Španski teniški zvezdnik
Rafael Nadal je v polfinalu mastersa ATP v Mia-
miju zaradi poškodbe levega kolena predal pol-
finalni obračun proti Britancu Andyju Mur-
rayju.

HOKEJ NA LEDU - Finale državnega
prvenstva (tretja tekma): Olimpija - Jesenice 8:3
(2:1 v zmagah).

Nogometaš Napolija Slovak Marek Hamšik na tekmi proti Catanii ANSA

MILAN POD ETNO - Težko je na-
povedati, kdo med Milanom in Juventu-
som bolj tvega v tridesetem krogu. Mi-
lan igra v gosteh proti, vsaj glede na ime-
na posameznikov, skromnejšemu na-
sprotniku, Juventus pa pred domačim ob-
činstvom vendar proti Napoliju. Milan bo
imel znova prednost – če to prednost
sploh je – da bo igral pred tekmecem v
boju za naslov, a Ibrahimović in soigral-
ci so se med tednom v ligi prvakov po-
šteno namučili, medtem ko je lahko Con-
te v miru pripravljal jutrišnjo tekmo. Pred
tednom dni so črnobeli zdržali pritisku,
ko so na tekmi proti Interju že vedeli za
zmago Milana in se zavedali, da bi se brez
treh točk morali dokončno odpovedati
boju za naslov.

Črnordeči bodo že drevi ob 18. uri
gostovali pod Etno, kjer jih pričakuje
trdoživa Catania. Milan je v sredo zve-
čer odigral zelo zahtevno tekmo proti
Barceloni, tako da je gostovanje na Sici-
liji še težje, ker je dvoboj v ligi prvakov
pustil tako fizične kot psihološke posle-
dice in padca koncentracije ne gre iz-
ključiti. A tega padca si pri Milanu ne mo-
rejo privoščiti, kot si trener Allegri ne
more privoščiti velikega kroženja igral-
cev, saj sta se na seznamu odsotnih šte-
vilnim poškodovanim pridružila še kaz-
novana Mesbah in Muntari. Na sredini

bodo igrali Aquilani, Seedorf in Noceri-
no, Emanuelson pa bo poskušal poma-
gati napadalni dvojici El Shaarawy-Ibra-
himović. Na drugi strani pozor na Lodi-
ja: njegovi prosti streli so bili že večkrat
odločilni za zmago Catanie.

PRVOAPRILSKA ŠALA - Predsed-
nik Napolija De Laurentiis je izjavil, da Ju-
ventusu pripravljajo prvoaprilsko šalo. Že-
lijo jim zadati prvi poraz sezone po 32 kro-
gih nepremaganosti (če štejemo prvenstvo
in italijanski pokal). Na Juventus stadiu-
mu ne bo prišlo do zadnjega dvoboja se-
zone med domačo ekipo in Napolijem, saj
si bosta isti ekipi ponovno stali nasproti
20. maja, ko bo na rimskem Olimpicu fi-
nale italijanskega pokala. Conte bo jutri
okrepil vezno vrsto in torej izbral sistem
s petimi veznimi igralci, s Caceresom (ali
Lichsteinerjem) na enem in De Cegliem
na drugem pasu. Kljub uspešnim nasto-
pom in odlični formi bo Del Piero znova
začel s klopi, saj je Conte mnenja, da je lah-
ko kapetan Juventusa odločilen, če vsto-
pi v drugi polovici srečanja. V napadu bo-
sta igrala Vučinić in Matri. Tudi Mazzar-
ri lahko računa na vse najboljše. Trojček
Hamšik-Lavezzi-Cavani je že spravil v te-
žave Juventus; v prvem delu sezone je pri-
šlo do pirotehničnega neodločenega izi-
da 3:3, na San Paolu pa je bil bližje zma-
gi Napoli.

KAKO S STRAMACCIONIJEM? –
Veliko pričakovanje vlada za Interjev na-
stop. Ne zato, ker bi tekma proti Genoi
odločala o čem. Enostavno bodo vsi z za-
nimanjem opazovali, kakšne so novosti,
ki jih je novi trener Stramaccioni uvedel.
Mladi 36-letni trener, ki je v nekaj dneh
najprej osvojil neke vrste ligo prvakov

ekip primavera - v finalu je po streljanju
enajstmetrovk premagal Ajax - in nato,
po odstrelu Claudia Ranierija, tudi me-
sto trenerja prve ekipe. Za jutrišnji na-
stop na San Siru je gotovo, da bo Stra-
maccioni vztrajal s postavitvijo 4-3-3, ki
je njemu najbolj pri srcu. Bomo videli, ali
bo ekipa, ki vsakič v zadnji tretjini tek-
me fizično vidno popusti, zmožna igra-
ti z dokaj utrudljivim sistemom. Napa-
dalno trojico bodo sestavljali Zarate in
Forlan na bokih ter Milito kot glavna špi-
ca.

ZADNJI VLAK – Na dnu ima Lec-
ce še zadnjo priložnost, da se z zmago
znova vključi v boj za obstanek. Na sta-
dionu »Via del Mare« gostuje v bistvu iz-
padlo Ceseno.

»NAŠA« NAPOVED 30. KROGA -
Danes ob 18.00: Catania - Milan 1:2
(30%, 30%, 40%), ob 20.45: Parma - La-
zio 2:1 (35%, 30%, 35%); jutri ob 12.30:
Roma - Novara 2:0 (40%, 35%, 25%), ob
15.00: Bologna - Palermo 1:1 (35%, 35%,
30%), Cagliari - Atalanta 1:2 (35%, 35%,
30%), Fiorentina - Chievo 2:1 (40%, 30%,
30%), Inter - Genoa 3:1 (45%, 35%, 20%),
Lecce - Cesena 2:1 (40%, 35%, 25%), Sie-
na - Udinese 1:1 (30%, 35%, 35%), ob
20.45: Juventus - Napoli 2:2 (35%, 35%,
30%). (I.F.)

B-LIGA: Verona - Cittadella 3:1.

KOŠARKA - Državna divizija A

Tržaški Acegas
v Chietiju za 1. mesto

TRST - AcegasAps bo jutri igral ze-
lo pomembno tekmo v Chietiju, ki bo mo-
rebiti odločilna za uvrstitev na prvo me-
sto severovzhodne skupine. Tridentinski
Bitumcalor je namreč v zaostali tekmi
zmagal v Anagniju in dohitel na Tržača-
ne na vrhu lestvice severovzhodne skupi-
ne. Do konca manjkata dve koli, v prime-
ru istega števila točk pa so prvi tržaški ko-
šarkarji zaradi boljšega koš količnika.
Chieti deli tačas z Recanatijem prvo me-
sto v jugovzhodni skupini, ki pa je od vseh
najslabša. Ekipa iz Abrucov je doslej zbra-
la 34 točk, kar je manj od vseh drugou-
vrščenih in celo dveh tretjeuvrščenih v
ostalih skupinah. Ima pa nekatere zelo so-
lidne košarkarje, kot je na primer 39-letni

organizator igre Rajola (185 cm), ki je kar
11 sezon igral v najvišjih ligah. Kljub sko-
raj štirim križem dosega še vedno skoraj
8 točk in več kot dve asistenci na tekmo.
V isti vlogi igra veliko mlajši Gialloreto (186
cm), solidni pa so tudi krilo Feliciangeli
(203 cm), bek Raschi (200 cm) in center
Rossi (208 cm), ki je lani igral s Carro, Fer-
rarom in Zaccariellom v Omegni. Ekipa
trenerja Sorgentoneja je lahko na doma-
čem igrišču, kjer je dosegla kar 14 od se-
demnajstih zmag, lahko zelo nevarna.
Tržačani bodo morali zato zaigrati zelo
zbrano in z običajno nepropustno obram-
bo kompenzirati trenutno povprečno for-
mo nekaterih posameznikov v napadu.

Marko Oblak

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.eu
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DANES
Sobota, 31. marca 2012
KOŠARKA
DRŽAVNA DIVIZIJA C - 21.00 v Limeni: Limena -
Jadran Qubik

DEŽELNA C-LIGA - 18.30 v Trstu, 1. maj: Bor
Radenska - UBC; 20.30 v Dolini: Breg - Ardita

UNDER 17 DEŽELNI - 17.30 v Gorici, Kulturni dom:
Dom - Villesse

UNDER 15 DRŽAVNI - 17.00 v Dolini: Breg -
Portogruaro

UNDER 15 DEŽELNI - 17.45 v Krminu: Alba -
Jadran B

UNDER 13 - 15.30 v Nabrežini: Sokol - Azzurra A

ZAČETNIKI - 16.00 v Miljah, Pacco: Interclub - Bor

ODBOJKA
MOŠKA C-LIGA - 17.00 v Morteglianu: Sloga -
Basiliano; 18.00 v Trstu, Monte Cengio: CUS
Trieste - Val Imsa; 20.00 v Buji: Buia - Soča
Zadružna banka Doberdob Sovodnje; 20.45 v
Gorici, Špacapana: Olympia - Volley club;

ŽENSKA C-LIGA - 20.30 v Trstu, Ul. Giulia: Libertas
- Zalet C

MOŠKA D-LIGA - 17.45 v Gorici, Špacapan:
Olympia U16 - Gemona

ŽENSKA C-LIGA - 20.30 v Codroipu: Codroipo -
Zalet D

1. MOŠKA DIVIZIJA - 15.30 v Trstu: Virtus - Sloga

UNDER 13 - 18.00 v Doberdobu: Val Arcobaleno
- Soča Lokanda Devetak

1. ŽENSKA DIVIZIJA - 17.00 v Trstu, Ul. della Valle:
COOP Staranzano - Breg

UNDER 13 - 15.30 v Trstu, Ul. dell’Istria: OMA B -
Kontovel; 16.00 v Trstu, Petracco: Sloga Barich -
Scuola Federale; 19.00 v Trstu, Trg Papa Giovanni:
Azzurra - Breg

NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA - 17.00 v Turjaku: Fogliano
Turriaco - Breg

DEŽELNI MLADINCI - 17.30 v Gorici: Audax -
Vesna; 17.30 v Repnu: Kras - Pro Cervignano

NAJMLAJŠI - 16.00 v Romansu: Pro Romans -
Juventina

ZAČETNIKI - 17.00 v Tržiču, Ul. 1. maja: Aris San
Polo - Juventina; 19.00 v Križu: Kras - Muggia B

HOKEJ NA ROLERJIH
B-LIGA - 20.45 na Opčinah, Pikelc: Polet Kwins -
Fiamma Gorica

JUTRI
Nedelja, 1. aprila 2012
ODBOJKA
MOŠKA B2-LIGA - 18.00 v Paeseju: Paese - Sloga
Tabor Televita

UNDER 16 ŽENSKE - 10.30 na Opčinah (dodatna
tekma za play-off ): Zalet Oranžne Barich -
Olimpia; 11.00 v Trstu, 1. maj: Zalet ZKB -
Eurovolleyschool

UNDER 14 ŽENSKE - 11.00 v Trstu, Ul. San
Pasquale: Killjoy - Breg; 11.30 v Trstu, Ul. Carli:
Federale blu - Kontovel A; 11.30 v Trstu, Ul.
Veronese: OMA - Sloga Barich

UNDER 13 - 16.00 v Trstu, Don Milani: Bor
Kinemax - Scuola Federale; 19.00 Libertas - Bor
Kinemax

UNDER 12 - 10.30 v Fari: Millenium Farra - Val
Bensa

KOŠARKA
PROMOCIJSKA LIGA - 18.00 v Gorici, Kulturni
dom: Dom Mark - Ronchi

UNDER 17 DRŽAVNI - 11.00 v Trstu, Ul. Calvola:
Basketrieste - Breg

UNDER 15 DEŽELNI - 11.00 v Nabrežini: Jadran
A - Goriziana

NOGOMET
1. AMATERSKA LIGA - 16.00 v Trebčah: Primorec
- Medea; 16.00 v Gorici, na Rojcah: Pro Gorizia -
Sovodnje

2. AMATERSKA LIGA - 16.00 v Bazovici: Zarja -
Muglia; 16.00 v Beljanu: Begliano - Primorje

3. AMATERSKA LIGA - 16.00 v Doberdobu:
Mladost - Sant’Andrea

NARAŠČAJNIKI - 10.30 v Dolini: Kras - Sant’Andrea

NAJMLAJŠI - 10.30 v Bazovici: Kras - Montebello
Don Bosco

TENIS
MOŠKA C-LIGA - 9.00 na Padričah: Gaja -
Campagnuzza

SK DEVIN prireja štiridnevni tečaj plezanja od 14.
aprila do 1. maja v Glinščici in na Napoleonski
cesti in tečaj plezanja po zavarovanih poteh, ki
bo potekal 22., 25. in 29. aprila in se bo odvijal v
Glinščici in v Vipavski dolini. Informacije in
vpisovanja na info@skdevin.it ali na 335 8416657.

TPK SIRENA vabi na 36. redni občni zbor danes,
31. marca, ob 20.00 v prvem sklicanju in ob 20.30
v drugem sklicanju na društvenem sedežu,
Miramarski drevored, 32.

SK DEVIN vabi na slovesno nagrajevanje
Tržaškega pokrajinskega smučarskega prvenstva,
ki bo v torek, 3. aprila, ob 18.30 v Občinski
telovadnici v Nabrežini.

TPK SIRENA organizira tečaj športnega ribolova
za mlade od 9. do 15. leta starosti Tečaj obsega
štiri lekcije, ki bodo na sedežu kluba v Barkovljah
ob sobotah med 15. in 18. uro. Predvidoma se bo
začel 14. aprila. Za informacije kličite na
+393358034912 ali +393466424907 ali pišite na
elektronski naslov info@tpkcntsirena.it

Poštenost, fair-play in spošto-
vanje nasprotnika so vrline, zaradi
katerih je ragbi v Italiji, pa tudi pri
nas, vse bolj priljubljen šport. Sku-
pina fantov z Goriškega se je že v
lanski sezoni odločila, da se bo
preizkusila v tem športu. Ivan Ma-
niacco, Jan Paulin (letnika 1995) in
Gabriele Terčič (1994), ki so še do
pred kratkim igrali nogomet pri Ju-
ventini (nogometno dejavnost so
prekinili, ker Juventina ni imela več
mladinskih ekip v določenih kate-
gorijah), so se v lanski sezoni pri-
družili ekipi Pallaovale Isontina -
Rugby Fogliano, ki je edino društvo,
ki se na Goriškem ukvarja s tem
športom. V lanski sezoni so fantje le
trenirali, saj društvo iz Foljana ni

imelo dovolj
igralcev, da bi
sestavilo mo-
štvo. V letošnji
sezoni so se
pri goriškem
društvu odlo-
čili, da bodo
fantje šli na
posodo vi-
demskemu
klubu Udine
RFC, članska
ekipa nastopa
v A-ligi. Gori-
čan Maniacco,
Štandrežc Paulin in Terčič, doma iz
Podgore, igrajo v deželnem prven-
stvu U20, v katerem so osvojili

prvo mesto in so se uvrstili v final-
ni del Triveneta. Videmčani so s po-
močjo goriških Slovencev v četrtfi-
nalu že premagali Vicenzo in bodo
v polfinalu 15. aprila igrali proti Vil-
lorbi blizu Padove. V primeru zma-
ge v meddeželni fazi se bo videmska
ekipa pomerila z najmočnejšimi
moštvi v Italiji (Benetton, Rovigo,
Mogliano).

Maniacco in Paulin obiskujeta
licejski pol Trubar-Gregorčič, med-
tem pa Terčič obiskuje tehnični pol
Cankar-Vega-Zois. V licejskem po-
lu bodo letos na dijaških igrah na-
stopili z ekipo ragbija.

Poleg treh slovenskih fantov, ki
igrajo v prvenstvu U20, trenirajo pri
goriškem klubu v ekipah U10 in U12
še nekateri malčki iz slovenske rom-
janske šole. (jng)

Slovenski ragbisti
videmske ekipe
(od leve 
proti desni): 
Ivan Maniacco,
Gabriele Terčič 
in Jan Paulin

ZORAN LAZAREVSKI

»Morski človek«,
ki še igra 
košarko in teče

Letos se je trenerskemu
štabu Sokola pridružil Zoran
Lazarevski - Lazo, bivši sloven-
ski prvoligaški igralec. Šestin-
tridesetletnik, ki se je rodil v Ko-
pru, zdaj pa živi v Sežani, tre-
nira mlade trinajstletnike in
člansko ekipo.

Kako vzdržujete formo?
Do maja lani sem sicer še

redno igral košarko v 2. sloven-
ski ligi v Sežani, v začetku po-
letja pa sem se pridružil nogo-
metni ekipi veteranov in z nji-
mi odigral tudi prijateljsko tek-
mo v Komnu. Sredi poletja pa
me je žena prepričala, naj se jim
pridružim pri teku.

Ste se torej prelevil v te-
kača?

Tek me je zelo hitro oma-
mil, tako da sem pretekel že dva
polmaratona. Prvega lani v Lju-
bljani, prejšnji teden pa sem te-
kel še v Sežani na Malem kra-
škem maratonu. Prvič sem tekel
1:44, na tehnično težji progi v
Sežani pa uro 45 minut in 37 se-
kund. Zelo sem zadovoljen z izi-
dom!

Koliko krat tedensko te-
čete?

Lani do trikrat tedensko,
zdaj pa vsaj dvakrat tedensko.
Izbiram pot od Sežane do Ba-
zovice, tako da vsakič pretečem
od 12 do 15 kilometrov.

Ali ob teku igrate še ved-
no tudi rekreativno nogomet?

Pozimi nisem igral nogo-
meta zaradi obveznosti pri So-
kolu, poleti pa se bom ekipi naj-
brž spet pridružil.

Kateri pa je naslednji te-
kaški cilj? Razmišljate že tudi
o maratonu?

Glede na to, da me tek ta-
ko navdušuje, bi prav rad vsaj
enkrat v življenju pretekel ma-
raton. Mogoče bo to cilj v na-
slednji sezoni.

Ali sledite tekaškemu
programu?

Niti ne, berem pa različne
specializirane revije, ki nudijo
koristne informacije.

Kateri pa je vaš kratkoro-
čni program?

Najbrž se bom udeležil pol-
maratona v Radencih, ki je v Slo-
veniji med najbolj množičnimi.

Bili ste profesionalni ko-
šarkar. Ste košarko popolno-
ma opustili?

Niti ne. Pravkar odhajam
na trening veteranov, kjer treni-
rajo Sandi Rauber, Marko Hme-
ljak in drugi. Danes (v četrtek
zvečer, ko smo se pogovarjali,
op.a.) nas čaka prijateljska tek-
ma. Vsekakor sem nekajkrat v tej
sezoni, ko je bil kdo odsoten, tu-
di treniral s člani Sokola, ki na-
stopajo v promocijski ligi, tako
da sem obdržal stik z žogo.

Izbirate raje aktivne po-
čitnice ali relaks?

Aktivne. V kempu zelo rad
igram odbojko na mivki ali pa
tenis.

Najbrž imate zato raje
morje kot hribe?

Tako. Sem morski človek,
saj sem rojem v Kopru. (V.S.)

(Kilo)metriNOGOMET - Zaostali krog 1., 2. in 3. amaterske lige

Odločilno za Sovodnje?
Primorec najel novega vratarja - Breg že danes v Turjaku - Težko delo za Primorje, Zarjo in Mladost

Kras 
(na sliki 
zvezni igralec
Alberto Favero),
Juventina in Vesna
ta konec tedna 
ne bodo igrali

KROMA

HOKEJ NA ROLERJIH

Zadnja priložnost za openski Polet
Hokejisti na rolerjih Poleta Kwins bodo nocoj na

openskem Pikelcu v okviru B-lige gostili vodilno
Fiammo iz Gorice. »Jutrišnja (nocojšnja op. ur.) bo naj-
bolj pomembna tekma v letošnji sezoni. Če bomo iz-
gubili, potem ne bomo imeli več možnosti za osvoji-
tev prvega mesta in pod vprašajem bo tudi drugo me-
sto, ki vodi v play-off,« je dejal športni vodja Poleta Ser-
gio Battisti. Goriška Fiamma ima že šest točk predno-
sti pred Poletom. Do konca rednega dela prvenstva
manjkajo še štirje krogi.

Vrstni red: Fiamma Gorica 28, Polet Kwins 22,
Dinos Sacile 21, Fox Legnaro 15, Tergeste 15, Ghosts
Padova 13, Taurus Buya 4, Big Foot Corno 0.

Zadnji marčevski konec tedna bo namenjen zaostalim
tekmam 20. kroga, ki je bil v celoti prekinjen 12. februarja za-
radi burje in mraza. Danes in jutri bodo stopile na igrišča sa-
mo ekipe v prvenstvih 1., 2. in 3. amaterske lige. V elitni in
promocijski ligi bo igranja prosta nedelja, ker bodo deželne
mladinske reprezentance (mladinci, naraščajniki, najmlajši,
ženska selekcija in selekcija 5:5) od danes do 9. aprila nasto-
pile na Trofeji dežel v Bazilikati. V večernih urah bo mogo-
če spremljati selekcije po kanalu FvgSportChannel (kanal 113).
Zaostali 20. krog elitne in promocijske lige bodo igrali 25. apri-
la.

V 1. AL čaka zelo pomembna tekma Sovodnje (45 točk),
ki bodo gostovale v Gorici. Pro Gorizia je z 38 točkami peta
na lestvici. »Igrali bomo z okrnjeno postavo. Naš cilj je, da v
Gorici ne izgubimo, drugače se nam bo domača ekipa nevarno
približala,« je povedal predsednik belo-modrih Zdravko Cu-
strin. Jutri bosta odsotna diskvalificirani Reščič in poškodo-
vani Portelli. Pod vprašajem so Colella, Vanzo in Kovic, ki je
med tednom zbolel. Sovodenjce je razveselil izid sredine zao-
stale tekme, na kateri je Isontina s 3:2 premagala San Giovanni
(Svetoivančani so še do 80. minute zmagovali z 2:0), ki osta-
ja tako na varni razdalji (-7 točk). Primorec bo v Trebčah go-
stil Medeo (19 točk). Pri ekipi trebenskega društva so mora-
li med tednom poiskati novega vratarja, saj se je na torkovem
treningu huje poškodoval pomožni vratar Sokolic (zlom glež-
nja). Najeli so Davida Pribaca (sina nekdanjega športnega vo-
dje Vesne Edija), ki pa bo jutri zaradi bolečin v hrbtu najbrž
odsoten. Trener Corona ne bo imel na razpolago še Ravali-
ca, Santora, Alessandra Cappaia in Moscolina.

V 2. AL bo Breg že danes (ob 17.00) gostoval v Turja-
ku. Brežani bodo proti združeni ekipi Fogliano Turriaco (kot
Breg 36 točk) igrali s popolno postavo. Težka naloga čaka Zar-

jo, ki bo v Bazovici igrala proti Muglii (50 točk). Trener Di
Summa ne bo imel težav s postavo, še naprej bo odsoten le
poškodovani Goran Križmančič. Tudi proseško Primorje ne
bo imelo lahkega dela v Beljanu, kjer bo igralo proti drugou-
vrščeni ekipi na lestvici.

V 3. AL bo Mladost na domačem igrišču gostila tržaški
Sant’ Andrea San Vito, ki je z 59 točkami prvi na lestvici. Trža-
čani bodo prišli na igrišče zelo motivirani, saj morajo ubra-
niti prvo mesto (Moraro ima točko manj). Igralci Mladosti
se prav gotovo ne bodo vnaprej predali, čeprav bodo igrali brez
poškodovanih Bressana, Portellija in kaznovanega Gobba.

KOŠARKA - Promocijska liga (sinoči): Sokol - CUS TS
63:66 (Vitez 17, Budin 16).

RAGBI - Tudi med zamejci vse več ljubiteljev tega športa

Poštenost, fair-play
in spoštovanje nasprotnika
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R U B R I K E

TA TEDEN EDINOST PRED 100 LETI

TA TEDEN PRIMORSKI DNEVNIK PRED 50 LETI

SLIKOVNA KRIŽANKA - naši kraji REŠITEV V NASLEDNJI ŠTEVILKI
NA STRANI RADIO IN TV SPOREDOV

FILMI PO TV

SESTAVIL 
LAKO

KDOR TREZNO 
MISLI PRŠILNIK CIMA, KLICA, 

POGANJEK

BERI 
PRIMORSKI 

DNEVNIK

NAŠE 
PLAVALNO 
DRUŠTVO 
V TRSTU

ALOJZ 
REBULA

ITALIJANSKI 
NOGOMETNI 
PRVOLIGAŠ

GLAVNO 
MESTO STARE 
BABILONIJE

NAŠE 
GORIŠKO 
ŠPORTNO 
DRUŠTVO

ITALIJANSKO 
MOŠKO IME

TISOČ 
METROV

NEKDANJI 
SRBSKI 
POLITIK 

MILOŠEVIĆ

LIČILO, 
LOŠČILO

NESMISEL, 
PROTISLOVNA 

TRDITEV

NEKDANJI 
PREDSEDNIK 

ŠD BREG 
(DRAGO)

VELIK TROP-
SKI PLAZILEC

JAP. SMUČ. 
SKAKALEC

SREDNJE 
VELIK PTIČ 
S ČOKATIM 
TELESOM

NAŠ PEVOV. 
(HUMBERT)

GORIŠKI 
BALIN. KLUB

IVAN
MINATTI

KOS, PRIME-
REK (ŽARG.)

GOZDNA 
RASTLINA

NARODNO-
OSVOB. BOJ

PREDSEDNIK 
ZDA REAGAN

BRENKALO
S STRUNAMI

POHIŠTVO 
IN DRUGI 

PREDMETI

KRAJ V LIGU-
RIJI, SAN ...

NEM. IGRAL-
KA DAGOVER

TRD IZRASTEK 
V ČELJUSTI

SOV. VESOLJ-
SKA SONDA

BICIKEL
TREBUŠASTO 

JADRO 
NA JAHTAH

EDUARDO 
DE FILIPPO
ELEKTRON-
SKA POŠTA

SLOVENSKA 
POLITIČNA 
STRANKA

KOLONIJA PRI 
NOVIGRADU

SNOVI PRIJET-
NEGA VONJA

REKA V GANI, 
PRITOK 
VOLTE

SKUPŠČINA ZAČETEK 
OTVORITVE

SREDIŠČE 
LOMBARDIJE 

(ORIG.)

JUDOVSKI 
KRALJ

KAR 
RAZVNEMA, 
SPODBUJA

TYRONE 
POWER

PRVOTNI 
PREBIVALCI 
APENINSK.
POLOTOKA

GRŠKA 
FILOZOFSKA

ANTISTENOVA  
ŠOLA

ANATOLIJ 
KARPOV

KAMPUČIJSKI 
POLITIK 

(LON)

NEKDANJI 
ITALIJANSKI 

DAVEK

RIMSKI HIŠNI 
BOG

GR. BOGINJA 
NESREČE

ČUSTVENA
IDEALIZACIJA 
STVARNOSTI
ZASTOPNIK

ČEZ ...
IN STRN

PASTIRSKO 
PLEME

SREDSTVO
ZA UMIVANJE

VRSTA 
RAZKUŽILA
NAPUSTEK, 

ZIDEK
PRIMORSKI 
DNEVNIK, 

TVOJ 
DNEVNIK

ZMAGA 
V ŠAHU

KNEŽEVINA
V ARABIJI
IZABELA 
(KRAJŠE)

PROGRAMSKI 
JEZIK

TUBER-
KOLOZA

OBLIKA 
SOCVETJA
ČAS MED 

VOJNAMA

ADA NEGRI
POLJSKO- 

FRANCOSKI 
SLIKAR

OTOK V 
JADRANSKEM 

MORJU, 
PRI SPLITU

ŽENSKO 
LJUB KOVAL-

NO IME 
(MARIJA)

LATINSKI 
VEZNIK

VRHUNSKI 
ŠPORTNIK

NAŠA VAS NA 
GORIŠKEM
RICHARD 

EGAN

ODTOK

 ŠPANSKO 
ŽENSKO IME

POSTRVI 
PODOBNA 
MORSKA 

RIBA, LUBEN

VERNIKI, 
KI NISO 

DUHOVNIKI

KEMIJSKI 
ZNAK

 ZA TANTAL

OČRT, 
PRIKAZ

PREDSEDNIK
NK PADOVA 
(MARCELLO)

POL OKNA ITALO
SVEVO

Č

Edinost je tokrat objavila tudi poročilo iz ko-
roških krajev. »V organizaciji je moč! To smo spo-
znali že tudi mi Korošci in se ravnali po tem. Lepo
število udov štejemo sedaj, ki delujejo tudi zares ži-
vo, manjka jim le opore pri izvenkoroških Sloven-
cih. Štejemo sedaj društva: »Kat. Politično in go-
spodarsko društvo za Koroške Slovence«, »Gorota-
na«, »Učiteljski dom«, Krščansko-socijalno zvezo, žu-
pansko zvezo in mnogo izobraževalnih društev.

Naj spregovorimo nekoliko o »Učiteljskem do-
mu«. To društvo, ki mu je bil ustanovitelj vrli profe-
sor Apih in ki obstoji že okolo deset let, je po svo-
jem delovanju podporno društvo revnim učiteljišč-
nikom. Hvalevredno je delovalo do sedaj in upamo,
da bo odsihdob njegovo delovanje še vspešneje. Ti
so sedaj prvoboritelji za slovenske šole, ki se že usta-
novljajo. Seveda ne izostajajo tudi nehvaležneži, ki
so obrnili plašč po vetru in so se – stopivši v javno
življenje – ravnali po reku: ne plavaj proti vodi! Ali,

na čast društvu moramo pripoznati, da mu nikdar
ni bil namen, da bi podpiral nemškutarje. Ker je to-
rej naloga tega društva povsem narodna in za koro-
ške Slovence neprecenljive vrednosti – kar vemo mi
Korošci najbolje – bi vendar kazalo, da bi bilo dru-
štvo deležno podpore v veči meri, nego doslej. Kaj
pomaga ustanovljati slovenske šole, če pa ne bi bilo
učiteljev!! Res jih prihaja precej iz Kranjske, toda ti
so večinoma – neznačajneži. Nočem metati kame-
nja na kranjsko učiteljstvo, ker to tudi živi v podob-
nih žalostnih razmerah kakor slovenski učitelji na Ko-
roškem. Konstatiral sem to le radi tega, da ne bi kdo
porekel zopet, da bi bolj kazalo pošiljati podpore
»Učiteljskemu domu« v Ljubljano.

»Učiteljski dom« podpira torej učiteljiščnike, ki
– niso v Ljubljani. Potrebe postajajo vsako leto ve-
če, dohodki pa vedno isti. Radi tega je »Učiteljski
dom« navezan na radodarna rodoljubna srca izven
Koroške. Torej na pomoč!«

V Trstu se v Kulturno-umetniškem krožku nada-
ljuje serija srečanj o italijanski zgodovini. »Najbrž se ne
motimo, če poudarimo, da je bilo predavanje profesor-
ja filozofije prava na turinski univerzi Norberta Bobbia
najbolj živo in stvarno od dosedanjih predavanj. V natr-
pani dvorani je bilo zlasti polno mladine, katero je pre-
davatelj s svojimi duhovitimi besedami takoj pritegnil in
naravnost razvnel, saj so mu med samim predavanjem
pogosto ploskali, konec predavanja pa pozdravili narav-
nost burno. In vse je poživil še zdravi smeh mladine, ko
je predavatelj citiral D'Annunzia, Mussolinija in podob-
ne pustolovce, tako smešno se slišijo danes besede teh tra-
gičnih komedijantov.

Profesor Bobbio je predvsem prikazal, od kod je fa-
šizem pognal korenine, to je iz kakšnega gnoja je zrasel
ta plevel. Četudi so te zde besede, ki morda ne spadajo
v časopis, so zelo mile, če jih primerjamo s citati iz D'An-
nunzia, Papinija, Sofficija, Marinettija, itd., to je vrhov, ki

so vodili in ustvarjali italijansko kulturo dvajset let pred
nastankom fašizma. Človek se kar zgrozi, ko pomisli, ka-
ko degeneriran je bil ta vodilni sloj italijanske kulture.

V začetku je predavatelj najprej dejal, da ni res, da
fašizem ni imel nobene ideologije, kajti vsako gibanje jo
ima. Bila pa je to ideologija, ki je oboževala samo nasilje
in ki je bila vsa prežeta edino z iracionalizmom. Toda fa-
šisti sami so v začetku trdili, da nimajo nobene ideologi-
je ter da je njihov program edino prevzem oblasti, bistvo
pa dejanje. Fašizem je torej imel svojo ideologijo, bila pa
ni izvirna. Bil je nekaka vulgarizacija iracionalističnih na-
čel in zamisli, naperjenih predvsem proti demokraciji in
socializmu, ki so se porodile okrog leta tisoč devetsto.

»Vsi smo odgovorni za to, kar se je zgodilo. Mol-
čali smo in dopuščali, da so žalili človečnost. Toda člo-
večnost žalijo še sedaj, poglejmo le Alžirijo! Zato učimo
se iz preteklosti in sedanjosti!« je zaključil profesor Bob-
bio.«

Nedelja, 1. aprila, Rai Movie, ob 18.35

Sladka Irma
Režija: Billy Wilder
Igrata: Shirley MacLaine in Jack Lemmon
Sanjska glasbena kulisa Wilderjeve komedije,
ki jo je podpisal Andre Previn, si je pred štiri-
desetimi leti zagotovila oskarja. Sicer pa je tu-
di pripoved, v celoti postavljena na pariška tla,
sanjsko očarljiva... Njena glavna junakinja je
prostitutka Irma, v katero se zaljubi mlad po-
licaj. Ker mu seveda ni do tega, da bi z njo ho-
dili tudi drugi moški, si izmisli številne pre-
obleke. V njih se vsakič znova podaja na obisk
k ljubljenemu dekletu, lepi Shirley naposled do-
kaže, da je ljubezen predvsem čustvo, ki ga ne
gre prodajati ali kupovati...

Nedelja, 1. aprila, La 7, ob 21.30

La passione di Cristo
Režija: Mel Gibson
Igrajo: James Caviezel, Maia Morgenstern, Mo-
nica Bellucci in Hristo Jivkov.
Zadnjih dvanajst ur Kristusovega življenja v fil-
mu, ki je leta 2004 naletel na številne polemike.
Potem, ko ga izda prijatelj Judež Iškarijot, Jezu-
sa v Jeruzalemu obtožijo bogokletstva. Odpelje-
jo ga pred rimskega guvernerja v Palestini, Pon-
cija Pilata, ki pa prepusti razsodbo kralju Hero-
du. Tudi kralj noče sprejeti končne odločitve in
se zato obrne na ljudstvo. Množica zahteva okrut-
no smrt, zato ga rimski vojaki najprej prebičajo
in mu nato na hrbet naložijo še križ, ki ga mora
Jezus nositi po ulicah Jeruzalema. 

Ponedeljek, 2. aprila, Rai Movie, ob 15.20

A spasso con Daisy
Režija: Bruce Beresford
Igrajo: Morgan Freeman, Jessica Tandy in Dan
Aykroyd
Prigode gospe Daisy, ki so bile najprej gleda-
liško delo, so žal na sporedu ob nekoliko ne-
mogoči popoldanski uri, a si jih velja v vsakem
primeru ogledati. Film je prejel štiri oskarje in
njegov moški protagonist je že takrat, se pra-
vi pred dobrimi šestnajstimi leti, nastopil zelo
obetavno, kar je v zadnjih nekaj letih tudi do-
cela dokazal. Zgodba pripoveduje o žilavi star-
ki, Daisy in njenem temnopoltem šoferju. Be-

lolasa ameriška
gospa noče ni-
kakor sprejeti
Hokejeve po-
moči, predvsem
pa sovraži dej-
stvo, da mora
svoje dni na-
zadnje preži-
vljati prav s temnopolto osebo. 

Ponedeljek, 2. aprila, Iris, ob 21.05

Fino a prova contraria
Režija: Clint Eastwood
Igrajo: Clint Eastwood, Isaiah Washington, De-
nis Leary, Lisa Gay Hamilton, James Woods
Raziskovalni novinar Steve Everett se je preselil na
zahodno obalo ZDA, potem ko je izgubil službo pri
New York Timesu. Steve je alkoholik in ženskar in
čeprav je že par mescev trezen, je njegov zakon z
Barbaro v slabem stanju, skoraj tako kot njegov av-
to... Še sreča, da ga podpre stari kolega Alan Mann,
urednik časopisa The Oakland Tribune, kjer Steve
najde novo službo. Toda tudi v tej službi ima na-
sprotnike. Bob Findley, urednik mestnega časopi-
sa ga namreč ne mara. Stvari se spremenijo, ko ne-
kega dne umre lokalna novinarka v avtomobilski ne-
sreči. Findley preda Steveu primer, ki ga je ta razi-
skovala. Steve se znajde pred kočljivo nalogo; na-
rediti mora intervju z na smrt obsojenim Frankom
Beauchumom. Toda pred intervjujem opravi poiz-
vedovanje in zdi se, da zgodba, v kateri je Frank ro-
par in morilec v samopostrežni trgovini, ne drži...

Sreda, 4. aprila, Rai Movie, ob 23.20

City of God
Režija: Fernando Meirelles
Igrajo: Matheus Nachtergaele, Seu Jorge in Ale-
xandre Rodrigues
Brazilski film City of God je resnična zgodba, pos-
neta po istoimenski knjižni uspešnici Paula Linsa,
o surovem odraščanju temnopoltega dečka Busca-
péja, ki uspe naposled ubežati nasilju svojega oko-
lja. V veliko pomoč mu je izkušen fotograf... Glavni
lik tega filma pa ni oseba, ampak kraj. Gre za revno
stanovanjsko naselje, ki so ga zgradili v šestdesetih
letih. Dvajset let kasneje se je spremenilo v enega naj-
nevarnejših predelov Ria de Janeira. S pomočjo šte-
vilnih likov je v filmu opisana zgodba tega kraja. (Iga)
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.20 Tv Kocka: Prvi aplavz: Matjaž Zo-

bec in Marco Obersnel
20.30 Deželni TV dnevnik, sledi Utrip

Evangelija
20.50 Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

6.30 Variete: UnoMattina in famiglia 7.00
8.00, 9.00 Dnevnik 10.05 Aktualno: Sette-
giorni 10.55 Rubrika: ApriRai 11.10 Ak-
tualno: Unomattina storie vere 12.00 Va-
riete: La prova del cuoco (v. A. Clerici)
13.30 Dnevnik 14.00 Variete: Mixitalia
14.40 Variete: Le amiche del sabato 17.00
Dnevnik 17.15 Aktualno: A Sua immagine
17.45 Dok.: Passaggio a Nord Ovest 18.50
Kviz: L’eredità 20.00 Dnevnik in športne ve-
sti 20.35 Kviz: Affari tuoi (v. M. Giusti)
21.10 Talent show: Ballando con Te (v. M.
Carlucci) 23.10 Dnevnik - kratke vesti 0.30
Show: Di che talento sei?

7.00 Rubrika: Cartoon Magic 9.00 Nan.:
Grani di pepe 9.25 Nan.: Summer in Tran-
sylvania 10.15 Rubrika: Sulla via di Da-
masco 10.50 Aktualno: ApriRai 10.55 Ak-
tualno: Quello che 11.35 Variete: Mezzo-
giorno in famiglia 13.00 Dnevnik 13.25
Šport: Dribbling 14.00 Glasb.: London Li-
ve 2.0 15.40 Film: La libreria del mitero -
Segreti e nostalgie (krim., ZDA, ‘05) 17.05
Variete: Sereno variabile 18.00 Dnevnik
L.I.S. 18.05 Nan.: Sea Patrol 18.50 Resni-
čnostni show: L’isola dei famosi 9 (v. V. Lu-
xuria) 20.25 Žrebanje lota 20.30 Dnevnik

21.05 Nan.: Castle 21.50 Nan.: Body of
Proof 22.40 Šport: Sabato Sprint 23.25
Dnevnik in rubrike

7.30 Film: Tutte le ragazze lo sanno (kom.,
ZDA, ‘59) 9.15 Aktualno: PaeseReale 10.15
Nan.: Kingdom 11.00 Aktualno: Tgr Belli-
talia 11.30 Aktualno: Tgr Prodotto Italia
12.00 Dnevnik, športne vesti in vremenska
napoved 12.25 Aktualno: Tgr Il Settimanale
12.55 Aktualno: Tgr Ambiente Italia 14.00
Deželni dnevnik, sledi Dnevnik in vre-
menska napoved 14.45 Variete: Tv Talk
16.50 Dnevnik, L.I.S. 16.55 Aktualno: Isti-
tuzioni 17.45 Šport: Magazine Champions
League 18.10 Šport: 90˚ minuto Serie B
19.00 Dnevnik, deželni dnevnik in vre-
menska napoved 20.00 Aktualno: Blob
20.10 Talk show: Che tempo che fa (v. F. Fa-
zio) 21.30 Dok.: Ulisse - il piacere della sco-
perta (v. A. Angela) 23.25 Dnevnik in de-
želni dnevnik 23.55 Dok.: Amore crimina-
le 0.55 Dnevnik in Rubrike

7.15 Nan.: Magnum P.I. 8.20 Variete: Vivere
meglio 9.35 Aktualno: L’Italia che funzio-
na 9.50 Nan.: Carabinieri 10.50 Aktualno:
Ricette di famiglia 11.30 Dnevnik, vre-
menska napoved in prometne informacije
12.00 Nan.: Un detective in corsia 13.00
Nan.: La signora in giallo (i. A. Lansbury)
13.50 Variete: Il tribunale di Forum 15.05
Nan.: Perry Mason 17.00 Nan.: Monk
18.00 Dok.: Pianeta mare 18.55 Dnevnik in
vremenska napoved 19.35 Nad.: Tempesta
d’amore 21.15 Nan.: The Mentalist 23.50
Film: La vera eredità (rom., ZDA, ‘06, r. Y.
Lanskava, i. S. Penny) 1.35 Nočni dnevnik

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije in vremenska napoved 8.50
Glasb. odd.: Loggione 9.45 Nan.: Final-
mente arriva Kalle 11.00 Film: Al momen-
to giusto (kom., It., ‘00, r.-i. G. Panariello)
13.00 Dnevnik in vremenska napoved
13.40 Resn. show: Grande Fratello 12
14.10 Talent show: Amici 15.30 Variete: Ve-
rissimo - Tutti i colori della cronaca (v. S.
Toffanin) 18.50 Igra: The Money Drop (v.
G. Scotti) 20.00 Dnevnik in vremenska na-
poved 20.30 1.50 Aktualno: Striscia la no-
tizia (v. E. Greggio, M. Hunziker) 21.10 Ta-
lent show: Amici (v. M. De Filippi)

7.05 9.55, 12.20, 19.00 Risanke 9.30 Nan.:
Power Rangers Samurai 10.50 Film: Scoo-
by-Doo e la leggenda del vampiro (ris.,
ZDA, ‘03) 12.25 Dnevnik, vremenska na-
poved in športne vesti 13.40 23.45 Ris.:
Simpsonovi 14.10 Film: Ritorno al futuro
(fant., ZDA, ‘90, r. R. Zemeckis) 16.15 Film:
Zoo rangers in Sud America (pust., Niz., ‘07,
r. J. Nijenhuis) 18.00 Rubrika: Bau Boys
18.30 Dnevnik in vremenska napoved

19.25 Film: La tela di Carlotta (fant., ZDA,
‘06, r. G. Winick) 21.10 Film: Striscia, una
zebra alla riscossa (fant., ZDA, ‘05, r. F. Chau,
i. B. Greenwood) 23.10 Film: Rudy maiali-
no dispettoso 2 (kom., Nem., ‘07, i. S. Koch)

7.00 8.30 Dnevnik 7.20 Dok.: Il portolano
9.05 Dok.: Borgo Italia 9.35 Dok.: Malesia
11.15 22.35 Dok.: Splendori d’Italia 12.00
Aktualno: Cattedra San Giusto 13.20 20.15
Aktualno: Fede, perchè no? 13.30 Dnevnik
13.55 Dok.: Gioielli nascosti 14.05 Ak-
tualno: Today we eat sicilian 14.55 Šport:
Ski Magazine 16.05 Variete: 80 Nostalgia
16.30 Dnevnik 17.00 Risanke 19.10 Vi-
deomotori 19.30 Dnevnik 19.55 Aktualno:
Idee in tavola 20.05 Aktualno: Itinerari del
culto 20.30 Deželni dnevnik 20.55 Film: La
mia geisha (kom., ZDA, ‘62, r. J. Cardiff, i.
S. MacLine, Y. Montand) 23.00 Nočni
dnevnik 23.20 Koncert: Voci dal Ghetto

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije 7.00 Aktualno: Omnibus 7.30
Dnevnik 9.50 Aktualno: Bookstore 11.00
Gospod.: L’aria che tira 12.30 Aktualno: I
menù di Benedetta 13.30 Dnevnik 14.05
Show: Cuochi e fiamme (v. S. Rugiati) 15.00
Motociklizem: WSBK Imola 16.10 Nan.:
JAG - Avvocati in divisa 18.00 Nan.: L’ispet-
tore Barnaby 20.00 Dnevnik 20.30 Ak-
tualno: In Onda

21.30 Variete: The Show Must Go Off (v. S.
Dandini) 0.00 Nočni dnevnik in športne ve-
sti 0.10 Aktualno: m.o.d.a. 0.55 Film: Bhutto
(dok., V.B., ‘10, r. D. Baughman, i. J. O’Hara)

La 7

Tele 4

Italia 1

Canale 5
6.00 Kultura, sledi Odmevi 7.00 Igr. nan.:
Zgodbe iz školjke 7.25 Pravljica za otroke:
Nočko II 7.40 Lutk. nan.: Bine 8.05 Odd.
za otroke: Studio Kriškraš 8.45 Ris. nan.:
Palček David 9.10 Kviz: Male sive celice
10.00 Kratki dok. film: Raca po Lucyjino
10.15 Nan.: Pasja patrulja (pon.) 10.45 Pol-
nočni klub (pon.) 12.00 Tednik (pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in
športne vesti 13.25 Bilo je... (pon.) 14.40
Film: Planet 51 16.10 O živalih in ljudeh
(pon.) 16.25 Na vrtu - odd. Tv Maribor
17.00 Poročila, vremenska napoved in
športne vesti 17.15 Sobotno popoldne
18.30 0.15 Ozare 18.40 Risanke 18.55 0.20
Dnevnik, Utrip, vremenska napoved in
športne vesti 20.00 Moja Slovenija 21.30
Film: Otroci so v redu 22.30 Poročila, vre-
menska napoved in športne vesti 23.50
Maribor 2012, Evropska prestolnica kul-
ture 23.35 Maribor 2012, Evropska pre-
stolnica kulture 0.05 Dok. serija: Branja

8.30 Skozi čas 9.00 Pogledi Slovenije (pon.)
10.15 Posebna ponudba 10.40 Slovenci v
Italiji (pon.) 11.15 Knjiga mene briga 11.35
Vokalna skupina Plamen iz Toronta (pon.)
13.00 Film: Od srca za srce (pon.) 14.30
Nogomet: Pred EP 2012 15.00 Umetnostno
drsanje: SP (m), prosti program, vključitev
v prenos iz Nice 16.55 Odbojka: finale kon-
čnice DP (m), 2. tekma, prenos 19.00 Pla-
net Šport 19.45 Film: Cape Epic 20.35
Umetnostno drsanje: SP (ž), prosti program,
vključitev v prenos iz Nice 22.35 Med va-
lovi (pon.) 23.00 Sobotna glasbena noč

6.00 Tvd Maribor 6.35 Primorska kronika
7.15 21.30 Žarišče 9.10 Studio City (pon.)
10.20 Evropski premislek 12.15 Prava ide-
ja (pon.) 13.30 Prvi dnevnik Tvs1 15.40 Te-
denski pregled 16.30 Na tretjem... 17.10
Aktualno 17.25 Poročila Tvs1 17.50 Kro-
nika 18.15 20.00 Satirično oko 19.00 Tv
dnevnik - z znakovnim jezikom 20.15 Po-
litik, to sem jaz! 0.40 Dnevnik Slovencev v
Italiji

13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
- deželne vesti 14.20 Euronews 14.30
Glasb. odd.: Boben 15.30 Dok. odd.: K2
16.00 Ciak Junior 16.30 Iz arhiva po vaših
željah 17.20 23.20 Vsedanes - Aktualnost
18.00 Evropski magazin 18.35 Vreme 18.40
Primorska kronika 19.00 22.00, 23.50 Vse-
danes - TV dnevnik 19.25 Šport 19.30 Vse-
danes - Svet 19.40 Jutri je nedelja - verska
oddaja 20.00 Tednik 20.30 Folkest 2008
21.45 Avtomobilizem 22.15 Back Stage Li-
ve 22.35 »Q« - trendovska oddaja 0.05 Čez-
mejna Tv

6.30 Tv prodaja 7.00 Risane serije 10.55
Nan.: Zasebna klinika 11.45 Nan.: Razoča-
rane gospodinje 12.40 Film: Po očetovi
smrti (ZDA/V.B.) 14.40 Nova ameriška re-
stavracija (resnič. serija) 15.40 Opremlje-
valci vrtov v zasedi (resn. serija 16.10 Kamp
razvajencev ZDA (resn. serija)

17.05 Film: Prstan prevare (Kan.) 18.50
Ljubezen skozi želodec 18.55 24UR vreme,
Vremenska napoved 19.00 24UR, Novice
20.00 Film: Hiša debele mame 2 (ZDA)
21.50 Film: Sovražnik pred vrati
(ZDA/Nem.) 0.20 Film: Sledi groze (ZDA)
2.10 24UR (pon.) 3.10 Nočna panorama

Pop TV

Koper

Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1
7.55 Tv prodaja 8.10 Nan.: Pogumna čaro-
dejka 9.00 Nan.: Najstniške zdrahe 9.30
Film: Nesreča v pristanišču (Kan.) 11.15 Jaz
sem pa Earl (hum. nan.) 11.45 Mladi
zdravniki (hum. nan.) 12.15 17.30 Igrače za
velike (zabav. serija) 12.45 23.15 Šerifova
pravica (nan.) 13.40 Film: S katerega planeta
si pa ti? (ZDA) 15.40 Film: Muhasti duh
(ZDA) 18.00 Svet - Povečava 18.30 Volan
(avtomob.) 19.00 Vse, kar ste želeli vedeti
o pokru 19.35 0.10 Navihanci iz Benidor-
ma (zab. serija) 20.00 Film: Pasje šape

21.35 Film: Silovit udarec 3 (Kan.) 0.40
Batman - Pogumni in drzni (ris. serija) 1.10
Love Tv

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; Koledar; 7.25
Dobro jutro, napovednik; 8.00 Poročila in
deželna kronika; 8.10 Kulturni dogodki; 9.00
Primorska poje; 10.00 Poročila; 10.15 Od-
prto za srečanja; 11.30 Tedenski intervju
Studia D; 12.00 Ta rozajanski glas; 12.30
Tam, kjer teče bistra Bela; 13.20 Glasba po
željah; 14.00 Poročila in deželna kronika;
14.10 Nediški zvon; 15.00 Mladi Val; 17.00
Poročila in kulturna kronika; 17.10 Jazz od-
tenki; 18.00 Mala scena: Vladimir Bartol,
Alamut - radijska nadaljevanka, režija Mar-
ko Sosič, 6. del; Slovenska kronika; 19.35
Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 6.00-
9.00 Jutro na RK; 6.20 Utrinek s Primorske
poje; 6.45 Kronika; 7.00 Jutranjik; 7.30 Noč
in dan; 8.00 Pregled tiska; 9.00-12.30 Sobota
in pol; 12.00 Kulinarični kotiček; 12.30
Opoldnevnik; 13.00 Glasba po željah; 14.00
Oddaja o morju in pomorščakih; 14.45
Evrotip; 15.30 DIO; 16.20 Glasbena lestvi-
ca; 17.30 Primorski dnevnik; 19.00 Radijski
dnevnik in kronika; 20.00 Legende; 21.00
Kantina v živo; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30-
0.00 Crossroads.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; Almanah; 6.15, 7.00, 8.30,
9.30, 10.30, 11.30, 12.28, 13.30, 14.30,
15.28, 16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne infor-
macije; 6.25 Drobci zgodovine; 6.58 Viag-
giando (vsako uro do 19.58); 8.00-10.30
Calle degli orti grandi - Jutranjik; 8.05 Ho-
roskop; 8.10 Prireditve; 8.35 Nogometna
kabala; 8.50, 15.05 Pesem tedna; 9.00
Gostje tedna; 9.35 Appuntamenti; 10.15,
19.15 Sigla single; 10.25 Programi radio in
tv; 10.35, 13.35, 22.30 Glasbena lestvica;
11.00 Per un’ora di radio; 11.35 Play list;
12.00 Kratke vesti; 12.01 Collezione mu-
sicale di RC; 12.30, 15.30 Dogodki dneva;
13.00 Baluardi di cultura e tradizioni; 14.00
Slot parade; 14.35 The Chillaut Zone;
16.00-18.00 Popoldan ob štirih, Hot Hits;
18.00 London calling; 20.00 Proza; 20.30
L’Italia è fatta; 21.00 Radio Indie Music Li-
ke; 22.00 Glasba RC; 23.00 Etnobazar; 0.00
Prenos RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 6.10 Rekreacija; 7.00 Jutranja kro-
nika; 7.40 Čitalnica; 7.45 Vremenska na-
poved; 8.05 Ringaraja; 9.05 Program za
mlade; 10.10 Kulturomat; 10.30 Gori, do-
li, naokoli; 12.05 Na današnji dan; 12.10
Ura slov. glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Da-
nes do 13.ih; 13.20 Obvestila in osmrtni-
ce; 13.45 Labirinti sveta; 14.30 Sobotno
branje; 15.00 Radio danes, radio jutri; 15.30
DIO; 16.30 Razkošje v glavi; 17.05 Teden-
ski aktualni mozaik; 19.00 Dnevnik; 19.45
Lahko noč, otroci; 20.00 Sobotni glasbeni
večer; 22.00 Zrcalo dneva; 22.20 Iz spore-
dov; 22.40 Kratka radijska igra; 23.05 Li-
terarni nokturno.

RADIO

Kanal A
SLOVENIJA 2

5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00
Dnevnik; 5.30, 6.40 Športna zgodba; 6.50
Črna kronika; 7.00 Kronika; 8.15 Dobro ju-
tro; 8.25 Vremenska napoved; 8.45 Kultur-
ne prireditve; 8.55 Sporedi; 9.15, 17.45 Na
Val na šport; 9.35, 16.05 Popevki tedna;
10.00 Reakcija; 10.30, 14.30, 17.30 Novice;
11.35, 14.20, 17.35 Obvestila; 10.45 Zapisi
iz močvirja; 11.00 Heroji za vse čase: poklici;
13.00 Danes do 13-ih; 13.30, 18.50 Spore-
di; 14.00 Kulturnice; 14.45 Aktualno; 15.03
RS napoveduje; 15.30 DIO; 17.00 Proti etru;
19.30 Športna sobota; 22.00 Zrcalo dneva;
22.25 Glasba svetov.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
0.00 Poročila; 7.00 Kronika; 7.25 Jutranjica;
8.00 Lirični utrinek; 10.05 Zborovski pa-
noptikum; 10.50 Skladba tedna; 11.05 Na-
ši umetniki pred mikrofonom; 11.25 Od-
daljeni zvočni svetovi; 12.05 Arsove spo-
minčice; 13.05 Kulturna panorama; 14.05
Divertimento; 14.30 Gremo v kino; 15.00
Filmska glasba; 15.30 DIO; 16.05 Sporedi;
16.10 Baletna glasba; 17.00 Operni recital;
18.00 Izbrana proza; 18.30 Arsov sobotni
večer; 23.00 Slovenski koncert; 23.55 Liri-
čni utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-9.00 Dobro jutro; 9.00-10.00 Bi-Ba-Bo
veseli vrtiljak; 12.00-13.00 Studio ob 12-ih;
15.00-18.00 Farant; vmes 17.00-17.30 Stu-
dio ob 17-ih; Radio Agora: 13.00-15.00 Ago-
ra - Divan; 18.00-6.00 svobodni radio; Ra-
dio Dva: 10.00-12.00 Mozaik (105,5 MHZ).

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 215,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 21%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103
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SNEŽNE RAZMERE  cm

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo precej jasno. Zapihal bo jugozahodnik, ki se bo
popoldne v Prekmurju in na Štajerskem obrnil v severoza-
hodnik.
Najnižje jutranje temperature bodo od -2 do 4, ob morju
okoli 6, najvišje dnevne od 18 do 23 stopinj C.

Danes bo jasno. Ob obali bo pihal rahel veter.

Jutri bo zjutraj in dopoldne pretežno oblačno. V Prekmurju
in na Primorskem bo večinoma suho, drugod bo ponoči in
dopoldne padlo nekaj malega dežja. Popoldne se bo ja-
snilo. Na Primorskem bo pihala zmerna burja. Hladneje bo. 

Jutri bo spremenljivo. Ob obali bo zjutraj pihala močna
burja, ki se bo postopoma umirila. Hladneje bo.

Na naši deželi bomo pod vplivom severnih tokov; danes
bo pihal še vedno suh in stabilen zrak na visoki nadmor-
ski višini, jutri bo pihal hladen zra iz severovzhoda, ki bo
lahko povzročil malo         nestabilnosti.

Nad zahodno Evropo, Alpami in zahodnim Sredozemljem
je območje visokega zračnega tlaka, nad severno in
vzhodno Evropo pa je ciklonsko območje. Oslabljena
hladna fronta se čez Balkan pomika proti

jugovzhodu. 

Danes: ob 2.38  najnižje -5 cm, ob 7.37 najvišje 14 cm, ob 13.57
najnižje -35 cm, ob 20.31 najvišje 29 cm.

Jutri:ob 2.40  najnižje -14 cm, ob 8.13 najvišje 24 cm, ob 14.29 naj-
nižje -43 cm, ob 20.52 najvišje 37 cm.

500 m  . . . . . . . . . . .15
1000 m . . . . . . . . . . . . 9
1500 m . . . . . . . . . . . . 4

2000 m . . . . . . . . . . . . 1
2500 m . . . . . . . . . . . -3
2864 m . . . . . . . . . . . -5

Sonce vzide ob 6.47 in zatone
ob 19.32
Dolžina dneva 12.45

Vremenski vpliv bo sprva ugoden,
v drugi polovici dneva pa se bo
krepila vremenska obremenitev.
Pri občutljivih ljudeh se bodo po-
javljale z vremenom povezane
težave, krepili se bodo tudi neka-
teri bolezenski znaki. Spanje v noči
na nedeljo bo moteno. Luna vzide ob 12.24 in zatone

ob 2.51

Morje rahlo razgibano, temperatura morja
11,5 stopinje C.
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KMETIJSTVO - Po ugotovitvah dveh študij, objavljenih v reviji Science

Pesticidi povzročajo težave že tako
ogroženim čebelam in čmrljem v ZDA

WASHINGTON - Skupina pesticidov, ime-
novanih neonikotinoidi, povzroča težave že tako
ogroženim čebelam in čmrljem, kažeta študiji, ob-
javljeni v četrtek v reviji Science. A po poročanju
ameriške tiskovne agencije AP ugotovitve ne po-
jasnijo vseh razlogov za upad števila čebel, stro-
kovnjakov, ki niso sodelovali v raziskavah, pa ena
od študij ni prepričala.

V študiji s čebelami so francoski znan-
stveniki prilepili majhne radijske oddajnike na
čebele, ki oprašujejo sadovnjak, in tako lahko
sledili njihovemu prihajanju in odhajanju v panj.
Po raziskavi sodeč je bilo za čebele, ki so jim da-
li neonikotinoide, dva do trikrat verjetneje, da
se ne bodo vrnile v panj. Znanstveniki so tako
ugotovili, da pesticid "verjetno prispeva k pro-
padu kolonije".

V študiji britanskih raziskovalcev pa so pe-
sticide dali čmrljem in njihove panje premaknili
na polje. Po šestih tednih so ugotovili, da so bili
panji s čmrlji s pesticidi 10 odstotkov lažji od ti-
stih, ki niso imeli pesticidov. Še pomembnejša je
ugotovitev, da so panji s pesticidi izgubili okoli 85
odstotkov svojih matic, piše AP.

Raziskovalci, ki niso sodelovali v študijah,
pravijo, da je bila študija s čmrlji prepričljivejša od
študije s čebelami, ker so uporabljali manjše od-
merke. Vodilni proizvajalec neonikotinoidov, dru-
žba Bayer Crop Sciences, pravi, da so ti pesticidi
varni in se uporabljajo pri 90 odstotkih gojenja ko-
ruze v ZDA. Po njihovem mnenju so znanstveni-
ki v študiji s čebelami uporabili "nerealno visoke
odmerke" kemikalij.

So pa "morda čmrlji bolj občutljivi na pe-
sticide", je pojasnil David Fisher iz Bayer Crop
Sciences, vendar pa bi bilo po njegovem za to
trditev treba opraviti več raziskav. Dodal je, da
je njegovo podjetje eden največjih prideloval-
cev oljne repice v Kanadi, kjer prav tako upo-
rablja pesticide. Čebele, ki prašijo polja druž-
be Bayer, pa so po njegovih besedah "ene naj-
bolj zdravih čebel v Kanadi".

Na drugi strani pa so okoljski aktivisti in ne-
kateri čebelarji prepričani, da pesticidi predstavljajo
problem. Ravno prejšnji teden so aktivisti vložili
peticijo z več kot milijon podpisi, v kateri prosijo
ameriško vlado, naj prepove neonikotinoide.

Neonikotinoidi sicer spadajo v generacijo no-
vejših pesticidov in naj bi bili za čebeljo družino
še posebej strupeni. Ameriška agencija za varstvo
okolja je sporočila, da ponovno ocenjuje te kemi-
kalije in skuša dobiti znanstveno pomoč, je še po-
ročala AP. (STA)

JADRANSKO MORJE - Nenavaden in nevaren ulov

Hrvaški ribič pri Kornatu ujel
150 kilogramov težkega morskega psa

ZAGREB - Hrvaški ribič Miljenko
Špralja je bil nemalo presenečen, ko se
je v njegove mreže pri otoku Kornat ujel
3,6 metra dolg in več kot 150 kilogramov
težak morski pes. Sprva je mislil, da gre
za delfina, nato pa je ugotovil, da gre za
nevarnejši ulov, je na svoji spletni stra-
ni poročal hrvaški dnevnik Jutarnji list.

Špralja se je zato po svoje mreže od-
pravil s soprogo, s katero sta morskega psa
privezala za ladjo in ga povlekla do obale.
"Moram priznati, da mi ni bilo vseeno. Če-
prav je bil morski pes v mreži in omam-
ljen, me je bilo strah, da me ne bi ugriz-
nil," je za zagrebški časnik izjavil Špralja.

Zakoncema so na pomoč pri-
skočili tudi prijatelji. Skupaj so spra-

vili morskega psa na obalo in jima na-
to tudi pomagali pri pripravi mesa za
zamrzovalnik. "Nekaj smo ga že po-
jedli, nekaj pa tudi razdelili," je še po-
vedal Špralja, ki se je pohvalil, da je
pred nekaj leti ujel tudi manto, ki ve-
lja za redko in eno izmed največjih rib
v Jadranu.

Najbolj nevarne vrste morskih
psov ne pridejo pogosto v Jadransko
morje. O zadnjem napadu morskega
psa so poročali leta 2008 pri Visu, kjer
je veliki beli morski pes slovenskega po-
tapljača ugriznil za nogo. Lani pa so v
hrvaškem delu Jadrana ribiči ulovili de-
set metrov dolgega in nekaj ton težke-
ga morskega psa. (STA)

ZGODOVINA - Ustanovitelj Amazon.com

Bezos hoče iz oceana
povleči motorje Apolla 11

SAN FRANCISCO - Ustanovitelj
največje spletne trgovine na drobno
Amazon.com, Jeff Bezos, si prizadeva,
da bi iz globin Atlantskega oceana pov-
lekli motorje, ki so leta 1969 na Luno
pognali vesoljsko plovilo Apollo 11 z
Neilom Armstrongom na krovu.

Motorje, ki so se ob izstrelitvi
Apolla 11 hkrati prižgali, nekaj minut
delovali, potem pa padli v Atlantski
ocean, so 4267 metrov pod morsko
gladino locirali s pomočjo sonarjev, je
na svojem blogu BezosExpedi-
tions.com zapisal Jeff Bezos.

"Načrtujemo, da bi enega ali več
teh motorjev povlekli z dna oceana,"
je dejal Bezos, ki je priznal, da ne ve-
do, v kakšnem stanju bi se lahko na-
hajali motorji, saj so v ocean padli z ze-
lo veliko hitrostjo, v slani morski vodi
pa so že več kot 40 let. "Po drugi stra-
ni pa so narejeni iz zelo trde snovi, ta-
ko da bomo videli," je poudaril Bezos.

Slednji je bil star pet let, ko je
Armstrong kot prvi človek stopil na

Luno. "Dogajanje okoli Apolla 11
sem gledal na televiziji in nedvom-
no je to veliko doprineslo k moji stra-
sti za znanost, inženirstvo in razi-
skovanje," je povedal Bezos. Bezos
svoja prizadevanja, da bi motorje
dvignili iz oceanskih globin, finan-
cira iz zasebnih sredstev. Hkrati pa
si prizadeva, da bi motorji ostali v la-
sti ameriške vesoljske agencije Nasa,
saj bi jih ta po njegovem mnenju po-
stavila v muzej, kjer bi bili vsem na
ogled. (STA)

JEFF BEZOS

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Sobota, 31. marca 2012
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